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Tisknuto jako rukopis.

VSechna préva vyhraZena.




Predmluv a.

Jsa si z vlastni zkusenosti védom nesndzi, s jakymi je nucen
potykati se kazdy, kdo ze zdjmu chce se vénovati studiu astro-
logie, odhodlal jsem se k porédéni pisemnych

astrologickych kursa,

chtéje _jiml nahraditi nejen citelny nedostatek vhodnjch des-
kych »iiruéek, ale po dlouholeté praksi své v tomto oboru po-
dati i osnovu nezbytné nutnou k osvojeni si zdkladnich znalo-
sti tak, aby se stala lehce pristupnou bez vyjimky vSem inte-
ressentinm.

Pokus mij o SiPeni znalosti astrologie timto zplsobem jest
prvy v rcpublice a proto douféam, Ze setkd se s plnym pocho-
penim mych snah, Aby se ale neminul i s dobrym zdarcm, Jest
zanotlcbl, aby udinnou ponoci pOS&VadnlCh Wastnikd -~ ¢ o
ne j&irsid propagasc i -~ =ziskéno bylo pokud
moZno nejveétsi mnoZstvi zaaemcu, ¢imz Jedlne mi hbude moiZno,
abych postupne do svych kursd pojal vSe, co tento obsdhly a
téméi nevycerpatelny obor v sobé zahrnuje, tak#ée Casem vze-
Sla by z jednoltivych d4ild kursu ofiruéka skutedné conné a
obsahové tak bohatéd, jukov se prozatim mdZie pochlubitvi toli-
ko cizina.

9

Nepatrny pocléteini ndklad vytiskd nedovoluje mi, abych pred-
nédky své mohl vydéavati tiskem a také nedostatek casu bréanit,
abych se zcela uvaroval chyb do textu se vloudivsich. Prouo
prosim, aby podobné mé O“estupky by ly poouzovany co nuwmirnv~
ji, prilezitostné byly mi hidSeny a s nimi UpoZOrNOvANO i na
jiné ncdostatky neb nejasnosti mého dilka, abych tak pozdéji,
dodlo-1i by k daldim vydénim neb dokonce k vydani imiinimu,
mohl v.cchny zivady sveédomité opraviti.

T&%c se na spolupréci s vsemi, kdoz se mych kursd kdy zidest=
ni a spoléhaje, Ze ncodeprou mi i splnéni me prosby o hojnou
propqgaoi mezi zndmymi, preji jim v Jjejich studiu, podnikaném
zajistdé s chuti i léskou ~ protoze z opravdového zajmu -

plneéeho zdaru'!

V. Rou ¢ Xk a .

V Rosicich u Chrasti, v roce 1935.




I.

0O 2AKLADNEICH JEDNOTKLCH VvYPOJZT U
AS TROLOGICKYCH.

Jak brzy se presvedCLme budeme se ve vypoctech zaméstnavati ponej-
vice s . kr»ruh v - a jejich dily a ¢casemn a_jeho zlqmgz
Nebude tudiz na skodu, jestlize si ve své pametl ponékud. ozivime
své anlOStl o téchto hodnotach. - :

7ékladnim merltkem pro vSechny kruhy jest jeden 8 tupe n. Ce~
1y obvod Pruhu obséhne jich 360, d&tvrtina jeho ci kvadrant
90, Sestina ¢i s ext an t 60. Zlomky stupn@ jsou m i n u-
£ Y zlomky minut: s ekundy  a ‘nazyvame je cblouk o-

vymi na rozdil od stejnojmenych hodnot casovych. 1 stupen.ma
60 minut, 1 minuta 60 sekund. Zkraﬁky, kterych k oznadeni té&chto
1mrumywm,g%upmnm

1 stupen. o N 1

1 minutu obloukovou B
l sekundu oy 1%

Nejvetsim ex1stu31c1m kruhem na nasi Zeml, ovSem jen zddnlivym, je
zemsky rTovnik,oOo Jehoz podstaté dozvime se pozdegl. M- -
zeme tedy 1 k jeho merenl pOUthl jeko zékladu stupnéy pripadné i
jeho zlomki. Ponévadz. naSe zemékoule mim¢ postupného pohybu Vesmi- -
rem vykonava jesté Dohyb druhy ~ rotadéni kol vlastni své osy.- a
Trychlosti takovou, ze prévé za 1 den-otoli se Jedenkrat dosplvame
k druhému mozZnému zplisobu méreni tohoto kruhu a sice k - 4 S 0-

v ému, jehoZ zédkladni jednotkou Jest 1 _hodimna. Itu ‘dé~-

lime jako stupen na 60 m i nu t, minuty na 60 s ekxund &i
vterin a nagzyvame ty*o miry minutami neb sekundami ¢ a s o~
vymi. Ve zkraukach zna01me je takto: : '

1 hodlna 1 h,

1 minuta cdasova o 1 m,

1 sekunda ’s 1 s.

7 prede$lého ale také vysvitd, ze mifeme obého zplsobu méFeni pou-
ziti se stejnou presnosti, jestlize si dobre uvédomime vzdjemny po-
mér mezi stupni a hodinami. Ten jest tedy ndsledujicis

360 stupnu odpovidd 24 hodiném,
5, . 1 hoding,
15 minut obloukovich .y 1 minuté Casové
15 sekund - sy 1 vteriné ,, .

Abychom pri pozdé&jsich vypodtech nebyli ustavicéné zdrzovéni plepo-
‘¢itdvédnim jedné miry v druhou dle udaného poméru, pripojuji na né-
sledujicich stranach tabulky, které ném préci znacéné zjednodusi.




Tabulka I. slouZiti ndm bude k prevadéni ob
tabulka IL. zas Casovych v obloukové. Pouii
jednoduché, jak nejlépe nédm osvétli nékolik

loukovych mér v Ca
véni jejich jest =z
prikladd.

1./ Jest prevésti 28° 46° 33» v udaj &asovy!

1~
o

Vezmene ruce tabulku I. a budeme postuncv
long pro stupné vyhleddme odd&lend

PO

il

ati naSTeﬁovnec v

Soveé,
cela

AN

1. to-

jorve dasovou hodnobu’ Uro 20 ,

s

lgdov—

pak pro & , v kolon& pro minuty pro 4& a ?oneono v koloné tieti
TTro oekunav ‘hodnotu odpov1dQJWC1 53 . Vvpis bude vypadati nas
—-LC& .
20¢ lh20m
. 8° 0k 32 = _ N
_ S her 3w L4 s”
o 337 2,20 s
28% 46° 53 = 1 h 55 m 5,20 s.
2./ Jaxé oblou cové miYe odpovidd 15 h 27 m 43 s ? ‘
7 IT. tebulky zjistime: |
15 h*" 225¢ N
27 m o° '5‘ -
43 5 10y 4””" . ‘
o ;5 527 mhys = 2519~75 45%“““**W'”'“”“

Jak prw sediténi, tck i Odeblt&ﬂl, nezapfnenme ledy, ze gak alomr

3
i

ky sthpnu v merach obloauovvcn, tak
jich,

zlomky hodin v dasovych wde -
jsou vzdy tolike sedesatlnaml a nikoli sebinami hodnut vwbolcn

2 die toho i p001te3me‘ Prlrlad tu opét neglcne poslouzis
ﬂ29“1&? 38”ft”f 87% Je jiz ak?]f'd_27”
55» ot gge 72! se 1 stupen a 12!, takie
T178% 727 877 visledek vyjde taktos ' oo
1,7€ o lz 5 27,; . .
Pirikiad odeditdni: 04 256° 28 32" mime odedisti 1129 47' 557, Wapi-
Seme-1i ¢isla ta pod sebe, zjistime, Ze jak wminuty, tek i sekundy u
spedniho ¢isla jsou vEtL3i ned u hoPeniho. Proto prevedeme nensence
v pisledvjici Cislo. 265¢ G7F 927a sice tek, Ze kafdou vyE3i hodro-
2 o 1 zmeniime, abychom nédsledujici mohli o £0 zvébsiti, = tak si
osediténi usnadnime. Tedy
266° 28 %2 = 265° 877 ¢2”
112° 47° 58* . 112° 477 S8
153 40" 547 = 1536 H4O' 347
Jindy zas pIi seciténi shledédme, Ze soulet niekrodil 3507 a my vine,
fe kruh nemiZe vykdzati vice, ned pravé tuts hrenici. Sprévnd stu-
pen tedy urdéime, jestlife od soudtu 560 odedieme. I pii Sasovich G-
dzjich stane se ndm nejednou piipad podobny; shceme~1li Teldy i T Go-
spéti k sprivnému visledlu, musime Z4 h odecisti. Priklady o
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288° 56° | | : : ‘

20 h ¥7 m 36 s
_luge 7 49 h 44 m 51 s -
4389 23w 50 h 2'm’27's
=260 .- —24n .
780 3%» 6h 2 m 27 s.

A op&t nezPidka pridou pripady, Ze 'jsme nuceni odeéitati vétsi hod-

.notu od mensi. I tu jest pomoc snadnd: U hodnot oblowrovich pfipoéi—

tévéme cely obvod kruhu, tedy plnych 360 k- ¢islu menSimu, pti Caso-
vych udajich delku 1 dne anOll 24 h, abvchom moall vypocet proves—
ti.

167+ 525'~ © 3600+ 167° 521 £ 17527°-521

- o4l 38 ~_241° 36’
286* 10 . S <L
Ch4lmags 2+ + 9hd4lm 28 s= 35 h4lm28s
- 14137 m5ls | .~ 1 n 37 m_Q; 5
: 1S h %m35% s 19 h *3 m 37 s

L o

-Pozdegl / obzvlast pii p001tan1 provre581vnlho horosxopu / prlgdeme

k ukollm, kde jest tieba urcitou Casovou hodnotu- od901st1 od rovnych
24 h. Proto neglepe ulinime, zvykneme-1i si.jiZ nyni postuUOV¢L1 Tal,
ze 1 h rozménime ihned na mlnuty,,ngh i dale mlnuby na sekundy, : jak-
mile vidime pfl odec1tan1, Ze menSitel JeSu vet81“mensence,“uedy na

ph. . o
24 h ~: 1 23 h 60 m’ 25 h 50 m_60 s . 24 h = m < g
16h3%m =-16h3%m - 15h29m58s . o

7 h 4 m Vh 2h m 8 h jO m.. 2 s

Pozdegl, aZ CV1kem nabudeme v DOCltanl zrucnostl, stanou sé -nam- *ye
Yo poletni pomucky zbvteon;ml s poCdtlu ale uchrén{ nés od nejedné
chyby, Iterad pravé DrOuO ze stane 'se hned pii zdkladech- vynoctu,.gv
tlm neml 1casl, nebot znamené DOCltafl vSe znovu od poca*ku. :

-
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ASTRONOQH Lﬁg~K.ﬁ. 248X 4DY ASTR0TLO G I.E.f'

4Abychom mohli piidti kxapitoly sledovaeti s nlndm pochopenim, geSt dri-

ve nasi povinnosti osvojiti si znclost nekterych zakladnich gstrono-
m;ggygp DOde, n%_itcr“cn i astrolqg;e stgvl nen%lou nérou, jok po-
zdéji se Dresvcd01me. Trebaze pro vétsinu Etend?d bude to prostym o—
palcovénim véei ddvno znémych, prec dovoruluji keidému, aby i téte
stati venoval plnou pozornost. Tém pak, kteriym zdklady tyto budou ne~
prosto nezndmy, doporucuii vziti k ruce zemépisny atles pro stredni
neb uvst%nskc sVoLy ktery jest dnes jisté v kazdé rodiné, a kdyby i
tato udebnd pondcka selhgla, necht ni besz ostychu sdéli, co jim bylo
Vv textu ndsledujicich Fadek eg;cno. PPilohou v pristi lekci na ob-

Tédzku pokusil bych se i jim udiniti obseh této kepitoly pristupnym.




a./S8loikxy mnas$i slunedcni soustavy.
LA s trononmie Jjako neulza seﬁnamq;e nés s POmEry ve
i ru. UCl nds o mmoZstvi, veliostl, vize a slozeni jednob

v7ch noocsx"ch téles

0 Jeawcb vzodalenosel a smeru 1 rvculoot+_p““

?
bu. Vychézejic od nasi siunelni soustavy, zavadi nds k Jjednotlivym
Jeglm.obéznicim.a Pl@Clel nostupné k svétim vzddlenéjsin - X _sié-
licim, které dnes jsou pokladén ny rovnes za stiedy slunednich sou-~

stav jinych.

Nas vsak budou zajimati toliko pomérv v nadi slunedni soustavés do
niZz pat®i i nase Zemé, na klters ce ndchaz ime. Ostatnich nebesizych
ueTes vyima pozdéji nekolika stélic. viznacnych svoii VcalKOStl a
a Qo“aza selnim vliivem na 1lidsiky osud, Voli@b si nebudene.

e
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Slunecni <¢ci heliocentrickdéeé 5 00U S T a-
v_€& nasi tvori stred, jai sam iz nazev prozrazuje, S lun c e,
a kolen nZho v kruhovité drize pohybuje se jisty poCet o b & 7 -
nic <¢i mlanet =z imez nimi tedy 1 naSe Z e n €. Vétsina
téchto planet jest opet stradern jesté daldin, znacné mendim obéini-
cim, které nagzyv.me shodné s tou, kterd trvale doprovézi nasi Zeni,
m & s i c-i. Mento druh obéznic kond tedy negen krouZivy pohyb O~
lem planet druhych & spolu s nimi podnikéd i.pout kolem Slunce. Do
sluneéni sousta vy nasi patii téz velixé JﬁOast"v obéznic podiadnych,
a t eroi d , by vSak v astrologii jako bezvizramné jsou zoela
pomijeny.
Po sud.zn&rf a pvobdgdne obéznice nasi sh necnl soustavv jsou dle po-
radi své Vzdal~n05u1 od Slunce tytos
i Stfedni» : PO . ,
Planeta{ vzddlenost | Primdr Délka | Pohyd za iPodet
od Slunce roku | dne 1 vterinu|mésict
mill.km km dnt h n km
Merkur 58 4345 8& 24 5 ,12 0
Venuse 108 12057 225 24 21 55,91 O
Zené , 149,5 12756 65 24 —— 50,57 1
ligrs 228 6781 587 1 24 37 24,78 2
Jupiter 778 144580 4555 9 55 15,34 4
Saturn 1423 118746 10756 10 26 j,/4 S
Uran 2875 50510 | 0537 S %0 6,97 i
Neptun 4501 55334 | 60129 - 5,64 1

Pesledni dcobou zzrazena mezi né
astronomicity, Tim spise nalk ast

1

%té nlaneta dalsi - P 1 u t o -,
cicky, véak jesSté neprobddani.

eny nasi slunecnl soustcavy stra-
3l s&wp, nebot ona jeko nase no-
olo ickych v¥pocti. Teprve a%
mne se )onnPud déle do Vesnmiru.

Zatin vssk ponechime ngjcqovﬂlé
nou a venujeme chvilku Casu nasi
SLleAd, bude v; chodisken vSech a
catedné sezndmime, odvaz

~
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b./Zemné a jejiti povrchové rTozdélendi.

Zeme, gako vétSina nebesxvch teles, Jest kulov1teho tvaru, coz ko-
necné rotacnl dejich pohydb prlmo podmlnuge. Predstavu JeJl md kaZ-

dy z nds v mysll Jeste z dob, kdy poprvé byla mu predvedena vV mé-

rltgu znadéné zmensenem, ve forme glob u, I

Jisté bylo tehdy kazdému napadnym, ze pebyl globus na stoganu upev-
nén svisle, nybrzZz osa jeho - J‘i nahreazoval silny:drdt - byla poné-
kud nachylena, nikoli vSak bezduvodne, Jak pozdéji zvime. Také se
aCela urcité kazdy pamatuje, Ze zustal prexvaoen siti ruznych 1inii,
jiZz globus byl prlmo opleten.

Jeden druh llnll smélroval od vrcholu globu k jeho spodu a v mistech,
kde osa. vvustovala tvorily pPimo uzly. Mista ta predstavovala ndm

z enské poly a sice horni konec jeji ol s evern i,
dolni konecfpol jizmni. Povrchové linie, které oba poly SDOJO«
valy, zvany Ppoledn ik hl ¢i- meridiany. 0d poll
se poznenahlu rozbihaly a nejvétSiho vzdjemného oddaleni dosahovaly
na strednlm.pasu globu, kde byl po celénm Jeho obvodé zretelné vyzna-

Cen kvuhh - 2 ens ky rovnik ¢i.  aequator. Sou-
oezne s nim a napfié polednlkum vedeny byly Iinie druhé, pojmenova-
né oY nobd&Zky & parallely. Touto spleti li-

nii Davzaaem.se krlzuglclch rozdélen byl cely povrch globu - Zeme

na veliké. mnozstv1 llchobeznlkovyoh poli, JeJlChZ udelem jest pie-
devs1m, aby co nejsnadng€ji a pPi tom co nejspolehlivéji mohla byti
rcena poloha kterehohollv nista na zemském povrchu.Af

Zaklad k uomuto povrchovmmu rozdelenl Zeme byl dan prxrodou samou a
sice” obéma poly, ktere svoji polohu neméni. Mélo-1i ale rozdéleni to
niti  skutelny vyznam:pro vSechny obyvatele. Zemé, muselo byti napro-
sto’ gcdnotne a nepodlehatl nlgakyn.zuenan Proto misel byt dohodou
stanoven Jeste t1réti bod, kterym_by prochézela hranlcnl linie poly
spojujiedy” zdkladni i n u 11 ovy polednik. Za onen
bod prijato- astronomy misto, kde stoji anglickéd hve€zddrna - v Gren-
wichi a dle.ni téZ polednik ten prezvén Greemnwdic h sk ¥m.
Podotykém, Ze existuji z ruznych ponegv1c narodnostnich pomérid, je-
$té gzakladni poledniky jiné, na pf. Ferrsky, Paiizsky, Berlinsky a
j., Pro nas vsak jedine smtrodatnym VETTEETh vypoctech Jest toliko
uvedeny areenw1chs&y. o ' _ ) » ..

Jekmile byla pevné stanovena poloha nuloveho polednlku, nebylo jiz
nesnadniym ukolen provésti rozdéleni d0181. Rovnik, jehoz rovina je
kolmd k zenské nse a s kterou tedy svird vhel OO°, rozddlen byl po
pubobu u kruhd obvyklém na 360°, poc1na3e.prave niisten, kde ho pro-
tind po1edn1k Greenw1chsk*, kazdym jednotlivym mistem tazena byld
linie smérem k obéma pollm. iak vzniklo 360 ptlkruht. i poledniky,
tvoificich spolecne 180 kruhi upl & uzaVLenych JeJlCh rOV1na vesnes
prochdzi zemskou osou. Tyto Xruhy byly po svém obvod& rovnéZ rozdé-
leny na stupné a vidy vsemi stupq¢, které byly vidy stejné VZle€~
né od rovniku, poloZeny linie druhé, tedy kolmé Xk pledeslym a tak
vzaiklo 180 rovnobézek. .

e

/
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VSechny polednikové kruhy jsou stejného vrdméru, tudiZ i obwvodu, ne
tak ale rovnobézky. Jejich primér se postupné od rovniltu k polin
znenSuje, talkze koncové rovnobézky - devadesdté - jsou jiz jen bou-
himi body, polohové shodnymi se zemslyni poly.

Pomoci poledniki mérime vzddlenost kbteréhokoliv bodu na zemském po-
vrchu od polednlku zaxladnlho ¢i Greenwichského a vzddlenost tu na-~
Zyvame Zzemepisnou ¢i geografickou 4é 1~
X ou do*yéného bodu neb mista. Ponevadz je ale Zeme kulovita,
mizeme piirozené méieni podniknouti dvéma sméry a sice jak vychod-
mﬂ,tdc1zammnmodGmwmudm Dkzmmormmmmwmetdelmd
zeméplsnou délku: vy chodmn i neb z 8 padni a hrani-
ci mezi nimi tvodi polednik greenw1c‘lenu presné protilehly, tedy

- 180ty -. Obéna ténito po1edn;ky jest tudiz zdénlivé Zemné délena
na dvé stewne castl asicena ‘polokouli vycho d—
n i a zédpadni. : S

Rovnobézkami stenovime zas druhy rozmer gemsky ve sméru od rovnilu
X pOlUA a juenujeme ho zemépisnou i @geogl a-
tickou si P 1 urcitého m¢sta. Ponevadz ale rovnik je po-=
loZen presné stiedem zenmského povrchu Do Jeho délce a gednotllve
sveétadily leZi po obou jeho str anach, rozllsugene i zde mezi zemé-
pisnou giri s everndi neb. j i zmn i dle toho, lezi-1i
ono misto ve sméru od rovniku k severnimu neb lenlmu polu. I rov—
nik krdji nam nasi Zemi 2zdénlivé na. ove‘polokoule o sice” g '
verni a - 1 zn i.. :

K znaleni $ive dle sveoovycn stran uZivéno ge zhusta zkratek a- si~
ce pro severni 51r1 gnaménka plus / + /, pro jiz #ni znaménka

minus /-/.T uddgu zenépisné - délky lepoaugcme X nim pro— -
ste zkravizu - V. Qo= pro del&u vvchodnl, - % pro za@adnl =

fA~1i byti tedy \daj polohy ne“tereho mx:ua na Zell presny anzre—--
telny, musi obsahovati jai vzdalenost od Greenwichského Dolednlgu
a smér k vychodu neéb k zdpadu, tak i siri, ¢i vzdalenost od rovni-.
al”'polum, a opét smér, zda k severu neb jihu. AZ pozdéji pirikro-
¢ine k vypoctum horoskopti, budeme miti k ruce tabulky, kde budou
udany tyto vzddlenosti pro vSechna vetsi mésta v republice 1 v ci-
ziné. Bude-1li se jednati na pP. o vypoclet horoskopu nékoho, kdo se
narodil v Praze, najdsme tam pro nase hlavni mésto tato datas
MRiH:y, stdtni hvézdarnasi +‘50° 5,37, 14° 26,4 v. d.
Jiz prvy pohied nan prozraaube, zZ€ jedna se o miscvo, lezici sever-
né od rovaiku v blizkosti 50té rovanobéizky sev. $ife & asi v polovi-
né mezi 14tym a lStym.Uolednl tem vychod. délizy.

Celéd nasSe republika uzavrena jest plibliéné nezi 12 - 25 stupném
vychodni del“y a mezl A7°45’a 51 stupném severni Sirte. Polud tedy
nebude nikdo z naés pOClLaLl hcorosicop pro ooyvatele 31 ného statu,
bude se ve vypodtech jednati vZdy o mista ve vychodni zem. délce

a v severni Siri.
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'Jtane*li se nén, ze Jest tieba politat horoskop pro leto, které

I ’

tabulkéch uvedeno neni, poslou nan v ton s1ipadé zcela dobie
noarobnegol mapa, na ni% je dotyiné nisto zskresleno., / Pozor ale,

aby rozdéeleni jeji bvlo. dle GreePW1che‘ / Postupujemne nas “dovne<
Nejprve vyhle ddme onomu aistu nejblizsi polednik a rovnobe?kl, kte-
ré jsou na kazdé mapé vyznaleny linieni po celé jeji délce 1 siPi a
Do strandch odislo vén y & poznarienédme si je. Pek na kousek papirku
0 rovnén ““Mgl nanecseme jaix V”aalcpost oncho mista od nejvlifsdi
“ovrobezky, el 1 od polednlxu a niry tyto porovndme s dl*hf, e

rmi je celad nqpa, a sice stiidsvé bll"ﬁl a tmavymi, orémovéna.
Ta mensich napéch goou prQV1dolne dllxv Ty po 10ti mlnutch. Pii-—
loZiie-11 k nim nyni na paplrgu nanesené vzaalenOSul, snadné jiZ
odhadnene, kolik as minut némi JQQMrona VudalCDOSU obnasi a vyslc-
dek si pOanu;enoﬁe. OvSen mejme vzdy na anéti, ze pro $iri plati
svisléd strana Lumvv, pro délzu voaorovni a Ze vzdalenost nezi po-
ledniky / celymi / jest vidy nmensi v nas$i poloze neZz mezi rovno-
béskami. Paké dobre rOVliéU'ue, zda nane zionky cLupn‘u néni zji-
Sténych .od n LV3011081 rovnobe 7 neb poledniku odedisti nebo snad
pricisti. , , _ o
, aneb nisto bude talk ne-
pé hledali, nedopustine
tlad veznenc poiohu nej-
ho a s jcho Udyji vpudenc
ipadzch hoaln zrozeni

A

eri v poloze rista narozc—

ncbude ani mepy
i bychonm jej na
prestunlu,
14.LSLIC‘~, NonEn
Je, ie je
~né znéma a tak na: \
Jriadndi cnﬁbu'nvzvc 11&(—3-;~
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zndmili jsme sc se "puqobv nere ni \\povrchﬁ mslen,
i1 povinnosti nasi ucdiniti si predstavu i o urdovaai

oG a hvazd vibec - ve Ve miru.

i Zemi scmou, nijal nén.j ji pwohwb nevadil,
l ffo'pas sbglb povny. HiPe tomu, JSHV—ll
afiru, kxde je vS8e v ustavidénén kolobéhu a jeo-
nyid suer¢.~”elo 11 se¢ v tak obroslkén prostoru'do—
V”QV  viysledikin Shﬂdnvn, jcst p?lLozoqo, Z& birlo
drls dpu takoaou, Tterd by byla co nejnéné vysazcna

S

jako obvvatelin hcaé, byla 1 dostunna.
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Této »o WWQNC vyheovela gemskd osa, 0 niZz jsme relkll
jiz, zZe aéni vidi povechu zonskému, nvni-ale dodévén, 1
vaci Ve byla astronony »oviscna na osu spolednou celéiu
svétu & Qu. s v &t ovou. Vesmir sam.n¢h v pred-
stavé nasi uzevd v1 do duté Zoule obrovskich roznérl Jelorile
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jsne 'si takto pouohli, neni ji% nesnadno rozddliti cclou ncboskou
bén na podobné vygceky jako povrch zZensky . Rovinu zenského rovniku
proaitli jsme prosté na steny oné koulc, ¢imZz dostali jsne s v é-
tovy rowvnik ¢i svétovy acguato r, xtery nan
rczddlil nebeskou ban obdobné jako povrch Zemé na c¢ast sc v o -

o a Jizndi, a teké prascéiky prodlouzené zerské osy s
touto béni nazvaly Jsme sveétovynai poly & sice
opét dle sneru severndmn jeden, i i Znin Aruhy.
/ Viz obr. ¢. 1. /
i
f
: SP
- . “‘;_. - ™ ~,
yd ” l N
e . EO ' N, - Obrazec ¢. 1.
o, H \ .
¢/ i ’ N\ s v , )
g % SP severni svétovy pol
I' . . - ?A « 2 v rd
f . P g JP Jt an 73 JYr oo .
e i/ N 0 zomskd a soucasne svebova
R & P e 5 Tl osa
N \ . T BR  svétovy rovnik
\ ‘\.}_}-_,,«c_{. e v . 7, 1 - Zq
\ / rr zemsky rovnik
(O /. Z Zene . :
kY ' 5 V  kruh zndzoranujici
“ S svétovou kouli.
\\\ . -~ :
LN e
\\\__. B S o

Tlﬂ al° nén-z plna geste porozeno nebylo. Tak aako u Zene,- bylo .
tPeba i tu stanoviti t¥eti bod, ktevyn by prochdzel zdkladni poled—
nik. Zeaé, vzhleden k uﬁtav1cnehu svému pohybu, poskytnoutl ném ho
p~mohla, Jsou nucena bezoddyspe Yonati sobé Vymezenou dréhu kol
Slunce. A pravé tato JGJl drahc, jejiZ rovina glstava také stela,
rén naoonohla. Pronitnuvde i ji na 1cbes rou ban, dospéli jsme k
druhému ponocneﬁu krvhu, ktery nazvan ¥X1iotikoau. Aby—
chon si ucéinili i o této druhé zéakladné spravpou preastﬂvu, pripo-
juji na nasl edquCl strane obrazec ¢. 2., na kterén kouli Z pred-
stavovana jest oneu ngoe Zené, rovnik jeii krouikem r-r, kruhen R-R
svitovy rovnik, B-F ekliptita, p@imzou O zemskéd a soudasné 1 svVEvo-
va osza.

Sledujenc-1i ova Mruhy, a sice R-R a

zndzornény jsou vlastré elipsani, o cjich obvodu, vidime, ¢ sC
e dvou Dhﬂsné protilehlich bodech - a B protnuly. ‘Divod jest pocho-
Dltclny, nebot dek rovina sveuoveho rovniku, tak i ekliptikv proché-
zeji zprskvg.stredeh. Eh&l4ﬂmﬁg obg_roy;nz spolyu. sviraji, Jest
stdly a nméri cca 25¢ 277, maavan jes S k lonemn ekliptiky
a byvé zlkrédcené gznacCen == L. Jest to ten tyz uhel, o lIctery jsme vi-
dé1li vychylenu osu globu od sméru svislcho.

s

5-E rtord v bolénim pehledu
L
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Souvdnému Ctend?i ncujdc alec, Zo vinou obéhu Zemé kol Slunce ve Ves-
airu oba tyto prisediky A 1 B stale by postupovaly, takze bhen ro-
ku vykazaly bv tutéz xruvhovou drdhu, jao Zemé sama. Jak tedy do-
spéti Xk spravnému roghrani? Snadné, ale nusine tentokrate pouZitvi

i Slunce, které aZz doposud gzustdvalo néni nepovSinmmuto, tiebaZe ono
je pravyn stPedem ekxliptiky a nilkoli Zené, kferé v, pledeSlych ob-
ragcich jsme za stied pouZili. ‘

Zeng, jsouc nucena béhen jednoho roku UTOjiti cely kruh kolen Siu
cc, méni ndésledkem své sklonéné osy svoji polohu k nému den ze dne,
jek nejlépe nds prosvédci obrazec nasleduglcl-c. 3 a j ek koncénd

rok co rok jc dotvrzovano samou pirirodou, kterd viéi t To ustav1cJe
néné polohy Zemé Xk Slunci jest obzvlaSt citlivan, - :

Sledujeme-1i Zemi na tonto obrazci, vidime, Ze v. misté I. a'III. je
poloha jeji I Slunci stejnd, v nisté IL. nechilena jest vSak ko

Slunci b orni svoji ééstl, v nisté IV. opdt Césti dolni. i co pred-
stavuji ném tyto 4 rizné ? Nic jiného, neZ krajani posice Zemé
V@ﬂ-m¢ﬁ ni/l./a podzinnd /ITI./ rovnoden-
nost i, tedy ve dnech 21. biczna a 25. zé&¥i, ddle v den lec t-
ML/ a 2zimnrniho s lunovzxyatu, tedy 22.
Cervna a 22. prosincc kazdého roiu. - T

Témito dny pfechézi nejonrve zina v astrononické jaro, které 22. VI.
znéni se v 1étos toto ustouni 25. zérin podzinu a 22. ¥II. nastanc

ld

Z
opét zina. & pondvad? na scverni polokouli, ob¥vané od praddvna na-
rody multurné vyspélejsini ned ns pololrouli jizni, viténo bvlo jaro
vzQGy vice neZ podzim, stal se den jarnl rovnodomnosti, resp. posice
zemé ke Slunci v ten den, onou ddlcZzitou hraenici, v“+v6ujici v Co-
sové 1ire poloru onoho bodu, v ktery poloZen trvale _prusecik sveio-
vého rovniku-s ekliptiliou a vzat jazo nullovy stupen obou téchto
Imuhd. V astrononii byva obvylile znaden prosté — O°Y antb talié jon
Y , coz jost symboleir zrneroni Zviictniiu - Skopob.

J\




15

Abychont si usnadnili pPedstavu vznizu tohoto bodu, resp. urdeni je-
ho mista na obloze, igyslcime si, ze v ten den - 21. brezna - vrhne
Slunce toliko jcdiny svételny panrsek presné ze svého stredu, ltery
Drogde opét piesné stiedem nasSi Zené, jiz k tomu ucelu niedstavine
si siklenénou, a kdesi v neckoneénu osvétli ndn ncbes tou ban v Jedl-
nén jen bodé. A tento bod jest oncn hledany prusecik A -~ nullovy
stupen svetovcno rovaiku i eklintiky.

N . _
idme~1i nvni vytéeny jif vSechny pormocné zédkladni linie a body,ve
Vesniru, ncbude pro nds nesnadnou uZ véci, pochopiti jak se v nén
urcuji posice jednotlivych hvézd. X usnadnéni piedstavy poslouiZi
nan opdt nejlépe vyobragzeni €. 4. Na nénm predstavuje ndn kruh K
svétovou kouli jako na obrazci 1. Oblouk 4 - A jest svétovy aequa~
tor, E - I8 eblipti;a, O osa vesniru, zakoncend severninm svétovyn
polen SP a Jlanlm.J¢a SN a JN gsou op:t poly ekliptily, o nichZ po-
sud zminlze ucinéna nebyla, ale princip je chh jest tentyZz jelzo u
pold svétovych, toliko Ze makornduji osu ekliptiky a polohové tedy
jsou odddleny. od svétové osy opét o uhel 23927,

Obé pomocné linie / oblouky / SP-a a SN-e jsou vlastné poledniky,
probihajici mistem, kde kotvi ndrni urlovand hvézda. Zadinaji pri-
rozené u-polu, konci ale tentoMrdte &k vili jesnosti jedna u aegqua-
toru, druhd u ekliptiky a sice v bodech a a e.
Jak z obrezce vidno, obdrzeli jsmec pro hvézdu jednu CtyTi rﬁ”né ‘i

. Dvé z nich vztalugl so k svitovérm rovaiku, druhé dvé kk eklip
tlce, jednim pérem udlstili jsme délxu, drunym opét Siri, al s vi-
sledzy rozdilnyni. Jest proto prirozeno, zo Ik rozliSeni musine pou-
ziti i odchylnych pogmenovéni, aby zasvécenci bylo ihned jasno, kte-
ré niry bvylo uiito. :

P£i merceni ve vztahu X elliptice dostali jsme jednu vzddlenost a si-
ce O - e, Izterou nazveind d &1 ou  sovhvézdi, druhou H -

7

£ 1 21, tedv shodné jako nri méreni nist ne Zemi. Vzddlenosti, ota—
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novené vzhledem.k svetovemu aequatoru, zvenmey O — a,*obdobnou s
.delfou, rektasconsi / pfingm vzestupem /s H— a, obdob-
néu §1r;, de kK11 nac i / odklonem, uchylkou /.

Urcovanl p051c planet ve . Vesmlru podn1kat1,al~ ncbndcme. Neaprve by%
lo by to pro nés nemoZnosti a pak také zbytednosti; nebof existuji
kazdorocéné vydavane rocenky, bu& t. zv. g Lo DCuled.d.y ncb

4

nauticky kalenddrr, kde udany jsou presné posxcb
planet PTO UTCitou dobi Kazdeno dnme. Pro nad udel negvhodne351 Jjsou
e r idy R aphaelovy, vIterych nagchu vscchnv

.potrebne udage 0 pldnetach, ¥ kterjzl v horoskopll budemc pracovati.

Z predesSlého odstavce kOhl by mnoh5 usuzovatl, %¢ cclé DerChOZl po-
- jednani bylo tedy zbytecneé,. ale no praven. Ukolen nadin bylo v ncm,
pochopiti vyznam nékolika: tgrmlnﬁ JIgerych pozdegl bude stalec uzivé-
1o a ten, kdo rozdil JquOh by si ncuvédonil, tépal by utalc ve tnd,
obzvl1ast tehdy, cht&l-1i pozdeji pocitati domy a primerni dirckce
sférickou trlgonometLll Naprosto ale nemusi véSet hlavu tpn, koma
predeslé zlstane trvalou zahadou. Pro béznou hor05ﬁ0p11 neni téchto
znalostl nutne treba, ale poust1-11 se jiz nékdo . -do asbrologlc, ne-
mize skodltl, JCStllAG v1d1 az da jejiho. aad¢a.'

Ku konci uvadla geSue,‘co radno 51 zapqmatovatlc V¥pocet ka%dého ho-
roskopu vztahuje se na ckliptilu, teprve Erl yypoctu prlmernlch di~-
rckol nutno ho‘prep001st1-na aegyaoor.w~ & - :

Cs / Afsaﬁ r o n.o m 1 c k e

S FaF T [

Doposud zauestnaval nas g»n.popyb vc‘Vesmlru, k Jchoz stanovonl‘po-
~stacovaly uatlm.mlry prostorove, nyni ale budem° nuccni venovat&uba—
xe chylll‘nlre druhe, rovnez dulez1te’“aﬁ31ce g. *

A
s

Ponevadz z1gcmc ns Zeml, gest prlrozeno, Zb za zaklad casoveho n8e—

ni jiz od nepauethCh ‘dob, vTEst" byl d.e n. - 4A<¢ ‘pojen slova toho

zda se kazdém bit az prilis, jasnym, brzy se prosved01mc, zb Jako.
Casové nervtko neni tck zcela Jednoduchym jeho Dravy vyznam "V mastro-

nomii rozvznavame toti? den troji a sice hvézdn¥, slu -
pn¢ecn¥ Cci as tronomnick ¥ a konecne s t i e d-
ad slunedc¢ny. i e

Rozdil mezi nimi je nésledujici:

Hvézdnyn dnen nazyvame dobu; kterou Zemé potrebuje
k svému uplnemu otoceni kolom své osy, bedy astronomicky Fedeno,
dobu. od jednoho prechoau nékteré stadlicenad urc1+vw.zemskym.boled—
niken do ncjbliZzéiho piechodu néasledujiciho.

LAstrononickymn i slungdcnyn dmn ¢ ro-

zuizine Cas, Xtery uplync ezl dveéna !ulminaceni Slunce ned tym:
nistenm ne nasi Zemi. fen vsaL nésledken restejnondrného postunneho
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pohybu Zerni Vesmiren pilis sc riéni a né proto vyznam.01ste astro-
nonicky . Pro obecnou Dotrebu nahrazen byl

stPednin S 1 unzscnvyn dne m, ktery stanoven talk,
aby jeho casova délka bvla co nvaprosnbaolm prumcrcm vSech astrono-
mickych dnu rol a teprve ter rozdélen presné na 24 hodin. - -~ - . --
Lby byl k2eZdérm jasnyn rozdil nezi ténito tfemi druhy dne, uvadim
déllu jejich v hodinéch: - :

Tédy“stfedni slunecny den méii pres né 24 h. Délka. dne astronomlckc—
ho kolisa mezl 25 h'56 m 59 s a 24 h O.m %2 s a konecné den-hveézd--
ny vvhazuwv crvale aelku 23"h 56 & s.

-

7 éc bto druht dne &i Casu ma pro nés vyan 1 tolilo stiedni sluned-
a e T R

ny ezdny, astvonOM1cVen0‘u71vano neni.

Obrazcc ¢. 4.

LA svétovy rovnik

E-ID elliptika
osa Vesniru

SP sev. svetovy pol
JP Jla. s

SN sev. pol eklln iky
JN jiz. ., . sy

H hvézda o
dél¥a
Site
rektascense
delzlinace

K svétovd koule ; 

O
o
HORN OO @)

\\\ B | " Vfklad vyobrazeni na str. 15.
“mr’/“’? o | |

PredeSlym ale jedt3 nejsou vvcnrnény vsechny existujici druhy Casu.
Nésledkem rotace naSi Zemé nemlZc byt polbdno ¢i slunzéni Mulminace
ve vSech svétadilech v stcjnou dobu. Vzponenme jen na pemér mezi ho-
dinami a stupni v I. apltOLp uvedeny a presvedolJc se hned, Ze no
kezdy stipen pripadd -dasovy rozdil & m & na 15° jiz celéd Lodlna.
Je-1i tedy v Greenwichi poledne, jest v misté o 15¢ vzddlenénm sue-
ren k& vvchoau Jiz o 1 h_y&ce, kdeZto ve smeru opacném o 1 h méné,
tvds v prvém 1 h odnoluanb, Tacito. v druhénm teprve 11 h aOWOluan

L otalr pcﬂbupug ene-11 Vde o 15°¢ jeldnim neb. druhim sméren, jsie nu-
ceni teké po 1 hodiné pridévati neb ubirati. Dospéjcime-li pak af k
polcdnilu krotjlbhlpqu ke Greenwichi, zjistime, Zc meji tem pravé
pulnoc. Cas timto ZDL SObvl, tedy xulminaceri Slunce nad ur01tyn
nisten na zoni, denOVan, nazyvén dcst Ccasem nist-
n.in byl dlou u71van.vscoovone. Vzristajici styl mozi Jedno-
Tlivyrii mvs*y, bz i zemémi, podporovin hlavné drqha41, ucinil veak
tento Cas ténmér nepotiebnim pro velldé Casové rozdily a nehrafen byl
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oncem minulého stoleti postupné tcmer ve viech statech na obou pev-
ninéch.t. zv. , o

. e~

¢casem normalndim i p & s m oV y m.  TFrincip jeho
Jje zcela jedndo‘uclr}“ Vsechny 5% “cv “TEleTa 1621 ¥ pé&smu; vynezenén
dvéna: uI‘CJ.G}’l’Zl_pOled_IL rL¢ rozsahu 15 Gl ulrlrovych s“upnu uziveji
Jednounego casu- bez ohleau. XGy.v- kberém mste nQdcjl szLIm:Lnace :
Slunce. A tak na pid T‘W*ODa byla rozd*\l“na na pasma‘tiiia sice! pas-
il uapadoe\rrovs’ ‘Pidici. serdassn noledniku Greenwich ského, sti *edo -
emopslxe,»g*omdmava ¢as polednik 15 6y. ~: Zhofelecky./. GOI‘lle /-

a L,U.d.l sem o hodinu: pokroc1le3 ij p:ot,i “Greenwichi a ¥onelnd "
DASI0 Vy CL.OCOO\/— onsl:e. rozdlme caoev dlex.polednlkL QOweho.

Aalgdoewons Kim Casem ¢ se Pidi nnﬁlle,mgggggg{g : dollands Sof
Spanély, ugr“doevrevskeno HeSu*U’;f";’gﬁO v \'emec
qtagech,)vaWPHo Ralonska.
Liadids. budcarsial, Norsku a &

1{‘@,"_‘3111118\';@\@_ RU nvmsku‘ a%ol’svﬁf.r

- aaa-gl

v R&musﬁ;'o« ne:s u uzdlk ONEér Dyl normahu Cci pasmovy cas Cueu 1. 2ij--
' u" ha Da,metl ’D.Ll pocu: édni vSech horoskoplt pro
Vv oqva'cnlcl. stat \,ch vaveden

1V, e %2,

. i . 1880,
.8 pons‘«*o SR - . 1886,
_Amerik <8 / anada a U S'*-'/QH 8. XI. - 1883.

“ogecnu nubno uéiniti zmlnlu i 0 %. zv. ase 1 e tn im ktery byl
ch ugivén za vélky a v Anglii doposud.-V Ra_-oust o-Uheér-
slm. a v Némeclgs byl plav n;y ‘DO tuto dobu:

v . 1816 od 30. dubna 12 h v noc:L do QO: zai o pllnoci,
1917 od. 16. dubna 2 1 rano do 17. zé&>yi 2 h réno,
" 1618 od 15. dubna % h'réno do 16. zari 2 h rano.

Uvédim podrchnd trvéni letniho Casu v Rakoushku probo, Ze leckomu z
nés nGZ Di‘ijvw do rukou datum narozeni z této doby. Byl-li by mu-

\
a

en .o horoskop, nesmi opomenouti, %Ze nejprve odectenim 1 ho-
diny je tleba pPevésti tento Cas v normdlni a pak jiZz postupovati
jsko obvykle. Jinak dospél by k vysledku, ktery by se se skutecno-
STl prilis r*ozch zel '
Trvéni letniho éaSu v Anglii uvédéno jest kaZdorolné v Hapheslovych
efemeridach, o : ' : -
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III.
O PLANE TACH A ZVEROKRUHU.

v predeulem jsme se dostatelné seznamili se zdklady, na kLeryoh bu-
dou stavény naSe pozdéjsi vypolty, nyni se vrafme znovu k planetsm
a Zvérokruhu jako k nejdilezitéjSim slozkdm astrologie vibec.

Podet i pojmenovéni planet, do nasi sluneCni soustavy zatazenych,
mdme jiZ v paméti, dnes se s nimi seznimime Jeste blize. Predev&im
zvratime do zdakladl vée, co posnd jsme si o nas8i slunecni soustavé
Pekli a na misteé Slunce uéinime stredem Zemi, kolem niZz se toci ce-
Ly svét i se Sluncem &i ze skutecéné soustavy heliocentrické ucinime
razen soustavu geocentrickou. Dopustlme se tim sice
preCinu proti dnednim ndzorum o stavbé Vsehomira, ¢imz poskytneme
dobrou zbran do rukou odplircd astrologie, ale ponevadz neni posud
pri¢iny i dle astrologickych poznatku negnove381 doby ménitl néco
v zékladech geocen*rlcke orientace nasi, nebudeme ani my nic¢eho na
nich menltl a podrzime se osvéddenych pravidel a zakonu Quarych

Zemi prirozené jako stred soustavy 2z ostatnich planet vyradime, po-
et jejich vSak zvétsime jesSteé o SLUNCE a MEsfc, takze celkeonude—
me pracovati stéle s planetaml dethl. Abychom ale nemusell uzivati
ve vyooctech Jejlch plngch ndzvh, naud¢ime se -nejdiive jejich zkrat-
‘kém ¢i symbollm:

Slunce  © ~ Venuse @  saturn ‘b
Mésic > Magrs - d Uran 6
Merkur ? Jupiter Z‘F - Neptun [ix

o
H
1
g
(@)
)
<t

zrvan aﬂ”llC(}ml astronomy i astrology dle jeho objevi-
méner Herschel arovméz i jiného symbolu a 51cefp
3111 uzivano. UBe s1i zapatujme, nebof s timbo pojmenovanim sejoe-
se Casto v Rapheelovych eLemerldach o kterych bude hovor jesté

lekci této. -

OO O)
|_..
(D

] a._t Qe

< Moo

Q
3¢

planet si zepamatujme tak jek je uveden, nebof se ho budeme
iou dobu kursu trvale drieti. V podstate, vvama cedy SLUNCE a
Vj 1ft:e ~é nazyvunv JSOU nékdy téz oVﬁTLf sefadidny jsou plane-
i od Slunce, J"Vo v tabulce na str. 4.

CL:
" J

N

g
55 1%0)

09!
O

S
O
ke
QIR
<
Qo
}_.

0]

0

<4
(D

<

N
jo7)
;\

C
"j

O

f]
CT

lime si je v dvoji druh a sice:

¥ m ¢ Merlur, Venuse, Mars;

b./ s pohybem P oma 1y m: Jupiter, Saturn, Uran, Nepiun.
plenety h orn i ¢i vnéjs i oa

it Pn i. Prvé z nich krouzi kol Slmﬂce'ddﬁ
sice WARS, JUPITHER,SATURN a URAN 1 NEPTUN, drubc
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rnezi Sluncem a Zemi - VENUSE s MSRIKURTM.

Pohyb planet Vesmirem v ekliptické didze déje se opaénym smérem co
hodinové rucky, pii CemZ rychlost zlstéva piibliZné stdle stejna.
Pres to ale - sledujeme-1i jejich béh s povrchu zemského - dochézi
Casem k zajimavému zjevu, X pohvbu zpéhnému Ci retrogradnimu, vyvo-
lanéma rﬁah Su Vzagemnou rvchTos?l & Vzaolbﬁu:u plrnet Ve skuieuu
nosti- jest podobny pohyb nuprostou ntmoZnosti, ale stane se na pP.,
Ze Zemé octne se po bolu druhé planety na steiné strané Slunce. Po-
stupujic vSuk rvchleji, zanechéva pomilu tuto druhou planetu za se-
bou & VVCuuUJlCl se VdelenOSb nezi nimi ¢ini dojem, Jakoby ona pla-
neta pohybovala se smérem opacnjm - zpotth ¢i reurqgrudnlm. A opet
za Cas stane se, Ze se Zemé octne »proti ni na opacné strané Slunce,

kdezvo pl eta druhéd jest stdle jefté na strané plvodni a tak obé,
sledoviny v piimém sméru, jdou vlasinc sobé naprotl a vzdjemnd ry-

(

chlost ZQadlle pribyvé. Prechod z primého pohybu do zpétného neb
naopak deje se velmi zvolna, tekZe se zdé, jukoby v urdité chvili
planeta na svém miste pPfimo stédla. Tomuto stavu rikéme klid ¢i za-
stévka planety< — Retrograditu ¢i zpétny pohvb oznadujeme u Symbo-
1u pripojenim pismeny R, u niZ jesté druhou nozku opatiujeme pfié—
nou c¢urou, tedy B , prechod do pohvbu primého neb geho opek pisme-
nou D / pohyb direkuni /.

v s~

tedy v fllptlce, tekZe S$ite jejich nedoznévd velkych zmén.
“inou zemského obéhu meéni se véak v dosti velkém rozoahu jejich de-
Xlinace, dosahujic az 23 sUané, Mésic dokonce az 28 a -+ stupné,
tedy onoho uh;u, o ktery je sklonen svét. rovnik od ekllptiky, ale
jak smérem jiZnim, tak i ssvernim.

Véechny plsnely snazi se také drZeti se v stejné roviné obéZné se
Zeni

Ji%z minule rozdélili jeme si drdhu ekliphiky na 360°, zalinajice
priuseciken jojim.se svét. rovnikem. Ekliptita mimo to jiz ode dav-
na délena jest ale jeSté zpisoben druhym.a sice ve 12 presné stej-
nych d{ld po 30° 4, .z2v. zname n im i 2 nlchu kazdé pojmenova-
no jest shodné se souhvezdlm, v jeho sméru pevné kotvicim. Ponévadz
pak u ndzvi jejich pPevlddeji jména zviPat, nazvan tento kruh eklip-~
tiky %éz Zvitetnikem ¢i Zvérokruhemn, lat.
ZO0ODTIAKTE M,

Geské a letinské nédzvy téchto 12 znameni jsou posbtupné dle jejich
poradi nésledovni:

1./ Skopec Aries 0°~ 30°
2./ By k Taurus ' 30°~ ©0°
3./ B141zZenci Gemini 60°- 90°
4./ R a k Cancer ... B0°- 120°
5./ Lev Teo 120° ~ 150°
6./ Panna Virgo . . 150¢ - 180¢
7./ Véa&hy Libra 180° ~ 210°
8./ 56 i Scorpio 210t~ 240-°
8./ S8t relec : Sagittarius - 2400~ 270°
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10./ Koz oroh Capricornus 270°—~ 300°,
11./ Vodnar Aquarius 300° - 330°,
12./Ryby Pisces _ 3300~ 360°.

Pro tato znameni, stejné jako pro planety, stanoveny byly téZ symbo-
ly, kterym se doble naucte, jelikoz jich bude Sastéji pouzivémo neZ
cel¥ch nazvi. Jsou tyto: :

Skopec Y Lev .-52 ,‘ ~ Stfelec o4
Byk e Panna : TT? o i: " Kozoroh %5
‘BliZenci i Véhy R T | '}Vodnéf PSS
Rak ) Etir M» Ryby .

Nynl si je v&resllme do kxruhu, abychom i tento jejich obrazec si
vstipili v pamét.

VSimneme-1i si dobie vedlej--

Siho kruhového oznadeni Zveé-
_ rokrulu, vidime, zZe V?dy 2

znameni jsou sobé presné pro
' tllehla, takze *vorl tyto

péry:”
Skopec VahJ,
Byk Stir,
Blizenci © Strelec,
‘Rak 'Kozoroh,
Lev Vodnéar,
Panna ' Ryby .

Tento vzdjemny vztah si rov-
néz dobre zapamatujme.

\ ?, \.ﬂca/»cc_
‘/\ By,

\ \ '; ' Q,k

! - Ponévadz vzdy urcitd zname-
" ni VVKSZUJl s druhymi dosti

\ ‘\ ’ ‘
. A\ Sh =] -_—
\ / v ‘T' o N odné vlastnosnl, ToztFidu
’( | e o Jeme je jesté dédle na neko—
T~ T lik zpusobu a sice: :

v . ~

a./ dle elementa ¢i zZiv1l\g / triplicity ¢i trojnosti

na o hn oV & ' Skopec Lev , Strelec
zemnova B Panna Xozoroch
vzduchovd BliZenci Véhy Vodnar
vodova : Ralk Stir Ryby.

b./dle jakosti ¢i kvality / ¢tvernosti neboli

kvadruplicity /s
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pa kxardindlani ¢i hlavni: Skopec, Rak, Véhy,
T o o Kezeroh,
fixni Ci pevmna: Bt Lev, Stir,
Vodriy,
ommundlni ¢éi promémnn d: BL idenc Panna,

Strelec, Ryby.

Die vzHtahu k svétovému rovniku rozeznidvame ddle mnsmenis

s e vern i Skopec, Bfk, BliZenci, Rak, Lev,

i i Zmn i Vahy, Stir, Stielec, Kozoroh, Vodin
drvny jejich t¥idéni, tv vSak poncchi
tykaji jiz astrologické technily

néhrefce jeji - Zvérokruhu.

Rekli jsme, Ze plenety mejii snahu drzeti se v roviné ekliptiky. Je
tedy samoZiejmou véci, vime-1i, jak Zvérokruh jest znamenimi rozdé-
len, Ze mtZeme planety zs }cw ich pohybu sledovati nejen dle normal-
nine rozdéient ekliptiky na 380 stuunu ale i dle znaueni, 2z nichz
ka%dé pro sebe uzavird GseX o rozpébi dvanéctiny z 560, vedy o 30
stupnich. Z2jistili-1i jsme tedy, Ze urlitd planeta nachézi se ne.
225 4% ekliptily ¢i Zvifebtniku - neboli vykazuje de“’& 225¢ 4357
mizeme k oznaleni jeji posice uziti stejn€ jasného a presného roz-
déleni na znameni a Pici, Ze nachdzi se v 15° 43 gznameni Stire,
na nistg 8G° 21 délky v 29° 21’ znameni BliZenci a pod.

~ s

Abychom se zcelea vyhnuli mozZnym nylkdm, budeme pro »¥isté pro dél-
I, méPenou na EKLl“tLCd, shodné tedy se ZVGPO&IthL‘ uzivati vyra-
zZu ~ d £ 1ka zodiakdlnd.

Iv.

EFEMERIDY.

Nyni, kdv jiZz jsme oviadli pOtLGDﬁC zdkladni znelosti, wlZeme se
zndmiti s obsahem efemerid, abyvchom dovedli v nich éisti vse, co
Z 7, v

ge

pozd£€ji k sestavovéni horoskopickych vypoltd bude zanotiebi.

Co vlastne jsou e feneridy? Tabulky, v kterych udany jsou
posice viZech planet siunedéni soustavy pro kaeZdy den v roce a sice V
roicdni dcbu pro poled reeqw“c%S'y Jejich roz&iZenim jest dnes
Toinino kazclmy, je schopném poltéiri, podiasti se horosko-
pickych vypoltl bez nSich nesnéz;s bez nlch,by” Ty astrologie
pristunna jen nélols jednotliveim,

Efcnerldv vvléwéJy jsov 3i% nékolila nekladatelistvimi, nejlepsimi
alte zlsbtaoncu viECy efemeridy anglické - R aphae’ 0ovy - a
sice proto, e J8ou Pracovany situtedné presnc; vsecrina jind vydani
Jsou jejich proste kopie, upravend jen v jinyen Jazvcich, ale Go-
sti Casto s tiskovymi chyvami a tudéiZ ne zcela spolenlivid.
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Kebudeme ale predhihati poradu kursu a vrédtime se opst k eofemeriddm.
JeiikoZ vSichni méme po ruce efemeridy pro rok 1934, bude nejliepe,
jestliZe se zasvétime do &ueni v nich pomoci tohoto rodniku. Vezme-
me jeiich obsah pékné po pofddinu, jak za sebou ndsleduje:
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rénce pod titulem v*dlme gnamé Cislo, jemuZ piedchdzi
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ze zvedavestl nshli édue do roéhiku jiného a v ném najde &islo po-
néimud odchyliné, na »d. v ro*niku‘1904, tedy pred 30 roky, 239276,39%
IfiZe mme bedy priévem obviniti ze 1Zi, které jsem se dOPUSul tvrde,
e osa z ; i neméni.Ale uchylka ta je celkem pro nase
wiely ve i enére ukonoaéil, uvédln. ze mezi ro-
“CCC vice neZ as o 5 m na rzemském poiu,
se Pelinu, JestliZe budeme povaZovati
szl ndti si uchovime uvdany iz UGhel 2%°
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V 1. sloupecdku pod'plsmenami DN nasledudl za sebou dny v mésici, v
sloup01 2., pod DY dny tydne, takZe mime moZnost dle nich :zjistiti
obzvladt ve.starsich rodnicich, v ktery den *ydne se kdo narodil.
Staci,. budeme—ll si pamutovatl, ze plsmeno S zna01 nedell, ostatnl
- dny uréime sl alz 1ehco. ‘ e

Dalsd slounec nese napls SID”QEAL TIME - nas hVézdny éas;mjehoé pod-
statu jid zname. Také vine dale, .ze odpovidd presné poledni dle
:;Grcenu1chskeho Lasu. 1« ledna 1634 obndSel 18 h 41 m 48 s4,.%edy pro-
i stPednimu slunecnemu,casu pfedeSel se ode. dne Jarn1 rovnodennost
v.roce mlnalem vice nez-e-B/&;dne.

;V naaleduglcich sloupclch uvedeny asou le pOSlce planet Ndd kaz-
- -dou kolonou symbolem aest oznacena planeta, jiZ se uda3° *ykaal a .
pod - symbolem‘geste dadano,{ktere vzdalenosti ,Loupek obzalzie. Pro-

to pdmutugme si vyznam zkratek anglick¥ch pojmenovéni, doychom ve-
~dcll i. 31ndy bez efemer;a‘v\ruce .o zkratky. ony anamenaalngedy

Tong. ~ - Lonmgitude délka, ..
Lat. _ = Tatitude gite, .
Dec,gué,- Decllnatlon L vdekllnace.,;

—aau slcupec ma inadplsf Long. =~ jest v.ném tedy;udana dclka / z0o-
diskalnd /[ nro gednptllve dny. Fezi stusmi a minubomi v -prvé Padce
-jesy soucasne “vepsén- i symbol,znamenl, \% uomto pripade . Mozoroha,

- bakie Tédxa- ona,vvpada nésligdovnéd 102 24 97, Jdeme~11 sloupcen s
- hiry doll, V1a1me,*‘ak stupnu vzdy o 1 denné piibyvd; takZe 2l.lcd-
-.pa_vstupuje Slunce a~v dG . zndmeni nasledu4¢01no, do -Vodnéfe, v kte—
i%pem~setrva opes”%emer me51c.'Nésleaudlcl "BEGUPET ﬁlﬁﬁi“aéft_ymbolu
" paké jedtE pro Slunce, ale uddvd jiz dekllna01 /. Dec./. I tu mezi

stupnl a minutami nachdzime znacku, tentokrate plsmﬁnu Sy prozrazu~

»;31c1, ze‘Sluncq;vykazuwe dekllnac1 lenl, coz -gima u nés dotvrzuge.

V,Udage v dalSlCh‘petl sloup01ch thag~,sc ve mes Me51ce, Jukn planety
: ne3011e351v:V poradi vedle sebe nachézi se nejppve délka, pak §ide
 a koneléné deklinace. Zbyvajici dva sloupce nesou tuény.-népis. MID-

- NIGEZ - pUlnoc tedy @élku a-deklinaci Mésice v dobé pllnocni, tak-
Ze poldhgfheche udavina jest tedy v efemeridéch vzhledem k rychleée-
m jeho pohybu.v. intervalech latlhodlnovych.

Ndsledujici strana 3 v spodnlm rémci obsahuje jiz Jen delky ostat-
nich planet v obracenﬁm poradi, nez jak my Qsme posud.bv11 zvylkli.
Symboly prozrazuji, pro kterou planetu Jest_ razdy Sloupec urcen,
symboly mezi stupni a minutami- naznaduji zas, kterym znamenim prave

dotyCnd plancta se Dohvbuge. V&imnéne si ale hned planety prvé - le-
ptuna. V prve Pédce Cteme. 12“18’“ann\ v druhé radce pod syvmbolcm
7namen;. nechézime vsak plcmenu B; na LJlCl’ ze Neptun jost po ce-

13 nésic_v -retrogradnim ¢i chtncm.pthbu, coZ kKonoccéne” ubyVaJc01 po-
éet® stupnu den ode dne teké nasvedcuae. Poviimnuti zaslouzi hned
sloupec nadsledujici - Urantv. Dle prvé Padkxy jest Uran ve znameni
Skopce; dle druhé také retrogradnl jeko Neptun, tPeti ale ‘povidd o-
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pet néco jiného & sice die pisneny D Ze naskupuae po dobe retrogra-
dity opéet v pPimém &i direkinim pohybu svaji pout . da131.,~: edy iv
tomto -pozor: Je-1li pod symbolem teSne v druhé Tadcerpismeno B, pla-
1 wdaj ten i pro radku prvou, nebof v ni nebylo jiZz mista; aby tato
zkrdtka mohla byt v ni Lm%suena._‘h e e
Rudem°~11 pozdeal prl vypoctech vyplsovatl p031ce Jednotllvych pla-
net, musime byti vubec bedlivi- na v&e,-abychon se nedqpuSulll nega—
k& cbrb . Bude~1i pocitén horoskop: pro- néklery aen J1z-z =ience mesi-
ce, musime jednotlivé sloupky pPejiti: vidy ai- ‘od Shora, abvcbom.byll
JlStl, Ze nepresla planeta v Dredchazeglc1ca dnech jiZz do znameni Ji-
ného, coz jest mezi- -sloupky hustd tidténymi velmi lehce’ IoZNno pie-
_nlednoutl. Stejné presvédCeme se, Z0&-1- reurograalxa'v druhé:Padce
uvgdena t"va dale aneb presla—ll 31° planeta do nérmalniho chodu.

~~

v Doslednlm odédilu praveho spodnlho ramee Cieme - jeste dal éi’nap;s a
sice LUNAR ASPECTS -~ vifksz Mésilnych' aggektu v tom Vn rém dou s o-
statnimi planetaml tvorenycn. H,rj;«*-_.A e

s ° =

Seznémivie se s obsahen dolenich obdelnlkﬁ pregdeme~nyn1 k hoPenim.
Zde uvedeny asou jiz planevy svyml pinymi gmeny —-dngllC£ynl ale i
nam- s“ozumltelnyml. Ha levé st trene. udény JSOH SiPe a de¥linace We-
ptunu dranu. Saturnu, Jupl era‘a Marse a651ce vzdyfxaz,eho druheho
s “pud “smdr
" rovnéZ mezi
lrura udavana je
dg- sloupcl dvou, tak-
””-., pnsunuty po-

_SiPe rovnéz ob denm, deklinace vsak’ rozvedena Je
Z& pro liché dny Dlatlvudag prvy, pro sude ud&a“
_knekud.me21 raaky scusednl.v

P

e

E N 0ﬁ4 na prave “strand ndéha21me aeSue R“Iﬁﬁﬁ;?kﬁéfé?ma‘v Zahla»
vi symbol Hésice a pod nim LUVkO HODE, které posud.nﬂm vvsvetleno
nebylos Cesky jeho vyznam jest = u z- l , kterymi rozumime ‘ony body
‘na eﬁllptlce v nich?z Jednotllve DIanety zz ‘svého obéhu kol Slunce
protinaji tenrO'pomocny kruh z dadvodu; ze rovina. JeJlCh dréhy z ro-
”V1ny e“‘lnthy se vychyluje. V¥znam piiklddén gest vEek toliko uzlim
Wdsicem tvoienych a pondvadZ jsou dva:v mistech pfesné pr0ullahlych
nazyvan jest onen, Vuefv vznikne piechodem Mgsice ekliptikou ve smé-
ru od jihu k severu D »r a ¢ i h 1 av ou, druhy, tvoleny precho
dem od severu Ik jihu, - r a ¢ im- ~oh o n €. Pro prvy uziva-
ne symbolu &%, pro . druhy téhoZ, toliko obriceného: GF. - I poloha
uzld a sice D:a01 hlavy, udavana Jest +toliko ob den a viirméme si,
Ze posunuje se opaénym,smérem X Zverobruhu a i planetam

V poslednim Sirokém sloupci na pravé strané s nadplsem.MUTUAL ASPECT
nachézime. prehled_aopektu TeZ JeanLllvyml_DWUnotoml mimo .aspektu
Mésice, které jsme n=asli avcacny J1Z v praven ram01 opodnlm. —;“asle
CJJlCl Surany negsou ném nyni jiz zdhadou, ‘nebot obsa 1031 tar . data
pro mésice aaL51, které je dobre oznd01tl si Pimskymi &islicemi bteh-
dy, jestlize cizi povmenovarl mésich ¢ini nam potﬁz . A ponévadz Syl
vesvrem konci kaidy rok, ukonCeny jsou jim i naSe Gabulky.
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Jak ale vidime, a¢ dostali jsme se aZ na 25. strdnku, jsmc teprve v
poloviné celcho svazecku a zvédavost nas nuti, prohlédnouti si i
s»rany da131. ' .

Strany 26.,27 a 28. nesou napls DAILY MODION OF mHD PLAINETS 1634
¢i Sesky Fecdeno  Denni pohyb plane% v T. 1054, Tyto tabulky nachézi

se v efcmeridach teprve od r.-1G00.a mame Jlﬂl usevreno dosti préace

se ZJlSﬁOVanlm pohybu planet za Jeden den,‘ edy vypocty, které ji-
.nak jsme nuceni-délati prl_xazdum.hﬂres copu pfed’ tlnto rokem a-sice

tak %Ze 0d posice planet v poledne: dne po narozcnl nucenl jsne ode-

'c1st1 stav JeJlCh v poledne dne predeslcho."“

Mame-ll ale po rucc tyto tabulky st001,'vvhlvdume—11 proste onen
den, kdy v astronomickén dase k. narozeni- doSlo a’ vypisScme si rovnou
hotovy vysledek - denni. pohyb planet pro onen den. Mimo to ale jest
v tabulce oné udédna i denni uchylkg v deklinaci MLSlCe, tockze oni

tu S$3n0V1t1 nemu51me. Vezméme hned 1. lﬂden 10)4, Slunce pOSuou01~
lo 01° 1 8%, Mdsic probéhl dralu 11°50/ 21" , Mars 0°47', Venuse
toli'o 0”28’, nebot Je reurOﬁraanl; Nerkur 1692"Aheslc pfibliéil se
k rovnl:u ) 2”57’ T . , 5 ‘7. .

Da181 stranky nema31 prozatlm vro nds vyznamu. éq zmln;u stogl stra-
na 41., kde jest ukézka dlagramu horoskopu: po’ kplsobu-anglickém, vel-
mi v8ak nepiehledném, a sice- amcrlckehozgge31denta ¥. Roosevelta.
Nasledualcl strany obsahugl tabul:v domi pro -Londyn, tedy pro vsech—
na mista s- geograflckou gi¥i 51°3%2°a pro. leerpool-y'81r1 53225,

sice obe severn;. Tabulry da181 pro 40°45'sev. 51re p001tuny gsou

pro Néw York. «ﬁ_ _ I ; R

Velml cennou Jest ale pro nas stranLa posledn , obs ahquCl t. zZv.
proporcionalni ¢i diurndlni Jlogaritmy, o
nichZ buce zahodno rozepsatl se nodrdbneal. C oL :

U21t1 JeJlCh nealeve nam osvet11 nekollk priklada. - Dostall jsme za
kol stanoviti posici Slunce a Mésice v 9 h 30 m veder dne 12. kvet-
na t. r. vzhleden ke greenw1chskemL poledniku, pro ktery jsou efeme-
ridy poitény, ale pro dobu poledni. _

Négprve tedy v efemerldach nagd :me si stranu 10., kde uddny jsou po-
sice pro mésic kvéten / MAY / a v dolnim rémci vyhleddme datum 12.
Ponevadz se Jedna o stanoveni posic pro hodinu po poledni, vime le
ze astronomlcky den jest tontVL Cco obcansky Z efemerid vidime, Ze
nas den prlpada na sobotu, neb0u nasleduglcl 135. oznaden jest zna-
mym ném pismenem @, prozrazujicim nedéli. Slunce v ten den v poled-
ne nachdzi se v 21° } 45* Byka, Mésic v 8°58 57 rovnéZ Byka. Mame-1i
pokracovat ddle, musime nejprve zjistiti pohyb obou planet za Jjeden
den a 2z téchto hodnot urdéiti podll prlpadaalcl na 9 h 30 m. Vyhle-
dame tedy str. 27. a tam u 12. kvétna zglstlme, ze Slunce toho dne
vykond drédhu O°57'56* , Mésic 12°48° 1. My vSak se jesté v uziti lo-
garltmu diurnalnich nevyzname a proto si pomiZeme zatim zpusobem,
kterému jsme se naudili jiZ v obecné Skole - totiZ poltem pomoci
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trogélenky a zaruCené se nezmylime. Proto si sesbtavime rovnici pies-—
né dle predpisu, tak jek jsme byli ve Skole zvykli, a sice negprve
pro Slunce.

JestliZe tedy za 1 den C¢i za 24 h vykona Slunce dréhu O°57 56” 1béh~
ne za 9 h 30 m ¢astv této dréhy v delce X, Ci do rovnice postaveno.

24 B i 0°57"56" = 9h50m .

V nas$i rovnici méme veak vel:ou smes hodnn a Suup%u a’ oblouxovych i
’casovynh minut a pr0uo si- 31 uvedeme do takového btavu, aby se ndm-
dalo vézs snaze ndsobiti i delltl. Hodlny PO obou strandch prevedeme
v minubty jako zlomky DOJDlZSl, rovineZ tak. i obloakove mlnuty v sekun~
dy. Rovnlpe bude pak vyz1rat nasledovne. T .

/24x6o, ;;5‘73(60/&56 /9x6o/+50 Xy
provedeme ~1i. nasoben1 a Soucty, zaednodu31 se nase rovnlce na tuto B

l&#OZ 9H O + 56 = 5+O + 50 X, &1 JGS té dalec o
z 1445 :A9476 570 : takze preveqonlm X na Jednu stra-
nu dostaneme pak rovnl01 konecnou a sices SR

2476 X 570 Z376 x 500 PO
L=TTIARGL TI/BEO, s

, 2A3520 i SR
. I“SLjQG 144¢ 1575 91 ¥ 6O = 22. 6.
B 5#1 'f : 177 R

C o 1093 §§,9 Ybytok sekund

20 X ¢i delka drahy Sluncew vykonana za.
24 -9 h 20 m.bude tedy c1n1t1 22 56* '

: D051oe Slunco v poledne dne 12 V... 21“ 5‘45” |
, +pohyb za 9 h 30 m B 22567 o
“bude tedy Slunce v 9 h. 50 m veder v 219 967 417 .j”k,gf,

Totéz nyni podnlkneme S Neslccm. N 7 |
24n : 12° 487 01 = 9h30m : X.-

I zde pieménime jednotlivé hodnoty na nejnizsi zlomxy, onu -sekundu
v mé51crcm pohybu véak pomineme, takze rovnlce bude takovato..

a0 s /12 x 60/ + 48 = 570 ¢ X g o
__768 x 570 . 437760.: 1440 = 904’ 60 = 5° 4 23 9h 30m.
L ==gs 576 |
Posice N051cc v peledne dne 12. V. 8¢ 587 574
+ ")Ol’ﬂﬂ” 3 au 9 h 30.m - 50 1—}" O” e e
budc uedy Mésic V’9 h30nm v 14© vl By k 8.
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Vypocet nebyl tedy nlgak uezky, pfes to ale vyzadalo si dosti Casu
prevadéni hodnot a pozdéjsi ndsobeni i déleni. Proto vezmeme si nyni

~na pomo¢ ony proportlonalnl 1ogar1tmy Z posledn1 strénky efemerid a
uvldlme, o€ se ném celd predesla prace vaednoduS1. : '

Neahore381 radka obsahuge disla od 0 do 15, ktera odpov¢aa31 scup“um
neb hodindm. Prvy- SV1sly sloupec od O do 59 obsahuje obloukove i ¢a-
‘sové minuty A nynl vraﬁme se k nademu prikladu: .

Na str. 25. ZJlStlll Jsme, ze denni pohyb Slunce ¢ini 0°57° 56” vV lo-
garltmech mime vSak neamen81 zlomky minuty, proto piedsslé ¢islo
zkrédtime: si -¢i zaokrouhlime na, O°58’ a.vrhledéme v tabulce jemu pii-
"slusny logarltmu5° 0 stupnk je v sloupci: yrvem, 58 minut aZ v radce
predposlednl. Nasli Jsme za odpov1da31c1 ¢islo 1,3949, které si po-
znamename nha kousku paplru a nynl musime Mledati Hodnotu pro dobu
.9.h 30 m. Abychom se zarudend nezmylili, vezmdme do -ruky prav1tko
" neb rovny pasék paplru a posunugeme Jed tak dlouho po tabulce, az
dojdeme k 30 minutém v prvém svislém sloupeku. Nyni jdeme podle
pravitka do prava az k. sIoupcz, ktery mé nahote nadepsanu 9. Tam na-~
.lezneme ¢islo 4025. Co ale nyni s obéma ? Sedisti a sice.ndslédovnds
U. prvého méme 1 celou, u dryhého jsme v nejistoté&, Jsou-1i to tisi-
ce neb snad zlomky. = Zlomky,.neboﬁ z uUspory mista jest ve. vSech
sloupc1ch vynechavéna 0,.*akze ono &islo mélo by byti vlastne O 402;.
Teé glz tedy v1me, jak” ge napoatl pod- sebe. Takto"’=

<

l 3949 . A nynl obe hodnoty secteme a za vysledek dosta~

0,4025 1i jsme 1,7974, které musime znovu v tabulce -
1 7974 o hledatl..r Neni tam, vezmeme vSak ¢iglo jemu

) . ne3b11251, t.}'. 1,7966 a sice v sloupei pod O
g v rddce 23 Odpov1daalcl hodnota ve stupnlch Jest tedy 0923'. Opro-
ti- Vysledku tregclenkou zglstenemu jevi se rozdil 4", vysvétlitelny
tim, Ze na misté O°57'56”vza11 jsme pribliZné 0°58‘. Nad takovymi roz-—
4ily- "se viak pozastavovatl nebudeme, nebof pro b&inou horoskopll Jjsou
bezvyznamny a s menSimi hodnotaml nez minutami budeme poclitati velmi
- z¥idka. Prlpocteme-ll nynl ‘0°23’k polednimu stavu Slunce 12. kvétna,
vyjde nam stav aeho v9h 50 m na 21°26” 457,

Nyni provedeme totés s Mdsicem: ‘Logarite pro 9 h 30 m jif vime, jest
0,4025, pro derni jeho pohyb a sice pro 12°48°' / 1" prostd Skrtneme /
nangme v Padce 48 ve sloupc1 pod 12 logaritm 0,2730.

‘0,4025. - Seéteme opét obé ¢isla a pro SOuéet‘O,6755 vy—

0,2730 hledéme odpovidajici hodnotu ve stupnich. Ten-
0,6755 tokrate naSli jsme presné totéZ ¢islo a sice v

¥édce ‘4., v sloupcl pod 5, takie konelny nad-
lez je 5° 4/, Pripocteme je dale k poledni posici Mes1ce a dostali
Jjeme soucet piesné tentyz jako minule - 14°¢ 2/ 57 % Byka.

Proporclonalnlml i diurndlnimi logarltmy mame tedy posuun ve vypo—
¢tu posic planet velmi zaednodusen a nékolik pPikladl dalsich nés
zasveti uplne do jejich u21van1, takze k vypocltu pomoci. trogclenky
sahneme jen ve velml ridkych pripadech.

N
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II. p114lad. V kterém stupnl Av1rctn1&u budu M351c &. dubna l9§4 v
5 h 45 m rdno ? : _

Negprve musime si prlpomenoutl zanladnl poucku ‘Ze astronomlcky
den zadind vidy polednem, takZe nds dkol bude, stanoviti posiéi
‘i¢sice pro astronomické datum 7. dubna 17 h 45 m. - Ted jsme ale
narazili na. p“ckdzku, nebof nase logaritmy dosahu31 HLJVYSbi hod~
noty pro 15 h 59 m neb pro 15°59/, a ta jak vid&t, nas dobovy
termin. prcvysuge. 4le odradit se¢ nenechéme. Vime dobre, e né&s
SLunecny den neni ani kratsi, ani deldi 24 h a v tomto rozpetl
jsou také v efémeridédch pOblCG planct udavany - ‘Proto némusime ni-
dek lpeti na tom, Ze se .-musime vzdy driZeti predesleho poledne,
nebof dovedeme stejné doblfe selitati jako odeditati.a ‘proto mez-
niken miZe. nam.byt jednon teké poledne nasleduglcl, Lteré épada v
den, pivodné ndmi udany. Kolik hodin se ndm nedostdva 46 te ‘dgby ?
24 - 17 .h 45 n, tedy 6 h 15 m. Pro-toto ¢isle ji% logaritm naa&e—

ne. -Jest 0,5843 a manme tcd: vyhrdno a budeme pootupovatl nvnl na-
: sledovne. SR

Neaprve v efemeﬂldach vybledame p031c1 Né31ce prﬂ.poledneﬁﬁ,*dub-
na’a nikoli-7., Jjak udinili bychon ve vSech’ ginwoh prlpadech HPa
jest 7913 24* Vodnare. Nyni na str: 26. zjistime jeho -denni-pohybd,
ale nikoli pro 8., nfbrZ pro 7. dubed,: ‘nebot- tu-musi ném byt ené-
rodaqnjm zas. jen astronomicke datum.. Die tdoulky na. cne_stranee

/ duben - April./.vykond toho dne Mésic drdhy 149° 6‘ TS prlblwz-
né l4°¢ .7/, Logarltm tohoto- cisla aest 0 ZBQS Nynl get oba loga~
rltmy seuteme.-

,5843 anevaﬁz toLo LlSlO O 8&48 v logasaﬁmedh nend,;

: 5+ - musime se spokojiti zdse s &islem jenu negbllzolm,
O 8148 . “kterym je O, 8140, Atere “6dpovidd hodnotéi3%4l o

o , v¢90@y tento ‘podet stupnd misii Mgsic: probehnaﬁtl,

A aby aosahl p031ce -své v -poledne; . dne 8¢ dubna‘”clll fusine . gegnode—
- ¢istilodstavu Meolce dne 8. dubna: v polednerwabychom dostali; Sprav-
ny'udaa pro -dobunémi ‘stanovenou, tedy-dle: astrononlckeho‘ddtarpro

17 h-45 m ¢i dle obcanskeho 8 duona 5 h 4) m pano.‘ w; ga 4
. Posice Mésice 8. dubna v Doledne ", 7°lj 24‘ Vodnéfe,"

LR, pOth za 6 hl5m AR - e
R R T ,5052/,244( PR .l

. Buds tedj Veolc 6. dubna 1834 v S h 45 m rano dle obcanskeho cé$o~
vého ddleni -¢i 7. dubna v 17 h 45 nm dle as’v ronomlckCho hotv1UL v

3 )2’ 24% Vodndre, St - -

IIT. piiklad° Kde budo Meésic v 8 h veder 12. rvetna 19)4 dle Green-
wichského casu ?-

Tento ato astrononncke dauum uhoduge se s obcansky“, proto'nawoeme
pPro né nﬂaprve pohvb Mdsice za 24 h opét na sbr. 27: V.pdmecku pro_
kvéten - May najdeme u.12. udaa 12° 48’ za 24 h. Ny potPebujeme vé-
- dréhu za 8 h, coZ jest 1/5*2 24 hy Teqdy i probéhnutd drdha bude tre-
tinou z 12“48’. £ tomu politini nepotiebujeme ani logaritmb, ani
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trojélenky. Vysledek je snadny: 12 ¢ 2 = 4 a 48 ¢ 3 = 16 , tedy
40167 je draha Mésice za 8 h, jiz piipoCteme k posici Mésice v po-
ledne dne 12. kvétna: B

Stav Mésice 12. V. 34 v polodne 8*° Sb 574,
pohyb jeho za 8 h 4w 1g’ Of
posice jeho v 8 h vecder 155 147 59« BJ{a.

Doufdm, Ze uvcdenyml prl‘lady Qosuauocne jsem obaaonll u21van1 di-
wimélnich ¢i proportlonalnloh logaritml / které se k jinym Gdelim
upotiebiti nedaal / a rovnés i asvetll do c¢teni v e;emerladch
takie miZeme se PUSultl opét ddle. T

| - j. . - . - - - - VQ

Stavba h orosk 6.p‘u .

M

e - !

Po cchh nynegslch zndlostech miZemne se kone c,é ji _odjééiti prvych
:roku ve 8% dvbe horObkopu.,, ’ o B

Go west vlastne horoskop, zepta se mnohy :
Horoskop jest graflckc zndzornéni p051c planet / mezi nimi
i slunce. g mes¢ce/ s Jealch vztahu k Zemi a Zv1ré%niku V_Urcivy
Ok&leK, V‘nasem Eplpade tedy pro dobu narozeni.

Prod.. prave ve vztahu % Zemi i Zv1retn1ku9 Odpoved je nutna, nebot
Jak. jsen se presvédcil, Jest mezi Vaml mnoho zvédeveld, Jlma pouhé

'komStatovanl fakt nvota01.

Vezmeme negdr;v Vthh ke Zviretniku a uvazujme piipad, Ze nékdo se
narodil v Greenwichi presné v poledne. Pro tu dobu vypiseme si z
efemerlé\p051ce planet a vkreslime do diagramu. Za Best hodln na to

S v tyE den-a v témZe mésté narodi se décko druhé, .0 pllnoci tretl.

I pro. tvto déti sestavime diagramy RO zjisténi p031c planet vypoc-
ty a-nyni vsechny tri ndkresy porovname K velikému svému udivu

shleddme; %e vyjma M&sice, ktery v druhém pripadé se hnul jen as

o tri stupne a v tPetim o Sest, vSechny ostatni planety vykazugl
Gentys stupen, tollko v mlnutach nastaly sotva znatelné zmény. Co
o byTo tdho disledkem?- Ze bychom museli prfiznati-vyhradni vliv na
zméhu Tharskteru i osudu lidského toliko Mésici, nebot vliv plaﬂot

- ostatnich pro vdecka tii décka zlstal by zdanllve sé¢hodny. Tim prl—

“rozene musela by a strologlo padnouul nebot skutednost dokdzala, Ze
©Lani. dvogcata, narozena v témZe misté v intervalu treba jen 15 minut,
'npmagl vlastnostl stejné,tim splse pdk osud.

+

Ahvchom;51 tho mnohdy,tak markantnl rozdily Vysvetllll, nusime

uvazovatl i. druhy vztdh~planet a sice k Zemi. Vzdyt v prvegAprlpaﬂe
Slunce . osvztlovalo Grepnw1chﬁp;1ngl polednlml paprsky a Mesic
svitil kdesi nad Tlchym ocednem, pri narozenl décka druhého Slunko
zapadalo a kdyz prlcnazelo na svet décko tretll byl Mésic asi v _téch

o

mistech, co slunce za poledne. Bude proto u prvého decka vliv Slun-
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ce po cely zivot jisté nejmoecndéjsSi, ne tak jiZ% u A8cka druhého, kdy
Jiz klonilo se k zapadu a u tfetiho zcela JiSte pre,ie nejvetsi
vIiv Mésic. ' '

Jak vyznacen Jjest v horos skopu tento r 0zd%1 v posicich planet ? Zce-
la jednodusSe. Horoskop ngni rozdélen Jcn dle 12 znemeni Zvarokruhu,
ale Jeute na druhych 12 upefu, zvanych d om vy neb teké D o -
lemni. Jaky zé&klad - tohoto rovdelenl ?

Na vysvétlenou vrafme’se‘opét Ik onén tlem deckum Prve, v poledne
narozené, m2lo Slunce v zenitu ¢i naaaTQ'nlku. Jestlize poloz1me
timto mlstbm rovinu, jdouci jako ‘poledniky cmérem k polim; a pro-
mitneme-1i ji na nebeskou ban, dosUap fiAc) jvufh hranici, kterou na-
zyvéme v r ch em neb také & pi c i / neprévem / X. domu.
Druhy kruh ¢i rovinu mysleme si kolmo k predeslé, ale tak, aby by-
la. kolméd i k priméru ¢i ose, kteréd by prochézela mistem, kde dotyé-
né décko se narodilo. Timto kruhem méli bychom vymezen horizont ¢i
obzor, kterym na vychodé by. byl urcen vrch I. domu C¢i ascen-
dent, na zdpade vrch VII. ¢i descendent. Vrch IV.
domu tvori p:csny proweabek domu X, Tim rozdélili jsme’ svetovy Tov-
nik na 4 Casti ¢i jako kruh na 4 kvadranty, z nichz kazdy JesUe ‘da~
le na I etiny, takze dostali _jsme cel;em sueJnJ poceb pol¢ 01 domu
aako znzmeni, tedj d v 8 n- a c t. - -t oo

e
ey

-

A "Vediegol db“azecdc. 6._poslou—

e — " * 21 ndm tofo rozééleni v domy
) - pondkud obgasn1t1 Velky kruh

. B pPedgtavuje nim opet -nebes-

“ " koy bén, vnltrnl maly"kruh 2
Aom;, % - misto narozenl & si-
ce v Iraze, v 6 h veCer. Linie

QéR aest svétovy rovnil, Bk
ekliptikay H-H ‘horizont: mlsta
25 vSechny tyto -linie jsou™.

fvlastne'kruhy, které -z bccneho
pohledu se Jjevi. prootvm¢ cara-
mi. N jest nadhlavnilk &i zenit
Prahy, P _jest pd&noznfk Cl. na-
'dlr Jeal.

fpm——— PRI,

”-Proﬁledneme si nyni obrazec
bli%e: Jak linie R-R, "bedy své-
tovy rovnik, Tak i E~E kllp—
‘tlha, rozdileny jsou prlcn1m1
darkami na 6 Cl;u, prota ninz vzadu je skryto druhych 6 dilld. Dil-
ce, nanesené na ekliptice, jsou znameni zviretniku a sice od leva
do prava Kozoroh, Vodnd¥r, Ryby, Skopec, Bjk, BliZenci, druhych 6
lezi op2t% skryte vzadu. Dilei na rovniku X, XI, XII,I, IT, IIT, ve-
deny jsou kruznice, které soudasné spojuji body H-H na horizonte.
Sledujeme~1i tyto lruhy, protinaji ndm ekliptiku na Sesti mistech,
ale jak vidime, nikoli na rozhrani znameni, nybrZ mezi nimi. Toli-
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o v bode X, IV, I .a vzadu skryﬁem VII. se hodugl hrsnice domd s
hranicemi znameni a odpov1da31' vrch X. 0° Kozoroha, IV. O° Raka,
I. 0° Skopce, VEI. O° Vah; prisedil na rovniku XI feZe eklipbtiku
&1 Zverokruh v 18° KozoroZce, XII. v 15° Vodnéie, na zddni - pro-
téj81{ strané V. 13° Raka a VI. 13¢ Liva. Dalsi a once Il. -~ v 17°
Byka, III. v 12° Bllzencu naproti pak VIII. l7° Stira a IA 12O
otrelce. e e w , '

K vu11 zietelnosti obrazce volll Jsem prave ‘6 hod. vederni za do-
bu narozeni ‘a- podobne mohl bych wvoliti. i 6, hodinu ranni, &imZ cely
‘obrazec.by se: proste»znamenlml otocil o 180°, Jakmlle ale plejdeme
'k hodind jiné, jsou hranice znameni s vrchy doma ¢im déle ve vetsi
nesouhre, Vyvolanc prévé tim,-Ze rovina. sveét. rovniku jest od eklip-—
tiky ¢i Zvérokruhu odcnylena 0. -zndmy ndm Uhel 23°27’ .Pamatujme Jen°
na.rovaiku jsou domz bez vyjimky vSechny stejné, tedy po )OO s da
mlle je ale promltneme na:- e“llptlku, déllca aechh se zméni,

Tlm-zhruba Jsme zasvecenl -do podstafy domu, cov k pokracdovéni ve

" stavbé-honeskopu -uplad pong01, Také nebudu s e.amanth7 o zZpi--

sooufvypoctu Jejich, pLilis nezaz1vncm.vet 1ne ucaSUnlnu kursu a

také 1 zbybecném, neboﬁ vypocty ony. nim zcela nahradl 4nabulky domi
Dre 4872, 499, :50° a 512  sSev. Sife k dnednf lekei pi 1pogene, takze
svym.razpetlm staci uplné pro Ptggg;ollv mlsto v -nasi repuollce.:
Jsou pee"ﬁagJ dle. methody P1301dovy, dnes™ neav1ce rozsirené a da-
va31c1\pomerne neJlePS1 praktlcko vysledky pouz1t1 JeJlCh poaed~
nano . budé Vrﬁapltole nasleduglcl. ‘

a. /<S t manoven i k u l mina é'n"i ho bDodu "hor o-

’j?7:, s ko p u L Jdko aakladu k vypoctu domu

Kulmlnacnl bod horosxopu Jest oPravdovym zakladnlm kamenem bez vy—
Jlmkyﬁkazdeho hproskopu. Ve skutecdnosti jest. alm priselik poledni~-
ku, “jdoueiho presné mlgpem narOQenl, se svétovym rovnikem. Opahugl,
‘se_sv&tovym, nikoli zemskym rovnikem, nebot .sveétovy Tovanik md svug
nullovy bod stély, nepohybllvy, kdezto nullovy bod rovniku zemského
- Jest.-sic pro Zenmi rovnéz staly a nepromenmy, ale vidéi nullovému bo-
-@u -svébovwdho. rovniku ndsledkem rotace Zemé svou polobhun méni~Proto
Q@EQﬁE&QAAng.vedetlmggﬁ;ggﬁtqmgqgozen1, ale i_presny okanzik, kdy
osoba,.pro niz méme horoskop vocitati, na svet prlulalgabychom mno-
hlléﬁﬂxélaﬁﬁ,J;Stlul, kde v _tu.dobu polednik mista zrozeni protnul
svétovy: rovnlk resp. ddle i ekliptiku se Zveérokruhem v _pozadi.

Na prikladu bude se ndm opét nealepe pracovatl a OrOLO jej tuto u-
vadims : . .

Jistf pén narodil se dne 12. ¢ervna 1890 ve 9 h 30 m odnoledne mist~
niho dasu v Treboni. NasSi ulohou jest, stanoviti vybobtuu kulinaéni
bod, abychom mohli pokradovati jak ve vypoctu domu, tak 1 posic pla-
net pro jeho dobu narozeni.

Prvou otéikdu vétéimy bude, kterym Casem Jjeko zdkladnim, budeme se
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?1diti, mdme-1i jich tolik na vybranou ? Smérodatnym pro nds jest
toliko jeden a sice h v ézdny, neboﬁ Jedlne on udava presné
dobu potrebnou X otoCenl se Zemé kol 'své osy a tedy také jen dle
ného miZeme sprivné stanoviti vzdjemny vytah glstcho mista na naéi
Zeni ke Zveérolruhu v ur01tou dobu. -t

Jak jiz vime, predchdzi se hvézdny Cas proti sirednimu slunecnému
priblizné o 4 m denné, o CemZ se nejlépe presvau01me nahlédneme-1i
do efemerid a v -spodnim ramci pod nadplsem SIDEREAL TIME budeme-li
sledovati jeho vzrist po dobu cel¢eho roku. Ponévadz se jim ale-v
béiném Zivoté riditi nenlizeme, uulvaalce stéle stredniho gluneonehon
jest samOZfeJmo, ze vucchny udage v Case Sluneéném musime p’CVeS
Vedbve zdny, Jakmlle nase vypocty budou v souv1slost1 8- kulmlnaonlm
bodem. - wleewi e : :

K prepo¢itévdni stfedniho sluneéného Casu ve hvézdny slouZi ném ta-
bullza ¢. III. na 7. str. lursu. Vezméme nd8 pripad - 3 h 30 m odpo-
ledne - udanych v strednlm Case. Jaky bude pro-tu dobu hvezdny cas?
Nejprve prﬁvedeme si- hodlnya V I. koloné '~ hodlny ~ nadepsané, na-

Jdeme pod h nasi troaku. Ji odpov1da nabeh &i.oprava O m 29,57 s,
v koloné pro: mlnnty pro nasich 30 m az v nerosledne381 radce udana

hodnota 4,93 s. Soudet: 49,57 + 4,9%, tedJ 34,50 51'345 msime Ke -

3 h 30 m pr1p00¢st1, aoychom dostall Jjim. odpov1da310 casghveadny,
ktery tedy bude 3 h 30 n + 34 50 s ¢i-% 30 m.54 5'3..Pamatuame-te—
dy: Méme—1i hodinu narozeni plevésti ve hvézdiy cao, mugime v EIE,
tabulce uvedenou prlslu nou opravu vZay Drlpoc15t1 ‘g sice proto, ze
cas hvazany leﬂecnl cas Qr dblha.,

Hranici aSuronomlcVoho dne, JaV bvlo "mlneno 314 na str 21 nahore,

jest poledne. Pro tu_chvilil jest talté v efemeridach den po dni uve-
den hvezdny cas, ktery prevedenlm ve -stupne, prozraﬁll bdvnam, do
kterého stupné Zvérokruhu sméfuje v kazdé poledne= - - ~igélkladni
polednlf Greenwlcnsky. Abychom ale- nebyll'nucenl preblhatl‘Z'gedne
niry do druhc béhem vypoctu, provadlme cely Vypocet v mite- casove

a teprve konecny vy§ledek prepolitavame v miru oblouxovou, ac‘l to~
ho za pouziti Tabulek domu neni: zapotrebl.:: B ; £

R . PN P

V nafem prlpade uddlo se narozenl v Trebonl a proto msime zjistiti
hvézdny Cas pro toto mésto v udany den z hvézdného Casu greenwich-
ského. Nahlédnutinm do tabulek geograflcxych poloh-mést +-C.5.R..na
str. 18.. shledame,”ze TYEBon jest Casové od Greenwiche. vzdélena-o-

O h 5% m4 s vichodnim smerem, takze je v.ni. poledne o tuto dobu
dr¥ive a proto i hvezdny as se o tento rozdil primdifené zmensSi. Bu-
de to jen nepatrny casovy zlomek, ktery opét- zalstlme Z tabulxy 11T
na str. 7. Oprava ¢i korrekce bude Ciniti

pro 59 m - - - 9,69 s
pro 4 s L ‘.--,-.__Q,Ql.,?w;- [
dohromadyy . i 8,70 s, - '

které musime od greenw1cn sizého hvézdného casu OQPOblqbl stejné jakc
cich

u vsech mist jinrch, leiic od Grecrwiche SIeréﬁ"%yohodnlm a nao-




pak pripocisti u mist téch, které leZzi od Greenwiche zinzdne.

[AV)

Hvézdny Cas v Greenwichi 12. VI.90 5hzain 3 S
- oprava ze vzdadlenosti TPeboné 59 m 4 -s 9,70 s
hvézdnf as v Trebonl v polednc 12. VI. 5 h 22 m 55,%0 s

K narozeni doslo ale teprve ve 3 h 30 m odpoledne, takie-se za tu
dobu polednik jdouci Tiebpni posunul na Zvérokruhu ciimelené k
proslé dcbé ddle. Proto musime tubto dobu, od predchazechiho po-—
ledne uplynulou a o urychleni hvézdného dasu zvétsenmou k- polednimu
hvezanemu ¢asu Treboné pripolisti.

Hvésdny das pro Trebon dne 12. VI,
.+ uplyn.’doba od poledne do narozeni

e

U

m@wm

' ay dospeil Jsme . < zalstenl:kulmlnacnlho bodu>éimfaks~vr~

Kone¢ns ¢ 4.
c¢holiciho bodu nad- Trebonl v okamZik ‘harozeni v mife.clasové. Fieve-
dems=-3i v siede* v mlru obloukovou, dﬂstaneme tenuo Ldaa;*v.‘ '
8n - : 1,20° T
55 m ‘ﬁ - *~',l§° 5 e
: o8 g _ DI
. ‘f © - -seteno aa - - R *‘35 22' L

V4

.Jh,;”vl;s*ﬂp %ozmvr na nebeske kouli. preﬁstavu“e ném. uoto élS;O. at
Jiz i$e Sasové neb obloukové? - Abychom to si uvédomili,  vzpomen-
AlchTve ‘na-¥hertm naSem zékladnim kruhu ze t¥i a sice ekiipbi--
ce &i Zwdrockruhu, svitovém rovaiku reb svétovém poledniku, mEfeni
ono - jsma. provadsli: délo se na zemském- rovniku, ktery Jesc'shcdny S
rovniizen vctovym, a méPili-jsme PO geho delce. A pro miru Tu, jak
se pamatujenme, uzili Jsne. pojmenovani rektascenzse.h
Do;ofad:; Jalk uvedl jsem ma. str. 29. o:rozdéleni. doml, jest kylmi-
nacn* bod scufasné viehen X. domu, jmenujeme V- obloukovou rira phe~
vedeny vysladek vypoctu kulmlnacnlho bodu v mire casovp - re k b-
ascens i X.domu- ak oznaceni udaJe toho uZivime zkratky
R. A, M. C., pod niz Jsou skryta latinskd slova " recta ascensio
ledic Coell ™ Ci cesky Tedeno: piimy vzestup nebeskeho sﬁre&h, te-

dy nageho kulminadniho bodd na rozdil od Immum coeli, JlmZ HaAYVdn
jest fvcb protllehleho IV. do*u ~ nebeské hloubka. o
° N

Tlovbym ?fkladem 0 Kulmlnacnlm asquatorovém bode ¢i vroholicfm.bo~
d% svétového rovniku, ztratili jsme ale’ uplhé souvislost v jeho v§-
poébu a nembfe proto udkoditi, zopakujeme-1li si tento Ty poLaeT ZCe—
le Xwitee a sic e tak, jak ko oudeme vzdy provadéti. Zhow. wridin 4
Gany vlcols

pana, Narcss-

is%i kulminadéni aequatorovy bod horoskopu : ’
dnz mistniho caszu.

“J$Vﬂ: 1890 v Treboni o 3 h 30 m odpoled
enim ¢asu normdlniho ¢i pésmového./




Hvézdny Cas v Greenwichi v poledne dne 19/6 1890 5 h23n 5

-~ oprava ze vzddlenosti Treboné: z-59 m 4 s , 9,70 s
hv3zdny éas v Tfeboni v poledne dne 12/6 1890 5 h a2 m 55,50 8
+ doba narozeni od predchazeglclho poledne 3 h 30 m-- s
+ ur'chlenl hvezdn cauu prl 5h U 29,57 s
> o 30m o ' 4,9% s
kulminaéni aequatorovy bod P . 8h 55 m_27,80;§u
¢i pPiblizné - , , : SRR f 8 h53mg -

Tedv to jest konecnﬂ ¢islo, z néhoz miZeme- piikrociti.k vypoctu do-
nd sferickou trlgonometrlL. Neuc1n1me_vsak toho, nebot mame k ruce
Jjiz vyp001tane tabulky d omh a sice pro 48., 49., 50.
a 51. stupen severnl Sire. _

miebon. lez1 temer presne na:- 400 sev. 3ire. Proto vyhledame v tabul—
kzach tento’ stupen,a pod hvézdnym casem.po”u51me 'se najiti ¢islo, kte-
ré by se co-nejyice naSemu: prlbllzovalo Jest: Jlm 8 b 53 ns50sak
nemu naleZI toto rozdelenl domu i

X, . v ade o . iesmma

A_IlS“ w0 II. o »29" M
CXIT. L 0 WS & S I 3¢ B

Ponevadz ostatnl domy uplne se stupnl shodugl, nadhazealce se v3ak
ve znamenlch preSne protllehlych snadne Sl alz ge ur01me Bude.

V. S Al & CYITiG o Jo28 1
v." . s % WO . 290 B
VL L Y I S LR

Jak Jsme se.nynl presved0111 nend. nas vypocev pomoc1 tabulek nl—
jak nesnadny a proto. pustlme se jeSté do prlhladu druheho, poné-
kud ale pozmeneneho tim, Ze ddba narozenl udana le bude v pasmo-(i
vém oase stredoevropskem. : : .

2. / Priklad- Jest stanov1t1 rozdelenl domu horoshopu damy, naroze— '
né 18. llstQpa&w~l902 o) 8 h 20 m vecer v Hradci Kralove. v

Prvou podmlnkou Jest 1remen1t1 normaln1 cas: stredoevropsky v nistni.
Hradec lezi na 15° 50/ vyohodn1 délky, tedy o 50’ déle neZ jest po-
lednlk, kterym jest urcovan utredoevropsky das a bude proto mistni
das o rozdil 50/ v délce poxroc1legs¢ Z tabulek vycéteme, Ze &ini

+ 3 m 20 s, tekie vlastni narozeni w nistnim gase se uddlo v 8 h
20 m+>m20 s, tedy v 8 h 25 m 20 s. S efemeridami a pomocnyml
taoulkaml v ruce sestavime tento vypocet v
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Hvézdny cas v Greenwichi v poledne 18/11 ‘ 15 h 46 m 22 5
~- oprava 2ze¢ vzdalenosti Hradce ;z l1h 9,8 s o
od Greenwiche. . <2 3 nm 0,49 s .
- s208 0,055 . . 10405
S 15 h 46 m 11,60 s
+ doba naroz. od predch. pol. v &. mstnm , 8 h 25 m 20 s
+ uﬁvchlenls hvézda. Casu z.8 h : 1l m 18,85 s
.. . o z 25 nm 5,78 s
- - i« 2 20 s 0,05 s
kulminaéni aequatorovy bod - .. Phm 10 ms5E IS s
Tentokrédte ale soucdet prebahl nar - 24 hoa vroto musune je odpocisti.
Ted,y . .
- - Cemmie f e 24110 m 54,28 8
- odpocet T e - , 24 h
kulmlnacna. aequatorovy bod - R h 10 m ’_5Lr 28 s

Z. tqbule’c poloh mést vycetll Jsme soucasne, Ze Hradeo vykazuge

' 5@0 137 ‘sev. Sife. JelikoZ zle tabulky domd jsou pro celé stupné,
asme .nucéni- voliti ony, které jsou urceny pro stupen nejblizsi, te-
dy pro 50° . Pod hvézdnym Casem najdeme negbllml nasemu na str.

Se.~ 0O h—ll ml s s timbo rozdélenim domk:
X'._ 5_0 Y . ' I. T - 270 ,.. @
SXT. 0 - 11 8 - I ,-14@
XII._ | LN I III. . 5o ’W/

Pro ullehle domv budou um:L,.mnnv nésledovne

. 50 & I e SU R

YV
V. 11¢ Ma ... VIIT. 14¢ 20
VL. B 4 IX. 5 e ¥

ﬁai'lkia(l btanovte kulmlnacnl bod a rozdelem v don;y horoskopu
< hochaLnarczeneho l. ‘srpna lolb V. BanS&c B:YS'LI‘].CZL 0. 5 h 25 _m _dopo-
ledne. EERT e s te e L : . . . .

‘l‘entolcr:uts ‘méme vypoéet, ponekud L.omblnovane351, nebot na*ozom. se
udélo ‘za letniho casu & v hodindch rannich. - Neaprve ci prevedeme
letnr Cas v normdlni. a l:ento dale v mls’cnl, ab"chom predesli L.Ou
nm m‘}'lkam p0zde,}s1m - : - : ; _

‘ Dobd narozeni v 3ase Je‘cnm 5 h 225 m
. < posunuti letn. dasu proti norm. lh.
doba narozenl v Case norm. _ fL_I}_,Qg

banslcé Bysmlce vykazuje- polonu va Tdbull«:y str. 24 / 48° 441 gev.
Eite a 16°.97 v¥ch. délxy. Rozdil protl stredoevropskému Casu ;]esi-
‘rovnd?-dle posl. sloupce v tabulkdch -+ 0 h 16.m 36 5. JestliZe 3e
piipodteme k normidlnimu casu, dostaneme tento ¢as mistni:
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Doba narozeni v case norm. 4 h 35 m
1+ Cas. vzdalenost Bystiice od 15. pol Ohlom3 s
doba narozeni v -Case mistnim 4 h5lm3 s

Nyni jiz mGZeme pokracovati ve vypoltu kulminaéniho bodu s vétsi
Jistotou, oviem nesmime zapomenouti, Ze astronomické datum bude
tentokrdte 31. fervence a nikoli l. .sTpna, nebof narozeni uddlo se
v rannich hodindch.

HVézdnj ¢as v Greenwichi v poledne 31. VII

. 8 h35 m 12 S
- oprava hvézdn. dasu ze vzdd- ) z 1 h 9,86 s
lenosti Bystrice od Greenwi—’}iz‘l6 m- 2,63 s
che: . , z % m 0,10 s - 12,59 s
hvézdny Cas v poledne v Bystiici 8 h 32 m 59,41 s
+ doba narozeni v ¢ase mistnim /narozeni » R
udalo se dopoledne, tedy 12+ 4 h51lm3 s “16h 51l m3 s
L urychlenl hvezdn dasu prl 16 h 2mn 37,70 s
o TR S 5Y me- . s 0 08,38 s
L S TR 258" - LS L -0, lO ) S
e i fTEQTQ;§I Tl L o 25 T d? m.21 5@ S
~ odpocet C - T e DT 24 h
kulminadéni. aequatorovy bod e X h.a7 m. 21159 S

V tabulkdch dom® pro 490 /nejblizsi 48° 457 sev. SiFi Banske Bystii-
ce/ nagdeme toto rozdeleni domu pro hvezdny das 1 h °8 m 52 s

X Y I 119 o7
XI. - 37 COIL. v o290 LB

e v : ! X
" hd s

XII. 1 R - III. 23e Ty

R c. . B M
. . e S e S Yoty e Do LTE e

Na vsech tiech prlkladech Jsm° se ale presvedc111, e nade vellka
presnost v prevadenl sluneonlho Casu VvV hvézdny pPivédi ndm do. pod- poc»
tu setiny vterin, které ale praci jenom prodluzuji -a-na vlastnk.-
rozdéleni domlG nemaji vibec vlivu, nebof jsme stejné ‘muceni bratl
dle tabulek hodnoty na81m bllzke, prl kterych rozdil\protl naSemu
- vysledku jest nepomerne vétsi nez tato korrekce SIuneCneho.casu ve
hvézdny. Vezme-1li se pak jesté v uvahu, %e ani deba -narozeni neni
témetr nikdy piesné znéma, pak ucinime neqlépe, nebudeme~Ii jiz v
‘dalSich vvpoctech se zlomky sekund vubec poc1tati Rovnéz . tak nilze
byti aspon pii vypoctech horoskopd pro nasi republlku zcela vyne-
chana oprava hvezdného cdasu greenW1chskeho ve hvezdny cas mista
narozeni, nebof nemiZe dosdhnouti VetulhO 01sla nez 16 vterlny

Abych tvrzeni predeslych slov dokdzal provedeme si vypocet pii-
kladu %., kde vzdalenost Bystrlce od. Greenw;che Jest le vetéi nez
V. obou piripadech: predeslych a tdké doba naroezeni:je -delsi a presved~
cime se proto nejlépe,- Jakeho rozdilu bude nepresnostl vypoctu dosa-
Zenos .
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Hvézdny Cas v Greenwichi v _poledne 51 /VII. 8 h 33 m 12 s
+ doba narozeni v mistnim case 16 h 51 m % s
25 h 24 m 48 s

- odpocet 24 h
kulminadni aequatorovy bod.bez opravy hvézd. &asu 1hodmid s
W y v presnym vypoltem 1lh27 m23 8
tedy proti presnému vypoctu rozcha21me se o 2 m26 s,

které pri obvyklém zpusobu zaznamenavani aoby narozeni v naSich ro-
dindch jsou zcela jistd uplné bezvyznamny Nikoho ovsem k ledabylo-
sti ve vypoctech nesvédim - necht jen dal se drzi predpisi prvych
prikladd,. ale chtél jsem Jenom ukdzati, Ze prilisnd pocltaiskd pres-
nosb. -V bézné horoskopll neni vidy nutna. Toliko v piipadech, jak
POz 31 se ukdze, kdy. vrch I. domu vpadne prave do rozhrani dvou
znamenl aneb nektera planeta se umisti t8sné U vrchu domu, pak je
zahodno ve vypoctu postupovati co negpresnegl, nebot jak rizna zna-
meni u vrchu I. domu, tak i premlstenl planety Z Jednoho domu do
druhého, .miZe miti za ndsledek uplnou zménu prognosy celého horosko-
pu.~ O tem ale. POZdeJl.‘

Ke kqn01 pcdednanl o kulminadénim bodu vrétlme se Jeste na chvili k
tabulkdm posic vétSich mést v ¢.8.R. i v cizing, neboﬁ tu zdlezi,
aby alm bylo dobre Trozuméno.

U mdst v C S R., ponevadz lezi vesmés v severnl siti a vychodnl dél--

ce,; nemize: dogltl 'k velkym nedorozuménim prl vypoctu kulminaéniho bo--

du a stanoveni domi, nebo{ v tabulkdch doml bVl prave vzat nejvetsi -
zfetel k rovnobezkam, nasi republikou problhaglclm, takze, pokud bu-
dou horoskopv poditény v hranicich naSich zemi, neni treba shdneti
se po tabulkéch pro jiné stupné. Pri urdovani hvezdneho ¢asu pro |
kterékoliv mesto, Jest smerodatnou Sasovd vzddlenost od Greenw1che

a oprava. % ni masi byti proto, fe viechna mdsta lezi vychodne od
Greenwiche, vzd?‘SE@gpltéVdna Ma-1i byti stanoven mistai Cas, tu
uplatni se nejvic ctvrtd kolona tabulek, kde jiz znaménky + neb -
gﬁsL uddno, zda u‘dotycneho nésta nutno vzddlenost od Gorlltzkeho

¢i 15teho poledniku, dle néhoz se Pidi stredoevropsky das / zkréce-
né s.e.c. /pr1poc1st1 ‘neb odédisti. Koélona treti, Ve které aest uda~
na celkovd dasovd vzddlenost od Greenwiche uplatni se vSak nejvice
pri stanoveni posic planet, kdy bude tieba mistni Cas prepolitavati
na Greenwichsky, o CemZ konecné bude hovor pozdeji. :

U cizich mest prl stanovenl kulmlnacnlno bodu dluzno nejprve zji-
stiti, kterym pasmovym Casem zemé, v které ono mésto lezi, se rldi.
P¥irozené pri korrekci hvézdného 8asu zdlezi na tom, zda lezi mé-
sto ono vychodne od Greenwiche / v. / neb zdpadné / z /. Pri vychod—
nin sméru musi byt opét oprava hvézdného Casu ze vzddlenostl casove
od greenwichského hveézdného casu odpolitavana, pii zdpadni poloze
ErlCltana Rovné% tak nutno si pocinati, az bude treba19001tat po-
sice planet pro nékteré =z tecuto nést a stenoviti pred@m.wreenw1ch—
sky Cas. Tu opét vychodni smdr rozhoduje, aby casova 3 qudJeno st od

GAQQQW1Ohe by la odp001tanna4,kdezﬁp'prl quadﬁlm smeru Uf'pluana.
statné i o tom udinéna bude jesté zminka pri vypoctu posic pianet.
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., Vypolet posic »planet.

et st

Kdyz prestalo jiZz byvi pro nas tujemstvim, jelk doppeti k rozdéleni
horoskopu v dony, postoupime dale k vynoctum posic plane®t « abychom
se nemuseli zdrzovati opalovanin v¥c1 znémych, pridrZime se i tu
pripadu piredeslych.

Vrétime se tedy nejprve i onomu tPebonskénu rodaAu, ktery pridel na
svet 12. cervna 1850 ve p h QO m odpoleane mist. casu.-mﬁ

V _dobré pomeéti jesté méme, Ze eiemerldy udavaal 9081ce planet plesné
pro stredni slunecneApoledne v Greenwichi. Trebon jest ale trochu
déle a také narozeni neudalo se v poledne,  nybrz - "koren 4 h po ném,
takZe plenety zatim zaugaly na obloze polohu ponckud glnou ‘nez jak
uddvaji elemerldy Tu ZJl titi Jeot prave na51m nyncgolm “ﬁolem

ale nlJ*V tezkym : O _ ‘. P

My zndme mlsto kde se onen pén narodil a vime take, aak aegt od
Greenwiche vzdaleno Dle tabulek jest to 14°46/v mire obloukové aneb
O hS mn&4sv mlre ¢asové. Doba, Ldy se narodil, jest dle udéni

% h 3Q ‘m mistniho: casu: Zkusme nynl zglstltl kollk hodfn bylo prqve
v tu dobu v Greenw1ch1

. o i,

- Doba naro7en1 v Cdse mistnim 3 1 30 m e
- VZdalQﬂOut m«ebone od Greenvlche;_;“d(glljﬁiigiftji__v .
2B O m S

v Greenzlchl bvlo Ledy 2 h 50 m 56 s 1 Lollk hodln uplynulo od po~'
ledne Greenwichského a jest piirozeno; %e za tu dobu posunuly se
planety na nebeské bani o urcitou vzdélenost, prlmerenou “ychlostl
svého dennlhp pohybu, Z mlsta Jea udano v efemerldach '

Pts

Jakou drédhu vy“onagl planety za den,. 1ehko zgastlme 2 efemerid a -
pouZijeme--1i svych jiz d¥ive nabytych znalosti,: lehkd vypocteme,
jakou dréhu vykonaly za- onen zlomek dne do6 chvile narozeni. Vidyt .
nauc¢ili jsme se provddéti vypocet ten. dVOJlm zplsobem. bua trojdélen~
kou nebo pomoci dlurnalnlch logaritmi. Tedy ¥ diluc

Vezmeme-1i k ruce efemerldy 2z ©. 1890, zjistime z nlch pro den 1a.
a 13. Cervna tyto posice

12. cervna - - ~1%. Cervna -

Slunce- : 21° 24’ Blizenca 22922 Blizencl
Mésic 24 - 4°  Skopce - 7¢ 8 ‘Byka
Merkur 4° 23 Blizencl - - 40 51/ BlizZencl
Venuse 20° 97 Raka - . 210 227 Raka
Mars , 1° 16 Stlelce - ' 1e 0O/ Strelce
Jupiter “11¢ 55 Vodnare . _— 11° 537 Vodnare
Saturn , 28° 437 lwva : 28¢ 49/ Tiva

Uran : 229 44 Vsh ’ - 220 45/ . Vagh.
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Pro Neptuna v hofenim obdélnilu ‘“ll jsme tato data:

pro 10. Cerven 40 51/  PBlizencid
C13. 4o 58 2

V stejnem Casovém rozpcti uddna jest i posice Mesiénych uzll a sice
Drac¢i hlavy:
pro 10. Cerven : 2o 2/ BliZenca
“ 1%, Cexrven . 2%° 531 “

Ponevadz teprve od r. 1906 obsahuji efemeridy tabulky denniho pohybu
planet, jsme nuceni tentokrate sami denni pohyb stanoviti 2 sice
jednoduse tak, Ze od stavu v poledne dne 15. Cervna odeCteme stav

)planet dne piedeglého - 12. fervna, coi konedné provedeme u kaidé
_planety v nasledujicich vypoctech Zv1aE68.

1./ Zjisténi polohy S1lu LN C el

Poloaa Slunce v poledne 15. Servna oo 20
o le.e o o m2le 24r
‘denni pohyb | 07 587

Ponévadz jiz diive jsme se presyedcili o vyhodéch pouZziti diurndl-
nich logarlbmu, budeme jich pouzivati vuude, kde jen to bude mozno.

" Nejprve si vyhledame na posledni strans ofemerid logaritm pro dobu
- narozeni, redukovanou o vzddlenost Tiebone od Greenwiche, tedy pro

2h 30 m 56 s ¢i zkrdcené 2 h 31 m. Nalezené &islo O, 9794 poznamend-
me 81 jhned stranou, nebot se bude ve vsech vypoctech opakovati.

Pro denni »ohyb Slunoe 0958/ nadli jsme d.--log. 1,394C. Nyni oba se-
Cteme:

d.~log 2 h31lm 079794
d.-log 0° 58’ 41,3989
2745

islo v tebullkdch jest 2,3802, které odpovidd 6

Tomuto nejblizsi ¢&
ipocteme k polednimu stave Slunce v den 12. Cervna:

které body PT

Posice Slunce v poledne 12. Cervna 21° 24’ BliZenct
jeho pohyb za 2 h 31 m N A
posice. Slunce v dobu narozeni . __.21° 50’ Blizencu.

2./ Vypolet polohy 1 & s i ¢ e

e et

oloh iésice v poledne 15. cervna 7 ° 8’ Byka
R - 2. =249 4’ gSkopce.
denni ‘pohyb Misice o '_ 15 4




d.-log 2h31m 0,0794

d.-log  13° 4 + 0,2640

d.-log 1022’ _k__’3544ﬁ
Posice kesice v poledne 12.c¢ervna 24° 4" Skopce
pohyb jeho za 2h 31 m NQAZ, 1epa2t
posice Mésice v dobu narozeni ?50“6' Skopce .

3./ VypoCet polohy Merkuru:

Poloha Merkuru v poledne 1%.¢ervna 40 33’ Bllzencu
. 1z, = - 49 2%/
denni pohyb 8.

Nepatrny denni pohyb Merkurtv néds piekvapil. Vzdyt jsme hned v po-
¢atku tvrdili, Ze je nejrychlejsi planetou a tuto je opak. Nahléd-
neme-1i «le lépe do efemerld, presvédcime se, Ze krdtce,pied timbo
datem prestoupl z retrogradniho pohybu do prlmeho a tim#*est jeho
nepatrnd rychlost vysvétlena. ' P i

Tentokrate ale také: logarltmu nepouzlgeme a z pameéti provedeme'celj
vypocet: 2 h 31 m jsou skorem.3 h, coz jest osmina dne / 8 x 3 24,
8§:8=1/. : . b

Poloha Merkuru v poledne 1Z.lervna 4o 25’ Bliéencu'~?

jeho pohvb za 2 h31lm + B
posice Merkuru v dobu narozeni 4o 24’ Blizencu.

4, / VypoCet posice Ve nuse .

Poloha Venuse v poledne l). cervna 219 227 Raka.
o 1l2. - =20° 9 .
denni pohyb ' , 1e 1%/ .
d.~log 2 h31 0,979
d.-log 1° 1% 1,2950
2,204

Za nejblizsi logaritm jsme nuceni vziti 2,2553; ktery odpovida &1

Poloha Venu$Se v poledne 1l2.Cervna 20° 9’ Raka
jeji pohyb za 2 h lm - _ + 0° g
poloha v dobu narozeni: » 20° 17" Raka.

5./ Vypolet posice M ar su:

Mars je retrogradni a proto jeho vzdalenosti ubyvd, misto co by se
méla zvetSovati. Bude proto tentokriate i postup ve vypoltu opacny
proti drivejsSim a denni pohyb sge zjisti odeltenim jeho posice dne
nasledujiciho od predeSleho, tedy




poloha Marsu v poledne 12.cCervna 1° 16’ Stielce
. ) W Ip. T - 10 10 |
denni pohyb 0° 6,

PonévadZz i jeho pohyb jest nepationy, staci opét,;jestliée za dobu
2 h 51 m vezmeme pribliZné 1’, kterou od poledni jeho posice v den
12. cervna odelteme. :

Posice Marsu v poledne 12. cCervna 1° 16! Stielce
pohyb jeho ve 2 h 51 m .- = 0° I '
1° 15' Strelce.

Ostatni planety vykazuji oproti prededlym rovnd% nepatrny dennt po-
hyb, proto zglstlme Jealch posice timZe zpusobem.gako u Marsu - bez
dlouheho p001tan1.

6./ Vypocet posice J upiteras: /'retrograéni./ |

N ‘ Poloha Jupltera v poledne 12.¢ervna 11° 55/ Vodnare
, ‘ i 13. v =_11° 55'
denni pobyb :

Vezmeme tedy. za platnou jeho posici polednl dne 12, cervna tedy
11¢ 55’ Vodndare.

7./ V§podét posice - S aturna:

Poloha Saturna v polgdne 1% .dervna 280 47 Lva

. A 12. i - _280 4_5'
denni pohyb _ 4,

Tentokrate zvy31me polednl pogici o 1/p ac stejnym pravem bychom ji
mohli nechat beze zmény, nebot pohyb ¢ini kol 1/2 minuty.
Tedy Saturn  28° 44 ILwva. ‘

8./ Vypodet posice U r anu : / rovnés retrogradni./

Poloha Uranu M poledne 12. dervna = 22° 44’ Vah
il 15 ii 22 ? 451
Zustévéd platnou tedy poledni posice jeho z 12. cervna 22° 447 Vah.

9./ Vypolet posice Neptumnu : “

PonévadZ Neptun mé pohyb nejpomalejsi, jest v starSich rocnicich
udavana jeho posice vzdy tretim dnem, v roénicich novéjsich po dvou
dnech. Musinme tedy nejprve zjistiti pohyb za celou dobu 3 neb 2 dnt,
déliti pocltem dnt, abychom se dozvédéli pohyb za jeden den a z ného
uréili posun za prlslusnou dobu.
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Posice heptunu dne 15./6 42 58¢ BliZencl
i “ 10. /6 L= ‘{-l-o él/ th]
pohyb jeho za 3 dnyy . | 7/
i e . : -_9_?—‘—2 25’

Na naSe nccelb 3 h piipadejici zlomeck Jjest piili$ nepatrny, abychom
jed brali v uvahu a proto vezmeme za platnou poledni pou1c1 Neptunu
dne lz. Cervas; k niZ dospéjeme bud odedtenim 2/ od posice z 13./6
neb piidtenim 5/ k stavu 10./6. Vysledkem bude tak ¢i onak 4° 56’
BliZenctl . T

10./ Vipodet M és i dnFych uzlls

I jejich posice udavéna jest v starsSich roé¢nicich efemerid po treoh,
v nOV‘1S“dh po dvou dnech, Takzé z rozdilu za Toto cdsove rozpeti
stanovime nejprve pohyb za 1 den a pak teprve za nas zlomek Jeho‘
Ale 1 ony vvkazugl velmi pomaly pohyb, takZe opét se obejdeme bez
dlouhého p001tan1 musime si vsak vidy uvedomlul, ze jejich pohyb
jeSu stale protichidny normalnlmu pohybu n1anet dle toho pri vy-
poctu POQUUPOV“t

P051ce Drac1 hlavy [ 6 o o 24°. 2! Blisench

pohyb Z& 5 dny : _ _;*ng Q/,
pohybt za 1 den Qo _é_

Ponévadz i jejich posun za 3 h bude sotva zndtulny, vezmeme -do po—’
¢tu jejich poledni posici z 12. cervna, tedy

stav Draéi hlavy 10./ 6 o 24“ 2' ‘BliZenctd

pohyb za 2 dny - 0% 6'
poloha Draci hlavy dne 12. c¢ervna g§0<§5' BliZencl.

Koneény vysledek stavu planet pro nasi dobu narozenl ve S,h'BO m
odpoledne dne 12, cCervna 1890 bude tedy nasleduglcl.

Slunce 21le %0’ BliZenct, Jupiter = R 11°¢ 55’ Vodnéie, -
Mésic 259 26' Skopce, Saturn 28° 44/ Iwa,
Merkur 49 24/ BliZencu Uran- R 22°¢ 44/ Vah,
Venuse 20° 17’ Raka Neptun 4o 561 Bllzencu,
Mars R 1° 15’ Stfelce  Draéi hlava 23%° 56’ BliZenct.

Pri VYUOCbeCh stanovi se jcn poloha Dracd¢i hlavy, do diagramu vkre-
sluji sec vsak Mésidné uzly oba, tedy i Draci ohon./%?/, ktery- JCut
v stejném stuoni, ale v protivném znameni, tedy v nasem pripade v
23° 56/ Stielce.

Dalsi naSi praci budojec 58 zjistiti teké d ek 1 inac i wpla-
net pro nafi hodinu zrozeni. Postupovati budeme steiné jako pii

stanoveni zodickalni délly obdinic v pPededlych vypoltech.

K tomu U¢clu sestavime si druby vytah z cfomerid, jen delklinace
planct wddvajici. PotPebné udajc nalezneme pod zkretkou Decl. a
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sice pro Slunce a k¢sic v dolnim vétsim ramei, pro ostatni planety v
rdmci hornim. Prvé dvé plancty uvédény jsou denné, vScchny ostatni v

starSich roénicich efemerid po 3 dnech, v pozdéjsich po dvou a Mars,
VenuSe a Merkur rovnéz denné.

12. Cerven: _ 1%, cervens

Slunce 270 11 £ | o 23° 147 ¥

- Mesic 5¢ & 4 ‘ 10°c 157 4

: 10. cecrven: 13, Cerven:
leriur 169567 £ . _ T16eT 54k
Venuse 230 540 % o 2%° 56 4
Mars 220 5 = 22° 50¢ -~
Jupiver 170 470 - 17° 50/ -
-Saturn o 130290 4+ 13° 24/ +

~ Uran } 8¢ 19/ -~ - 8¢ 18! ~ -

" Neptun o 19° 34/ + 19¢ 357 +.

"2 vypisu vidime, Ze budemc' miti préci velmi snadnou. Deklinace = -
vSech planct od roviny svétového aequatoru, vyjma Slunce a Mdsice,
méni se tuk nepatrné, Ze ncbude tieba bréati ohled na nds zlomek
dne, ba u nckterych budeme moci vziti prlmo udaj efemerid beze

7meny.

' Neptun za 3 dny uhnul se tolikec o 17, takZe pro 12. Cerven vezme-
me ¢islo z 13. - 19° 35 stcjné tak 1 pro Uran. Saturn odbocil od
roviny rowvniku toliko o 5/, tcdy o 1 za den, takie pro 12. cerven
bude odchylxa 13¢5 / 15° 24/ +-1'/ a malou denni odchylku vyka-
zuge i Jupiter, tedy v ndsS den 17°¢ 49/, Mars se pohnul o 4’ &1 La— '
ké pPiblizné o 1’ denné, tedy vysledek 22°50/+ 0° 1‘a 22° 51’.
VenuSe je rozdil toliko 24 ponechéme tedy stav z 13. Cervna 23° 56’
u Merkuru, o 3/ za % dny sc hnuvsSiho, ubereme 2/ od posice z 10. na
16c S54/. Ani Slunce tentoxrdtc nevykaaugo odchylku. velkou, takze .
méme na vali bud ponechati JOhO poledni stav z 12., nebo pllpOClstl
1. coi jest 23° ll’ncbo 25¢ 127, :

Zbyl ném jii jen Mésic, leterému vénujeme chvilku.

Deklinace Mésice 15. Cervna ~ 100 1?’ $
% i 12. i _ ' _ , 5" 4
denni rozdil : o oo 10

SeCteme-1i lop. denni odehylgy 5°10" s log. doby 2 h 31 m &i O,
+ 0,97%4, couiv.neme soudvem 1,6464, coz odpovidd odchylce 0% %2,
Pric¢tenim = noledni dexlinaci dne 12. ¢eryna 1890, uedy - 59 ¢
vyjde ném jei-o koneéné &islos 5° 5 ‘L0932 5 57

Odbyli jsme tedy vypolet tentokréte velmi krdtce a vysiedek pro
nasi dobu narozeni bude tentos

Slunce + 23° 11 Venude 4+ 23° 56/  Saturn + 13° 25/
liésic © 4+ 59 37" Mars - 22° 517 Uran - 8° 18f
Iierkur + 16° 547 Jupiter — 179 497 Neptun + 19¢ 35,
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Znovu zde podotykam, Zc v efemeridach pismenou N prl delklinaci zna-
dena jest poloha sevcecrni /4 /, pismenou 8 j i Zmn i/ -/,
V pozdéjsich rodnicich efemerid udavéana jest jiz u Neptunu, Uranu,

Saturnu a Jupitera deklinacce ob den, u ostdtnichvplanet'denné, talze

v v o

jeji stanoveni jest pak jesté snaZsi.
Piejdeme nyni k piikladu 2./

Jake posice zaujaly planchy pii nvrozbnl démy dne 18. listopadu 102
0 8 h 20 m vecer v _Hradci Kralové

Tentokrite mdme Jla co ¢initi s Casem normdlnim a nikoli mlstnlm Za
to ale vypoclet mdme proti pPedeslému QJOQPOdUSbn neboft se jiZ nemu-
sime pro tento ukol staratl, jak daleko je Hradec od Greenwiche vidé-
len. Vime, Ze od r. 1891 / od 1. dubna / platil pro vzeni nynéjsi na-
81 rcpubliky cas SLrOdOGV“OpSPy, ktery je rozdilny s greenwichskym
¢i zép.doevropskym piesné o 1 hodinu.. ‘Bylo-1i tedy v Hradci 8 h 20 m
vecer, ulzazovaly hodiny v Greenwichi o 1 h mene, tedy 7 h 20 n. A
pro tuto dobu zjistime si tudif posice planet i JCJlCh dekllnace.

Pro 18. a 19. llstopad 1502 vv azugl efemeridy tento stav poledni:

a./ zodiakdlni dplkyg

18. listopad: . 19, listopad:

Slunce .. 250 13" Stira -7 26°% 147 Stira "
Mésic _ o he 13" Raka , - - 190 2! Raka. '
Merkur ; 11 49 St:ra. ' 13° 23’ Stira
Venuse .o 220 %7 Stira , 2t 230 521 Stira
Mars o 140 17 Panny = o 714° 4G Panny
Jupiter -~ 10° %6’ Vodnéte .. 10° 44/ Vodnare
Saturn . . 1 23° 25" Kozorozce - " 23° 30' Kozoroicc
Uran o 190 59 Strelce - j“7j20°‘ 0/ Stielce -
Neptun R 3¢ 15’ Raka ' o 30 047 Rakd v
Dradi hlava 17./XI  2%° 32’ Vah 19./XI 23° 25’ Vah.
b./dek 1inaces

: 18. listopadu: 19. listopadu:
Slunce 19¢ 51— 19¢ 19/~
Mésic ' e 18° 31/ ¢ : 16® 58’ +
Merkur 140 20— « 14° 370 -~
Venuse 17° 48' -~ . . 18° 9 ~
Mars o 7e 5104 B 7¢ 304

17, listopadu: 19. listopadus

Jupiver 18¢ 27/ - . 18 227 -
Saturn 219 39/~ . 21° 386/ -
Uran 23%° 10/ - ‘ 239 10' -
Neptun ‘ 22“ 16’4+ 2° 16’4

Prvou nasi starosti bude nyni vyhledati logeritm pro na51 dobu na-
rozeni v grecnwichskénm Case —~ 7 h 20 m: 0,5149.
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Tentokrdte jiZ ndm staci, budou-li predvedeny vypolty jen rychlejsich
planct a bez jakéhokoliv slovniho doprovodu, nebot predesly priklad
dostateéné postup vysvétlil.

1./ Posice a deklinace Slunce:

Posice Slunce 18/XI. 25° 13’ Stira d-log 1° 1 1,3%73%0
pohyb za 1 den e 1r d.-~log 7 h 20 m _O,5149
pohyb za 7 h 20 m £0¢ ig d.-log 0° 19 T,8579.
Posice v dobu narozeni 25° 52/ Stira. : '

Deklin. Slunce 18/XI. 19°¢ 5' — d.-log 0° 14/ 2,0122
denni odchylka _ 07 14 d.~-log 7 h 20 m__0,5149
odchylka za 7 h 20 m +_0° 4 d.-log 0° 4/ 2,5271.
Deklinace v dobu nar. 19° 9’ -, - -

2./ Posice a deklinace Mésice:

Posice Mésice 18/XI _4° 13’/ Raka d.~log 14° 497 0,2095
denni pohyb T4 4G ~ d.-log. 7 h 20 m _0,5149
pohyb za 7 h 20 m + 4o 517 d.-log 4° 51 = 0O,7244.
Posice v dobu narozeni 8°¢ 44’ Raka.’ S o :
Deklin. Mésice 18/XI _18° 31/ &. d.=log 1° 35/ 1,18%9
denni odchylita 1o 557 d.-log 7 h 20 m _0,5149
odchylka za 7 h 20 m -__0° 28" d.-log 0° 28/ 1,7048.
Deklinace v dobu nar. 18° %/ 4.

3./ Posicé”a«deklinaqe Merkuru:',“ ’ |

Posice NMerkuru ~'18/XT 11° 49/ &tira, . d.-log 1° 34  1,1852
denni pohyb S 1o Ay d.-log 7 h 20 m _0,5149
pohyb za .7 h 20 m + 0° 297 d.-log Q° 29/ 1,7001.
Posice v dobu narozeni 12° 18’ Stira. : - . _
Deklin. Merkuru 18/4I 14° 2/ - ~ d.-log 0° 35/ 1,6143
denni odchylka Qe 557 d.-log 7 h 20 m _0,5149
odchylka za 7 h 20 m 4 0° 11/ d.-log 0Q° 11/ -2,1292.,
Deklinace v dobu nar. 14° 15" -, :

4./ Posice a deklinace Venuse: o -

Posice Venu$e 18/£I 22° 37’/ Stira d.-log 1° 15/ 1,28%%
denni pohyb 12150 -d.-log 7 h 20 m _0,5149
pohyb za 7 h 20 m + 0° 257  d.-log Q° 2%’ 1,7982
Posice v dobu narozeni 25° 0/ Stira.

Deklin. VenuSe 18/41 17° 487 - d.-log 0O° 21/ 1,8%61
denni odchylka _0° 21" d.~log 7 h 20 m _0,5149
odklon za. 7 h 20 m + 0° & - d.-log Q° o 2,5510..

Deklinace v dobu nar. 179 5S4/ -,
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Po wypodtu voloh i deklinaci ostatnich planet danou ulohou je celko-
vi vysledek nédsledujici:

Planeta: Zodlakalni délka. Deklinaces
Slunce 25¢ 320 Siira 199 9/ -
Mésic 8° 44' Raka 18° 3
Merkur 12 18! Sulra ' 140 1%" -
Venuse 230 0! Stira 170 540
Mars 149 297/ Panny 7e 49 L
Juniter ‘109 587 Vodnare ' i8° 247 -~
Saturn 23° 27¢ Xozorozce 216 28" -~
ran - 190 58' Stielce : - 25¢ 10 -~
Neptun : 3¢ 15' Rala ‘ 22° 16" +
Praci hlava 2%9 z&' Van.

vI.

ASPIE KT,

Doswaueure zasveéceni gak do vypoltu ku1m1ndcn1ho bodu, tak 1 do ur-
covéani po‘ohy planet miZeme postoupiti opét o kricek dile a sice k
stancveni aspekti.

Co rogumime a2 spektem? Spolecné pﬁsobeni dvou neb i-vice
pTaneu v urditém uhlu od sebe vzddlenych na nadi Zemi, resp. na lid-
ské bytosti, ji obyvajici. Aspekty nabyva astrologickd vida teprve

7

pra Vehu V¥ Znam, nebot Jlml @ame do podrobna YySVetleny ony obrovské

rc7a¢LL:“ 1idskych povah ach iv osudovych dqglch Qednotllvcu.

Planety, vostupujice ustaviéng Vesmirem, méni navzéjem den ze dne
svoji polchu a nasledkem nestejného svého odddleni od Slunce i ne-
stejiré pohybové rychlosti jsou po celém Zvirokruhu stédle jinak roz-
ptyleny. Pri tom vez vyjimky vSechny vrhagl do svétového prostoruj a
tudi? i na nafi Zemi, paprsky — at jiz sveé vlastni neb odrazené —
které sc prirozenéd cestou misi a bak my 1idé, na Zemi zijici, muaqme
sledovati jiz jen jejich ucinek spolecny.

T;SlClJvtle zkuSenostmi bylo ale zglsuenofw&e ~u&inek-%en neni vidy
S(bd”e mocny: v nékteré vzdalenostl mezi sebou pusobL velmi silné,

V’Jlﬂv jest JeJlCh vliv sotva znatelny, aZ konecné OQdalu3¢ se od
sebe na Lollk, e prestavé vibec a planety uc1nku31 pak kazdé zcela
samosvatne. A tybo vzdalenosti, které jsme si zvykli mérit na uthﬂg
v_kterych konstaLOVdn spoleCny vliv pldnet ‘velmi znatelny, nazyvame

‘

pravé _a s p ek G y-

~

Podet uhld téch &i aspektld jest presné vymezen a za opravdu ddlezité
wzndvany jsou dle starych astrologickych zkuSenosti a z nich vyvoze-
nych pravidel vsSeobecné tyto: -
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e T 4 | S %
§ dle podtu Pojmenovéni aspektu : " Symbol :
. stupnu znemeni : :
% - "stejnéwuw ﬁénjun;ce ....................... é} ................. ﬁé
% 50 1 semisextil ¢i polosextil \/ é
; 45 1las3 semikvadrat ¢i polokvadrat Z §
% 60 2 "sextil-_ | , X §
§ S0 5 kVadrat | | {:} }
w0 | s trigon AN

- 150 5 | guincﬁnx_ R A

3 180 |- 5 N ,oposice " | 7 . : Cyo .

Mlmo S uvedonyﬁl uetkame se v Raphaelovych efemerldach jesteé s tremi
aspekty jinymi a sice:

semiquiﬁtilem o] rozpé 1 36°'é‘symbolu: _L.'
Dl qulntllem L0 y‘722ﬂa;gm;u” R o
R bloulnullem o w0 1a4e a s :E '

Gdinnost tichto Doslednlchv aspektu - velml chaba - uznquna,gest
Jen . nOKOllxa malo astrology, VLuulﬂd chh vsak aspektu tech wvubec
f.Le dbé . :

éAcnry onedocle aspehty bea v331mky tykaly se vzaalenObtl planet ve
V.0 ruhu ¢i zodiskdlni délky, ex1stule vSak jesté jeden aspekt,
ktery Je Ve VZ cahu Ik deklinaci a sice t. zv. parallel a,
Pl niz zaujimaji 2 planety tentyz SUupen deklinace bez ohledu, zda
jedna z nich jest severné a druhd jiZné od svét. rovniku aneb obé na
téie strané jeho. Symbol jeji jest _P  neb také //.

IO

Spoledny udinek planet negev1 se_ale jen tehdy, je-li piti Joun

oL 1li-
7ych aspektech dosaZeno presne prwslusnych uhld. At jiZz se planety

pribliZuji neb oddaluji, ex lSUUJl urcité hranice, ! kdy aupeLu Jiz
vSTu: UJO v ucvnuost neb ji ztrici a tyto meze nazyvam O X T u -

hem plsobnosti neb orbem_ uspektﬁ Rozps--

ti Jeho neni stejné pro viechny, jak zuSenostmi bylo dokazino,
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aybrz ¥idi se jal planetami aspekt tvolicimi, tak i druhem aspekti
 samych.

~V mnohych astrologickych piirulkdch jest orbis uvadéno pro kaZdou
jednotlivou planctu jiné - obzvlast pro kongunk01 -, ale my se pri-
drzime rozsahu, ktery uvddim a ktery jest za spravny uzn%van vetsSi-
nou. nejzkuSenéjsich astrologls

kongunﬁce neb oposice mezi Sluncem a Mésicem . 12¢,

i i T W Sluncem neb Mésicem a

' ‘ ostatnimi planetami . = . . . 109,
) s owm i planetami zbylymi . . . . . 8°,
”ﬂﬁm&rat neb trlgon mezi vSemi planetami 8,
sextil o S el
sdmikvadrat a sesqulkvadrat N f ‘ S 49,
semisextil a quincunx . S o 20,
parallela - ' B ‘ 1c.

Dle této +tabulky neni tedy na pr. kvadrat 01nny Jedlne tehdy, Jjsou—~
1i v horoskopu 2 planety od sebe vzddleny presné S0°, nybri jeho
vliv moZno jiZ stopovati pPfi odddleni 90° - 8° aZ do vzdalenostl
S0° + 8°, tedy v rozsahufmnzr~82°~d"96a, podobné jako trlgon megi
112¢° - 128° soxtll m921 53¢ - 67° atd.

Jest balké. prlrozeno, ze u01nek aspektu nemiZe se pies cely rozsah
gev1t1 steanou silou. Nejveétsi u01nnost1 dosahuae, 3e~ll pro as—
pekt stanoveny uhel planetami presneé dosazen blizenim se k nému,
vliivu prlbyva, oddaluae -1i se, VllV se Amensuae, aA konccne v hra-
nicich prestévéd vibec. = - :

Dle toho také délime aspekty na e xak tn ijvkﬂy*éhelfplaneta~
mi sevieny dosahuje predepsaného stupné nejvys s rozdilem 0¢ 57,
pri kazdé jiné vzdalenosti v rozpéti stanovenéhb“orbay“na“ p 1l e-
ktické. Priblizuji-1li se planety k sobé tak, zZe pfckr001ly
spodni hranici orba, rikédme, Ze planety jsouv _applikaci,
pfestoupily-1i stfedni mez . a vzdaluji se, Jsou v.__separaci.

X snaz$imu pochopeni uvedenych termind uvédim prlila&y:

g 25° oV ﬂz}vzdéiehoét 120° 4/, tedy exakbni trigon,

25° 35' 8
g ;éi g?_,%z}vzdélenost 123°36/ , i plakticky trigon.

Posledni aspekt jest ale soudasné i v applikaci, nebof Merkur jako
planeta rychlegéi dosahnc¢ brzy s Uranem exaktniho trigonu, byi-1i
by ale pomér ten obriceny, Merkur nachdzel by se v 26° 21 Kozoroz-
ce a Uran v 22045’ Panny, pak byl by trigon ten jiz v scparaci.

Z uvedeného také alc snadné usoudime, ze aspekty planet v separaci
- dosahly exaktniho odddleni jiZz pled narozenim a tudiz vliivu je-
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jich vzrUstajicim vékem ubyva, kdeito u aspe“tu v anplikaci, lterd
ta2dy dosahuji pPesného oddd]enl &7z po narozeni, vliv vzristé.

Pri kazdém aspelrtu jest jedna 2z planot r~chlej$iho pohvbu a proto k
informaci uvadim jejich prameérny denni pohyb a sice v poradi dlie
rychlosti, aby s pocatku sndze mohlo byti zjisténo, kdy mezi kiery-
ploanetani mize dojiti %k aspelktim v applikaci neb separaci. Retro
gradni planety, kterymi se mohou stati vyjma Slunce a Mésice vSe-
chny, <¢ini ovsem vyglmku,

Mésic - 13%° 58! Mars - 0° 38’

Merlkur - 1° 20/ Jupiter Qo 5!
Venuse o 10 12/ - Saturn’ - 0¢ 4/
Slunce ‘ Q¢ 567 Uran SR Qe 37
' ' Neptun _ .0 2/,

Aspekty jest nejlépe stanoviti, aZ kdyZ méme diagram horoo:ogu na-
Irreslen a sice dle priloZeného vzoru Xk dnesni lekei, jimZ zndzornén

“jest nas 2. piiklad a sice pro dému, narozenou 18. listopadu v Hrad-

ci Krédlové. Diagram jest téz doprovozen vyplnénym formuléiem k vy-—
poltu horoskopu, ke kterému neni tIeba dlouhych vysvétlivek, vyima
snad k pPepoctu norm. Casu v mistni a mistniho v, greenwichsky.

Znovu upovornugl, ze normalnl ¢i u nds stredoevropsky Cas zaveden
bylﬁa;z 1. rlgna 16(1, takze prl”VuCCh horoékopcch z DozdejsSi doby
nutno Casové udaje 315 prevaagul v nistni ¢as, md-~ii byti stanoven
kulminac¢ni bod; k urcovéni posic planet staci pak, jestliZe od uda-
né doby narozeni odecteme 1 h, abvchom obdrzeli greenw1chs*y cas
zrozeni. PPi prevédéni normdlnlho Casu v mistni nezapomenme nikdy,

ze zdédklad k normalnimu sticdoevropskému dasu dal 15. ~ty polednlk a
proto u mist zrozeni, lezicich vychodné od ného, musime asovou
vzdalenost techto mist od ného pripocitavati, kdezto u mist zdpadné
leéicichn odecitati. Tedy ve formuldTI v "Prcpoctu norm. casut v mist-
ni uzity uermln "vych. délka’ vztahuje se k 15.tému polodnlku, kdez-
to v “Prepodtu mist. dasu v grecnwichsky” jest tenty? vyraz pou21u
pro vzddlenost od Greenwiche a tu tieba vidy odelitati, je-1li poli-
tédn horoskop pro kterékoliv misto v nasSi republlce. anmnhxo - u
Prepoltu norm. ¢asu v mistni snadno dle pourieby preplo(mo v +. "Pre-~
pocet kulminaéniho bodu, ktery udén jest v hvézdném dasc, nenusime
prOV&dbGl, nebot i Tabully domd . jsou dle ného StanOVtu, ale poslou~
zi ném dobre picecpolet ten ke kontrole, zda spravné gome z Tabulck
domy urcili. Vrch X. domu musi se totiZ s obloukovou mirou kulminad--
niho bodu dosti pPibliZné shodovati.

Vezméme tedy nyni diagram horoskopu do rukv a pokusime se stax noviti
Jednot11vc aspe1tv Existuji sic pomocné krouzky k zgwsfowéwi aspek-
ta, JimiZz je préce vclice usnadnéna, polud alc jich nemams = zékla-
dy jesté dobie ncovldddme, budeme zatlm postupovati nasledovrié:s

VejDrve Z dlagramu zjistime aspekt negzrogme381, totlz konjunizca,
pXi které jsou planety v tésné blizkosti, nejvys do vzdédlcnosci 129
jeko krajni hranice mezi Sluncem a Késicen.
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Prvym pohleden vidime, zc velmi blizko jsou sobd Mésic s Neptunem
/ vzddlensst 5°29// a Slunce s Venusi / 2°52//, e Vzc tvori skutcé-
né lronjunlzce. T

Méme-11i v zdsobd formulqre Pro V}pO“eu hOLO“kopu, obréatime vrchem
jeho zadni stranu a do tabulky onro “Aspekty planet’ zaznamendme v
prvé Padce pro O a v sloupku 4. pro Q" znadku konjunkce o a stej-
né tak u¢inime i v 2. Padce v S. sloupku /Do ¥ /. Nemdme- 1i formu-
149, toé na listu papiru jak svislym, tak i vodorovnym smérem za-
znamendme 31 postupné vsech nafich € planet v poradi, jalz jsme se
mu naucili a dole jJjesté pfidéme Padku pro Draci hlavu a aspelty ve-
pisujeme stejné Jalo do nasi tebulky. Dostancme sic timto zplisobem
pro kaZdy aspekt & policdka, ale brzy shledame, o vyhﬁodnegol jest
tento zpusob proti druhomu, kde do tabullyy ve forme prgvouhleno
trOJuhOlDLkd 4a7namcnavany Jjsou qupekty toliko jcdnou.

K snaZSimu stanovend OSUatHiCh aspektl seradime si na zvlastnim.
kousku papiru planety za scbou v poifadi dle :stupnlt ve znamenich a
snamenl sama misto jejich symboly. oznalime Pimskymi ¢islicemi dle
toho, jak ve Zvérokruhu za sebou ndslednji. Vypis bude vvhliZeti
nésledovnés

3°157  IV. - Jakmile jsme jej uestav111, nizeme 1hned

i

DGt 4y we - prlstounlui » gvanoveni au)e til. uulSlCh
¥ 10°59% XI. ndsledujicim zplisobem: - :

¥ 12°18  VIII. , - :

J" a2’ VI. : Ke laZdé'Plancté‘DfinoCtere ge jeko lraj-
) 1G9 551 IX. ni mez, v niz miZiec byt aspekt jesté tvo-
2 2300/ VIII. ' Pen / pifi O a D lO° pripadné. 12°/ a.

h 25e2pr X. - seznéme ihned, s k erou planetou.nasledn-
éb 25923/ VII. . jici mlZc bfti pcndcsla -aspe’sten vézana’
© 259 02! VIIT. ! a s kterou jest asvcext vvlouc" vuboc,~

s

Pfistupme alc hned k‘nc% Shb] prlkladu & ObJESHLm s pOSbuD chlepc.

Prvou nasi olanptou jest ¥ v 3015 ve'IV znameni a ze nim hnvd
nasleduje D v témie znamoni ve vzddlenos sti, Jak jsme jiz zjistili,
5929/, Tedy 1 tu méme konjunkci potvrzenu. Mezi Y a 4 je ve sméru
Zverokruhu v+délenost 7 znameni - pro talovou ale: zadného aspelitu
neznéme. Vime v8ak, Ze aspekty tvoiceny jsou obéma sméry a tak poli-
tdme-1i opalnym smérem, shleddme rozdil toliko 5 znamceni, coz dle
1a8ich znalosti odpovidd moZnému quincunxu. Pro ten stanovené orbis
jest v8ak prekrodeno: na misté nutnich 2° jest u péds rozdil 70247,
tak%e plancty tv spolu vézdny nejsou. Mezi ¥ a jest sice vzdéa-
lenost 4 =znameni, ale hranice §¢ ovelené& pro trigon, jest jiz Ta—
é piekxrodena, netveri tudiz ¥ s 5) aspokt zaddny, tim spise pak

s planctami ostatnimi. Tedy pro W kalll jsme pouze lkonjunkci

y Kterou ¢le jif v tabulce nasi zanesenu mdme.

6]

6]
tj
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Druhou planctou v poradi jest Mésic. S Jupiteren, podobné jako Nep-
tun, jest proti sméru znameni vzdédlen o 5 zunameni a poneved?Z rozdi-
lerm ve stupnich / 10°59'~ 8°44/= 1°55'/ orbis pro quincunx, stanove--
né n%‘2° pirekroceno ncni, zaznamendme si v Padece D pod &% jeho sym-
bol .

S Ferlurem na vzddlenost 4 znameni a / 12018’ -~ 40447/ 3°34/ yzavird
Mésic trigon, ktery poznamenime v iddce pro D a v slouplu pro @ je-
ho symbolem: A . § Marsem, vzdédlenym 2 znemwcni a 5043/ jest tvoren
sexbil / v Pddce D v sloupku d - X /. S ostatnimi planetami aspel-
Ty uzavrieny b¥ti nemohou, nebof rajni mez 0° jest jisi piekrodena.

Dalsdi planeta - Jupiter - mlZe Hvoriti aspekty az.do vzddlenosti
10¢5G7 + 8°= 13°5G/ . V tombo rozsahu nalézd se toliko Merkur s Mar-
sem, Uran jest jiZ mimo dosah. S Merkurem odddlen o > znomeni begz
1°39/ uzavird kvadrat /%o ® /, 8 Marsem moiny quincunx / 5 znameni
a 3°485’ / jess vvlouden, nebot povolené orbis 2¢ bylc by presaZeno.

Prejdeme dédle k Merkuru. S Marsem jest oddélen 2 znamenimi bez 2¢ 9/,
uzavird s nim tedy sextil / € Xd" /, s Urancm vSak vézdn ji% neni,
nebof orbis pro moZny polosextil jest pPilid piekrodeno, rovndi od
ostatnich planet jest vzddlen prilis daleko.

Mars maZe tvoiiti aspekt toliko s Uranem a sice kvadrat / Jod /,
nebof jsou od sebe vzddleny % znameni a 5°31 , 5 Venudi a ostatnimi
planetami jest vsak i nejvétsi moiné orbis pPesaZeno a tudiZ aspek-
ty nemozZné. . . :

Ani Uran,vyjma prévé zjisténého kvadrdtu s Marsem, jiny aspekt netvo-
¥i. S Venusi a Saturnem jest sice vzddlen o 1 znameni, ale jiz za
orbem, rovnéZ tak i se Slundem. S Dradi hlavou oddélen jest 2 zname-
nimi bez 3° %0/, ale tu rozhoduje jif jiny astrologiclky zdlon, o némi
posud zminka ucéinéna nebyla’a kbtery bude vvsvétlen pozdéji. Zatim
ném stvaci; uvédomime-li si, Ze Draci hlavu nembfeme pocitati mezi
planety, nibri mezi t. zv. sensitivnl ¢i citlivé body horoskopu, kte
ré mohou puprsky a tudiz 1 aspexty Goliko prijimati, nikoli vSak vy-
silati a nasledlzem Toho plati pro né orbis toliko polovicni, tedy

pro sexuil 5°30/ neb jesSte lépe pouze 3°, takze Uran jsa s ni vzda-
len prévé v krajni dovolené meZi, neuzavira s ni aspekt, kterého by
bylo nuvno dbati. o

U VenuSe méme konjunkci se Sluncem jiZ zjisténu i zaznamendnu. Se
Saturnem na vzdalenost 2 znameni a 0°27/ svird sextil / @ X% /,
s Drac¢i hlavou semisextil a sice ni vzddlenost 1 znameni o

s rozdilem toliko 0°28 , tedy mensim nez pripustné polovicéni orbis.

Saturn jest vazén joik s nasledujici Drac¢i hlavou, Galt 1 se Sluncem.
S Drac¢i hlavou na vzddlenost 3 znameni a 0° Y utvoril kvadrat, se
Sluncem o 2 znameni a 2° 5'- sextil / b % O /. Zbyvajici Draci
hlava a Slunce, vzddleny od sebe o 1 znameni, polosextil neuzavira-
ji, nebof polovidéni orbis aspektu toho je piilid pPekrodeno.
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Probravse postupné vSechny planety, zjistili jsme dosud jen ony as-—
pekiy, teré byly tvoleny planetami, vzddlenymi od sebe o celd zna-
renl neb ‘Jjejich nadsobky, zbyvé v3ak nadm jesté stanoviti semikvadra--
ty, tedy uhly mezi planetami o vzdalenosti 45° a sesquikvadraty o

uhin 155¢, ¢i o odddleni 1 a % a 4 a + znameni. I s jejich stanove-

<
nim musime se obezndmiti, aby naSe znalosti bvly uplne.

Postun v sbtancveni jest opét jedpoduchy' prosté k p05101m vSech pla--
nevt ; “l)OCLcme po 15° a ke kazdé pripojime opcét Padové C¢islo znameni
oviem nesmine zapomenouti, Ze jsme planety posunull, taliZze ony, kte-
ré diive aaualmaly ve znameni posici od 15ti btunnu vyse, prlgdou
nam ji5 do znameni nasledualclch Aby byla mylka vyloucena vibec,
nzpiSeme si vedle sebe jak posice plvodni, tak i o 150 posunuté, coZ
ném Jenon usnadni hledanl.

oo 3015 IV + 150= 18915 IV S} 19°53/ IX - 4°58 X

D 84y IV - L ¢ 2% O VIII - 8° 0 IX

4 10°39  XI - 250%9¢ XI 25¢27 X ~ 827 XX

2 12036 VIII - 27018 VIII | &6 25°28" VII -~ .8 28  VIIT

o 14027 VI - 29927/ VI O 2532/ VIII - 10932/ IX.
Dradi hlavu jsme neposunuli, nebof budeme stanoviti- aspelty: toliko

Xk ni a nikoli s ni. Dovoleného orba 4° nesmime zapomenouti, stejné
,-Jaho posunuul o %+ znameni, takZe budeme hledati planety aspekt tvo-
rici misto o 1 a % znameni dale, toliko o 1 znameni a na misté 4 a

+ jen 4 znameni, o - o ' :

Zatneme Tedy opét s Neptunem, ktery se dostal do 18¢15‘ téhoZ zna-
meni - IV. SniZenim i gvySenim nové jeho posice o 4° dostaneme roz-
gah 14°15/ - 22°15, v kterém v pﬁvodnich posicich se nalézd Mars a
Uran. Mars jest vSsak v VI. znameni, Uran v X., teltze ani Jeden Z
nich timto druhem aspekti .s Neptunem vézéan neni.

Mésic v nevé posici vasahuje mezi 19°44 a 27944 . V tomto rozsahu
“Jje Urcn & VenuSe, Saturn, Dradi hlava s Slunce. VenuSe jest tento-
kréte vzddlena o 4 -znameni, rovnéZ tak i Slunce, takue obé tvori s
Mésicem sesquikvadrat /D[ﬂ? IHQC)/ Saturn se nalézd ve vzddlenosti
6 znameni, tedy piilis d“le¢o, rovnéz i Dra01 hldVa aevvlazuje po--

tiebnou vzdalenost.

Jupiter v rozsahu plsobnosti 21°35/- 2¢°35’ mohl b stihnouti nclte-

rou z planet, pondévadZ ale piichdzi v uvehu toliko XI.+ L. ¢i XIT.

znameni a XI.+ IV.¢i III. znwmeni, v terych vSak planety nejsou,
proto netvori Zaddny z téchto dvou aspekui.

Merkur obsdhl thel 23°16°- 1°167. V této hranici jest Saturn a Slun-
ce, prvy vSalk o 2 znameni déle, druhé zas v témZe znameni, tedy ani
Merkur téchto aspektd netvori. Zkusime-1li lMarse pro 25097’ 30270,
dotkneme se pouze Slunce, které vseak jest o 2 znameni ddle, takie
spolu také aspektu netvoiri. S dalsdi planetou ~ Uranem - nedojdemce
rovnéZ k Zddnému vislediu, nebof mezi 0°58° a 8°58‘ lezi tolilo Nep-
tun s Mésicem, ale jiZ na vzddlenost 6 znameni.
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VenuSe zasahuje mezi 4°- 12° v IX. znameni. V Géto hranici P st Me-~
sic, s nim% jiZ byl sesquikvedrat zjishtén, a ddle Jupiter, avsa
mimo pofiebnou vzdslenost. Ssturn s rozpétim 4027 - 12927/ zasahuje
v mlsta, Zde se nachdzi Meolc Jupibter a Merkur, ale zéddny =z nich
nenl ve vzdalenosti aubtné pro tyto dva aspekby. Slunoc, jeko nlane-

a pcsledni, nemife jiz aspekti vvkazqtl, sesquixvadritv jeno s Mé-
81cam byl le stanoven. _

Tinm nade prace se stonovenim aspektu pro {I. vzor horoskopu jest
skoncena a nynl je shrneme vSechny do uuDuLkV’dTm IT. zplsobu, ite-
Ty byvd uvéddén v nékterych prlvuckdcn I. zpasoo D“odwbaen JOSb b
priloze k dnesni lekci a sice na gnL strané formul atre It JUOCEO

horoskonu._? :

O

K vali ﬁpl~05ti uvédim jeste 3113 zplsob urdlovari as-
pektd a gice prlc1uan*m celych 1hlf nsb jejich cde-
Citdnim od posic jednot llvych planet a porovnivénim

S planetaml druhymi, zda nenl s ni aspekbt Gveren.

Préce tato jest ale piimo Ganox neboft nejaiive

e 3 NS - se musi plevésti poloha kaZ dnotlivé pla-—

oy nety ve stup ﬁc Zviiretniku 'z jeji posice ve zna-

2 © omeni a pak kazdou zv1asteé zvysenim neb sni-
Zenim o thel, ~aspe’thu nélefsjici, stano-
S S ol viti misto, v kieré ubn.kbnﬁy ‘aspekt vpad-
,f?K.. ¢l . ne. vV p:l&la&u si tento: VPHSOD vaké
g ‘ﬂf"iéi - Vp:edvedeme, ale QOporthJl Jed ded}n§
: o L o tem, kdoZ meji. opravdu dYouhou chvi-
o iy 1ia h]%vne dostatek t?“p'-llvosbl°

~

st}
5 7 s
e je
S
U ul

[

23
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(BRI PN I
oS

X

'¢¥~Vi

AP P0G o 18 Na wkdziu stadi ﬁb;ne provésti tu-
i a; B i o proceauru se Slunoem Prevede—

nim. geho posice Ve znameni v polohu ve Zv1re nlku doouancle vysied~
kem z 25932/ Stira 25 j2’na Zverokruhu. Za- ukol si vezméeme skontro-
lovati, zdd Jjsne spravne urcili piedeSlym- zpu soben sesquikvadrat je-
ho s Ie51cem, kiery se nachézi v 8°44/ Raka Ci v G8eyn!  Zvérokruhu.

. z 4 Rl 4 y - . b ~ v X
Ses;ulkvadrat svird dhel 1990 ktery tedy odecletem~ i1 piipolteme k

k poloze Siunce, %takze dostansme vysW\dﬁem Jednou 100°%2* , podruhé
370°32/ ¢i 10°32" . Orbis pro sesquikvadrat ndm dovo*uge hludac* tedy
p1anebu bad Vv rozsahu 06094’ 1047 j?’ aneb 6°%2 ~ 149324 Meésic sku-

tedné se pzcnazz v prvé z nich, takie Wama po*vrzenl, Ze prvym zpi~
sobem zjidtény tento aspekt Jeot skusedéné spravnoy.

X

c181 ukédzlu neni tieba predvadéti, nebof prededly pril 1qd dostates~
o . g o . 4 < E 3
ne postup pri tombo zplisobu stanoveni aspektlu osvetliil

.

Stemoveni aspektl pomoci %
chom si osvojili poJctni P

-

by n&m aspekty nnohdy zdhe

rouZku sezndme také, diive ale nutno, aby-
phsoby, nebo® beu'jejiob znelosti zustaly
dou, obzvléddt p¥i polivani dirvekci.
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Krouzek, jehoz pomoci jest urcovani aspektd pirimo zdbavou proti ple-
dedlym zplsoblm, zhotovime si ndsledovnd:

HorosLoplcxy formulad nalepime si DO]lepe rldkym klihem na negaky
tuzsi paplr / ne pres 1 mm SllY / a ¢istym papirem polepime i dru-

- hou stranu kartonu, aby se nam hocovy krouZek nebortil.JaXmile le--
pidlo réddné zaschlo a papir se sdm vvrovnal, najdeme si plesné. stied
horosxopu a kruzidlem udéldme jesté dalsi kruh a sice o priméru o

2 - 3 cm vétsi, néz n0351r81 Lruh ne formuléii jiz vyznadeny. Nyni
ostrym nozikem pokusime se vyPiznouti vaitini plochu horoskopu, do -
niz jinak kresluacme planoty, ale opatiné, abychom noZikem nezagc~
1li do kroufku, jenz rozdélen je ve stupné. Jakmile ofiznutim g6 ném
paDirowy zotoucek uvolnil, piikrodime k znaceni aspektﬁ K toma -
cblu prOU%hnnmb si noalepe éervenymi silnymi Carami vsechny hrenic-
ni linic mezi znamenimi aZ za obvod prldflaneho kruhu a mimo to
jeste v 15 stupni Byka, Vodnéde, Iva a Stira pocet linii zvetsime.
Jdsmc~11 s touto praci- hotovi, tu na rozliseni ernym inkoustem pies
Cervené linie vyznalime si symboly aspektl a sicc tak, Ze u 0°Y

- vepifeme symbol konjunkee, u 0°% a 0°X semisextilu, u 0°X a 0° 2z
sextilu at d., aZz dojedme k 0° < , kde bude oznalcna oposice. U 15°%
a s bude prirozeneé semlkvadrac au lS“cQ a Tr sesquikvadrat. Aby-
chom si usnadnili i préci se stamovenim prislusnych orb pro jedno—.
tlivé asoehty, zamalujeme cervenym inkoustem celou plosku me zikru~
z1, na neémz jsou nane seny stupn€ na vnitfnim ovbvode s 3106 v tako~
vé déice neb poltu stupnt, jakd odpovidd dovolenémm rozpéti aspek~
tu. Tedy u konjunkce bude to 10° do leova a 10°do prava od0° Y 7,

u semisextilu 2° v levo a 2°v pravo od 0°Y atd. Kdyz i toto Jsmc

u vscch aspekti provcall, jednoduse nlzkami ostTihneme karton po
obvodu ndmi narysovan eho kruhu a 1'vouzcl* P .stanoveni asprtu jest
hotov. - ' - S

S Iroufiem pracugumc tak, ze: Dr lozime. jej na disgram horochopu" .
jiz hotového a sice linii, glz oznadena JGSL konjunkce, k ohé pla-—
ncte, JquZ asPCKty cheem urcovatl. Pri tom ale stale dbamu, aby
kruhovy vyifez se piesné Lry s timZe locuhem horoskopu, sic bychom
jinak dostali vyslcdicy ncpie sne, obzv1dst u aspekbtld s malym orbem.

Nejsme-1i v jistoté, %2 néktery aspekt jest jedté v dovole nj¢h hra-
nicich, pomu:cmp si nekterym z polctnich zpisobl, ale jediny Jjiz
po&us pr:svea01 pas, s jakou rychlosti timbto ZDUSObbm jsou aspekty
urcéoveny, p»2i ComZ moZno hned také zcela presne ZJlSultl. tery z
aspcektl jost v applikaci a ktery v separaci, coz dfivéjsimi metho-
dami obzvlésSt zaldtelnikim plisobilo zccla jisté potiZe. Znovu ale
piipomindm, Zc pfi stanoveni aspclttd jost ncjlépe postupovati od:
Slunce pPes Mésic a Merkur Xk Neptunu a nikoli obrécené a sice jizg
k vali tomu, Zc tobto poradi — mimo u Slunce - odpovidd postupni u-
byvajici rychlosti planct a mimo to aspekty Siunce, Mésice, lMerku-
ru, be i VenusSe jsou velmi dL1071tV a v stanoveni dSUvitu planct
dalsich méuc dobrou kontrolu, %o zddny z nr\dbs1ych ncbvl vyncchén.

. nvni vrafme se jeiti Xk poslednimu z spbtcw ¥ paralle

le. Za pf. wiijeme ndS IT. vgor horostopu, jehoz delklinace v pfc—
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hledu uvedeny Jjsou na 45. strand nahofe. lMajice v paméti, Ze orbis
pro tento druh aspekth stanoveno _jest na pouhy 1 stupen, snadne zji-
stlme, Ze parallelou vézany jsou k sobé tyto planety:

ON%,DIQ,DI%, QI Hhriy Srig

a zaneseme si je dodatednd na formular k vypodétu, k minulé lekci
piiloZeny, do tabulky - ‘aspektl planet bud pod symbolem P neb //.

Dle aakostl delime aspekty na AEMf?i znivé . &ilépe har-
monic¢cké a nept iznivdéd & disharmon i-

p( €. Roztrldenl jest v1dno Z teto tabulky

symbol poamenovénl | B Uginek | ve znamenich

kong.unk_ce}-,,_-_ | dle povaly planet o ste';;n;;rch

D .%o | obnovych a vzdus.
sextil -~ °~ ~ -pPiznivy , . _ +»'neb
‘ = N ' S zemncwych a vod.

ISt % T IR S

| dvadret | = velmi nepfienivy |stejn¢ triplicity

d

K
TN | trigon | velmi piimmivy té%e kvadruplic. |
5

£

oposice . velmi nepfiznivy protivnich
e 51808 nepPiznivé —
| sésquikvadrat{ - 1 1350
" semisextil | sleb® priznivy 1':06 1 znameni = - -
quincunx slabs nepﬁznivy ) ob 5 znameni

BT

,O kongunk01 bylo uvedeno, ye iaf se ale povahy planet totez pak
plati i o parallele. Tabulka na druhe strané urque nam, které
planety v konaLn*01 pusobl prlznlve, coz naznaceno zneménkem 4+

a kter“ neptizniveé / - /. :

Dostl casbo se staneé, ze mimo parsallelu Jsou planety mezi sebou vé-
zény jeSté aspekter jinym. V tom prlnade vSak parallela, Jako as~
pekt velmi 51abého u01nku, neuvazuge se vubec. ,

Zaddtednici v astrolomll wdini rozhodne dobre, Jestllze slabych as-
pektd, tedy semisextilu, semikvedratu, sescullcvadratu, quincuncu

a parallely nebudou proste dbati a omezi se pro prvou dobu tollko
na konjunlzce, oposice, sextily, kvadraty a trigony. O parallele
poslednl dobou prevladdd vibec ndzor, zkuSenostmi opreny, Ze udin-
né pozorovatelné jsou toliko parallely Mésice jako nejrychlejsi
planety, parallely nlanet s velmi pomalfm obéhem nelze dobie sle-~
dovati z t¢ pridiny, Ze plancty tyto mini deklinaci velmi pozvol-
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na, ‘c"*Vdva,jlce v Jeonom
. Stuoni . neamem,. 5 mésice a.

. b A ~ 1.
OiDiPiQigiun DG tudiz jedi ch Vidiv pisobl
. ) Aa mnoho mozencu soucas-—

O \ ~ititi—=i4 I il né&, takZe 8isty vliv paral-

y K ~-|-  lely lze velmi nesradno vy-
D+ it =it — 44 | . meziti. Ukaz tento jest
5 | g_‘z o :J A piibuzny 1 s jinymi aspek-
¥|~. =+ \\\,.Fg B R Ml P e _ty pomalych planet. Tak
A : R R A S miZeme. na’ pr. . sledovdw
Qlai+r + N+ = i . na nyndjsi

e mladez" ve star{ 22 - 27
rokt ?ce.‘,a dob¥e v1iv gpo-
sicé Dreipovy s Nepvunem,
k. niz uo.slo;:sn.c v pros:mc:l
1605, ale; Y8inelk. se jevi v.
i - rozpetl nckoln.ka« rokd /a%-
- kaz orba 7 v oné nesppko-

S X jenosti a bez: “adostnestl

3 drxesnlho mladého poko"’ e~
nl, ba i v Jeglch, ster—
— st i Simi lidmi tezkor pochopi—-
- Cel T Lo velnjch né.zovech na mvot
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~ CBENSITIVNY BOD

Pri scano&enl aspektu planet v pved e81lé stati
ze Dradi hlava i ohon pat¥i do Fady t. zv.
nich ¢l 01T11vycnvbo
tom bylo i receno, ze neaso schopny aspc
DI‘l,]lmabl. - , e

Jast to zcela prlrozeno uvedomlme—ll s:., co ‘v‘lasﬁi’e’“’bod“tf.“tc naz-
ven Se s’frfyr,o U Drac¢i h_LaV‘/ i obopu nezlstancme udiveri spatl ne-
bOu v_.me, Ze jsou to p’“u‘:‘ec:l_:y mEsidné drahy s ekl 117“1‘*00."*‘”"120 lze
312 ale Q@IanVatl, co vligstne Jsou ostatni citlivé -body, jejichs”
polet dobou vzristd.zdsivhou ndizolika astrologl, mezitim ¢o vELS;~
nou_opray dovych kapacit v oboru astrologie ‘iciich oprdyninogiszoa~
la_popird. Nezbyva tedy nic jiného, nez aby wazdy, kdo astrologii
vaind studuje, ucinil si. o nich nazor Svuj vlastni bez ohledu na
dine a z t¢ 'Jrlc_ny Gake se 0 nilch rozepisujl, ac sSam osobne Klo-
nim se k ndzoru veiLSiny, Z€ CiG.LLive DOOY hOT‘OSkODU. nejsod nic Ji-
ného, nez umsle r,'konsx, rucvane plancety, jimiz astrologie stala by
se Casen jvdn.’_m z obort geometrie.. Koneéné definice” sensitivnich
bodl same. nam to powrdl necbot dle ni jest kazdy citlivy boq ho-
roskopu urcité misto, kde s¢ souutmeduae spolecn;y v1iv QVQQ Tova-
hove p.:__!_buoh rch planet ve vz zhu kX ascendentu.

G. av. ’qu d

ce
teroviky astrolog
ile “Tetrabiblos” i

Pivodné zndm byl todobny bod toll to jeden a 51
st e stv i, oneémZ prvni _z;;pnﬂl ¢ini znam

PTOLOMEUS / zil v 2. stol. po Kr. /, 2z jehoi &
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dnesSni astrologle stdle jesté Cerpd. Viechny ostatni citlivé body,
kterych je dnes jiz 18 a stdles jedté rostou, vpaSovany byly do
astrologie povétsiné za mlnulych stoleti. Neni ale dosti Jen na
poétu jejich, nekteri ze zasténcld této nedoloZené theorie ¢ini je-
ste I‘OZdll mezi narozenim dennim a no¢nim a dle toho téZ tyto body
rizné stanovi. ( :

v prehlcdne tubulce uvé.dn.m formully, jeZz slouzi za zalflad k jejich
urcovani dle narczeni denniho a noonlho, pPri Cemz plsmena A znadi
ascondcnt Pro nektere body urceny i symboly, xtore TOVREZ prlpoau-

. “Zrozeni
L o dennis nodni:
Bodstestl."“ B 4+D-0 A+O-D
. obee. A-L‘g-—»@ A+OQ - 1%
< matlky A+D -9  A+S -
o ddtek At h % ALy -9
.. sourozencd A+ HF =h ALH -k
:: dédictvi A+D-H ALIH-D
& nemoci a smrti- + At T -H ALH -
: lésky a manZelstvi QO 4+¢ -0 AIG-9Q
;2 cest A+ -2 A-l-))-—%
s védomi a vychovy A+ D -9 A+Y -
. uméni A+ P -Q  AL+O - Y
T L. slavy: a uzZnani - Ad+H -0 ALO -Yu
5 - oXultisma # AL+ ¥ - A+d-VY /
I :-;v.»fi Soudnich sporu LT T AYE YT ALYy -
""" _povelani . TMC LD -Q MLCEO-D
'_;.-ias’crologle A-!-‘Qrﬁ A1 H -

- Rozdil mezi narozenim denm.m a nolnim Jest b horOskOpu na prvy po-
hled zicjmy: p¥i dennim narozeni ‘nachézi se_ Slunce nad horizonten,
tedy bud'v 7.,8.,9.,10.,11. neb 12. dom&, pii narozeni noénim v
nekterém @omu- pod horlzontem, tedy v 1. ,2.,3.,4.,5. neb 6. s

Vypoce’c dlc formulza acst zccla Jasny Mak ng pf. pro bod EtEsti

pripolteme Xk poloze ascendg,ntu posici Mésice a od soucltu odecteme
- posici Slunce pri narozeni dennim, za nodniho piriditéme k ascén~

dentu polohu Slunce a odCitdme posici Mésice. Piiklad: Ascendunt

2234 2., D 16°15' 3 , G 8°20'% .

Denni .zrozenis , Nodéni zrozenis

Ascendent. - 6 Azname._ni 22°34'  Ascendent 6 ZIch[lJIll 22° 341

Mésic = -l- 3 i _16°15' Slunce o+ 1 & 8° 20

-~ ... .10 znameni 8°4G" - : 8 znamoni 0°54°

Slunce =1 g 8 20 ‘M8sic ) 3 u . 16°15
9 znamceni 0°29° N h © 4 znamcni 1439/

0°29'X . #1839y .

Uvedeny pPikled poslouzil uplné k \F/svetlk,nl vypoctu téchto bodl,
takzc Dby oylo zbytedno pro\radetl i vypoclct bédd ostatnich. Rozdil
jest tolllco u bodu povoldni, lde misto asc\,ndcntu brén jest vrch
ZL. domu ¢i M.C.
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Daléim ,jeété bodem, ktery v Uabulce ncbyl uveden, jest bod m-a-
ie t kX u, jehoZ stanoveni jest ponékud odchylné. Urcuge se talc,

ze k VladCl 2. domu / dispositoru / pFipodte se prosté ascendent.
/ Na vysvétlenou zb&sné& uvadim, ¥e vlddcem kicréhokoliv domu 1es’c
ona planczta, ktera vliadne znamenl, jimz probiha v, '
domu. Petailne bude o vladcich znamenl pojednano v hapltolo Jo)

hodnoceni nlanet./

S“PSl‘blVlllIIl" body v pocm, ktcrv bvl ¥ prededlé stati uvedcn, za-
ndsen jest zcela zbytecné do dStI‘O] ogic zmatck a znesnadnuae se
jimi kontrola Dlanetcccnlch vlivd, nchledé k tomu, ze také studlu.m_
astrologle jest Sirsim kruhlm jimi pfimo ZNEmoFNoVvANO. Zajimavo
také je, Ze nikde se nedozvime pravidel, o kbterd by sc mohl stu-

_ dujici opriti, pracuje-li s témito teéZko dokazatelnymi body. Pro-

o 1wy prldrzme se v dalsim studiw toliko "Bodu stesx,;_‘;_' rSech-
ny ostatni ponechdme stranou. Také ncbudeme cinici rozdilu mezi
narozenim demnim & no€nim a budeme jej stanoviti jednotné a sice
tcx, %e k posici Mésice prlpoctcmc délku ascendentu a odx,ct"m’\
délku Slunce. .

e

v I

Vipodet bude se diti néslu,dovne / pro ho ika, narozcného - 14./1

1994v0pave/ . o ST
Ascendent l7=52' -5’ Ascendent ©- 9 gnameni -~ 17952°
“Slunce . 23025 X + délka D 9 w o t.o. 5o Qf
Mésic : 5 0" ‘ ) 18 znameni  * 22¢52
: ‘ C - délha ® .9 - % - 25""25"
‘ . Bod stesti ‘8 znamenit- - 29027/

Cl 29° 2’7’ y" .

- Aspekty, tvoiené plane’caml s -témito body, jak bylo jiz Tecena o
‘Draci hl.,ve ~maji bez vyii ‘polovn.cnl orbis-neZ planety: mez:r. -se-
"bou, -coZ nutno dobie pamatovaul. Rovnez* pplov:chu. orbis nle% ul
- pro vrchy domt, ale tu Jpét neni radng “stancviti aspekiy k- vre
1tm vdech domi, nybr# toliko k domtm rohovim, tedy k isyl., 9. a
10.°Prici na jo ast v tom,. ze pro nejistou dobu zrozenl mohou bybi.

vrchy domd ‘DI‘Q‘CW skutednosti i o ndkolik stupnd posunu‘*y', _ a.kze :

vyslcdek stan Vnych aspektid ‘neodpovidal by Dravde. o

Jiny ,joé’cl? druh sensitivnich bodd jc*ou t.zv. - antiscia
¢ircf 1l cxy odrazy ncb Z.Lv;\dl ‘nl/ p.lane b, Jjojichz
thoorii zavadi 6o astrologic wamcny novodoby nemccky hs‘rolog
Glchn a ve svych dfilech uvéddi také dlkazy JCJlCh vliivu. . Ponévadz
jo ale ticba, aby jcho theorie byla osyédéena JOSbe ‘astrology -ji~
nymi, staci nam, jestliZe se sczndmime-s prlnc:chm téchto antis-
cii a pokusy s jojich existenci pfoncchdme astrologim zkuSendj-—
sim. .

Glahn vychazi zc staro ovékych pre po_:ladh, %G uotié Zvérokruh jost
palen toké jeSte v piPicném sméru a sice 0% a 0°%F . Kazdéd tato
polovina jest zcela semosta’cna a jeji -znemeni navzidjem jsou v ji-
sté gpojitosvi, ale tak, Zo zna qi Skopee korrespondujic se zna-

.
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menim Panny, Byk se Ivem, Blisenci o Rakem, na druhé strané zas Va-
hy s Rybami, Stir s Vodndtem, Stielec s r{ozorozcem.

Dle J“egqquzorp pak tato dellCl llnle, Jdouci Q° a0°y ,]ost ja-
kyn;s_lwg_rca(’{lem, od néhoZ 'sc"odrazeji paprsky Qla.net a vpadaji v _mi-
sta_gznameni korresponduJ icich, kde “Jjejich vliv jest Tehdy znatelny,

Jcstllze pres ne dasen prechazl ci trans:t.tu]e ngkterd z planct.

Tedy je=-1i v nativnim- hor'os1c0pu Slunce v 16¢° Byka, 'spadéd jeho an-
tisciuim do 14° Lva / 30: - 16 /, nachdzi~1i s¢ Mésic v 9o Vah, je
jecho antxsolum v .21°  Ryb a podobné. Dalsi vysvétlivky k stanovonl
jejich meni . tfeba uvadéti a v dodateich k této astrologické priruc-
ce vysvetllm JeSVe Glahndv princip scstavovanl horoskopu Ld_e se

o) antlsc1lch zmln,‘lm podrobnea::_. o

! emag et o egaea | S nm e AR

PPN . VIII L] i o " “.‘A ' 1‘ ] : .‘ :j» j:;‘
o o BmATTEmL U

Take, ﬁkter;yu stahcm J&ﬁt pm_suzovan urc1ty VllV =v as‘-rologl T
p];g Jéichwgtrovskon ¥zddlenost,vialk ¢osti omezeny &, dle ZklISoDOStl :
azatelny teprve tehdy, gestilze ngktera jest v tésné Pongunkc:. !
s dule‘:éitm beﬂenﬁhoioskopu, nd pE: se Bluncem,- Mes:.cem, 1. neb
19Q. djomem, resp. ,Jeho vrcholem.:/ O blS 2, negvyse 5°/ '
“’&
v Babu“

c«% na Sbrbazw,,_,JGSU uved\,no neLolllf sjallc o jujichz u-

¢ budzg i qg.e _"ohy -z Vés uplne grx,svedcﬁrl, zau;]:fr.ml-l* N

totla v hom Dpu :astnm neb nel:oho % osob znamyc‘h t alcové mlsto, -
- 0 L

're,-.‘menl SVOJZL polohu roche 'p.:’.‘l hzne o 50 :
l na stavle *ste j—

,’J]esi udano},
qnivécﬁmd e skutecnostl vsak Sctrv&va"-

’B""l‘ T cEs i ;]"I*nlho bodu - ~O“Y 7 vvvolanm Domm
postupen Sliunce .se vSomi Jcho trobsnity Zverokruhcm s Slunce: tobiz
nachéz{-sc nvniiga jarni rovnodennogti priblizne w.0% Ryb a v né-
ko¥akawdcsetiletich prestoupl dO enamcnl vodnarc, keerym se bude
d%@hﬂ}ovacl po_ 2000 -roku,. Tedy ve simutscnosti ncjsou to o'Call—‘
CL,, kieré yeﬂﬂmpuﬂl mfbrz Zverokruh. D

U tabul.’y 3080 udén” také zpuoob vypoctu jejich posicc pro kteryko-
liv-rok: a noni-proto -zd¢ jiZz TEeba zhovu postun prcdvadetl Vypo-
c¢ot miZote si zjcdnoduSiti tm, zc vezmete rodéni jejich pokyb to-
liko: rovnych 50% ! ncdopustite sc nlauk veliké ohjby. :

( <

Touto stuti scltonéeno jest vse, co nutnd zndbi pPi stuvdd zdklad-
niho ¢i koiunového / radikéiniho / horosl:opv.g prirozend i k vy-
poétim ostatnich druhu; proto doporuduji probronou posud latiu
dob¥c vitipiti si v pamét, aby u nikoho nebyla mezera v jcho zna-
lostecch. Vypodlet ostatnich druhd horoskopld bude mu pak hradkou.




HoDNocaN T _PLANTT.

Nynl, kdy 1ezdi pred nami hotovy diagram prop001taneho ho*osxopu se
vSemi aspckty jak planet, tek i domd, ba i sc zanesenyml stdlicemi,
pokud prisly v-uvahu, jest nasim da131m ukolem - nc? prlstouplme k
vykladu - oceniti sprévné aodnotllve plancty dle jegjich posic ve
gnzamenich i v, domech i dle as pcktu,_abychom sczna11 JCJlCh pusobnost
co do 51ly i JQkOStl.‘

) / . ; } Z‘ . ‘ﬁ s ,_.,,,,. ,
kazdd bez vyglmky;prlglma na svb" Gést vlastnosti onobo 7gumvn1,
torém se préve nachagzi. : .

24
Vi

(, (¢

Rozd&leni zngncnl jiz zndmc, dle Zivld &i olcmentu / tez trlnllcltv/
rOz,cznav'amo ohnova, zemnova, vzduchova a vodovd, dle JC:JCOStle kardi-
ndlni / hlavni /, fixni / pevnd / a kommundlni / promenna /. Ale i

plwncty samy jevi nékteré vIiastnosti shodné sc znemenimi a proto i

Je dellmo dle #ivld na 4 druhy. Ka®dé z-planct jest alé nélkberé zna-
meni npgprlbuzne381 a tu jest DOChOpltuan; dctni~1i se ona plancta
v nem, Ze spolelny v11v ‘bude obﬂVlast.mgcnyﬁ prleP-ll vEaln g0 znar‘
meni. povahove. Drot1Vneho, ‘tut stretnut;ﬁ nemiZe povitati nlc dobreaf
ho neb pekneho. A tu gsmp u podlla Thodnoccnl planet ‘

- nﬂ..‘:. .

Ona p¢anota, rtera JLSU znamcnl ncapribuzne381, s%ava se JOhO vlad~

cenm Ci rcgcntem. JestliZe zea své pouti V“smlrom do n”ho Dflgdc, Tl
kdme o ni,. %6 je. ve svem "dome” O1 TOOmicilu-: Kays GLatas planet i
prejde za: gveho obehu. do ZNAmRN1y, s‘kterym gast pﬂvéhove VLroz
Jsou 3@31 vlaSunostl onim znamenim’ zqstrcny a pak*mluvlmefofgc‘ 11
“gnideni ¢i Yexiluf nebot Jji bylo znemozneno, aby svua v;_V’proae—_
vila. Prejde—ll ale znamenlm.tlm, zustﬁla N h 5031 energle Jaksi: -
utgacna a Jakmlle zas dostané s¢ &0 prlstlho, pol
znamcnl,wl ,Tmuze svua charﬁxter 1 Sllu proacv

c1ta se V. “Qadu Cl v “detrlmcn

: . : Fy L 2
leto dlouhych vykladu 0 stupnlch u01naost1 planet v ruznych zﬁé?
nenich podéd ném ncjlepsi vysvétleni tabulka né: nasloduglcl straﬁe,~¢
%z niz jest. lhﬂbd.Vlan, jakou hodnost kterd planeta v rlzr ych zna~'
nenich- zaujimé. VSimneme-1i sc tabulky dobrc, uvidime, Ze kaz

vlédee jost v protivném. znameni znlccn, kﬂ"da planpta, tora‘V“ur=“'
8itém znomendi JbSt povysena, jest v op081cn1m ‘gnsmEni ¥ tomuto v
péddu. Tedy na _pr. Slunce, vladdnouci znameni Lva, jest znideno ve
Vodnéti, povyscno jest v ohnoveA, tedy Ivu pribuzném znamendi, Skop-
ce, aby ve Vahéch, tedy v protlvnok_znumunl, bylo zase v pédu.

Kozdd z plnnot ovlédd davé znameni: Mers jost rogentem Skopce a Sti-
ra, VenuSc Byka a Vah, Merkur Blisenci a Panny. Juplter Strelee a
Ryb, Saturn Kozorcha a Vodnédic. Toliko Slunce vlddne jen ILwu a Mé-
sic Ralu.



Planeta

v ovldddniive znideni|{v pgvySeni| v pédu
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Poslednl dobou bylo ..COIIS‘E&UQ ano, ze znacnou prlbuznost oe ‘zZname- *
nim VodnaTe Je‘\fl Uran a probe uvédén JCSU v- nékterych" astvologlcm»;
k:ych pr::;-uckaclt jako Saturniv. spol uvladce tomuto znemeni a podob--
né i pfibuznost Neptunova se znamenim Ryb byla pP 1c:.nou, ze: Neptun
stal se. spoluvl"dcem Jupiterovym zas v tomto znameni. Hned vSak .
podotykém ~ coz dobre pamatugte ~ obd tyto planety mohou bFti po-
vgzovany za vladce znumen¢ Jedlne uehdy je-1i nektera 7z nich v
p05101 skutecne vyzndcne, tedJ bud vézdna ab alz prlznxvyml nebo
neprlznlvyml aspekty s vétSinow planet ancb umisténa v nékbterém
rohovém dome, tedy postupnd v 1., 10., 7. a 4. Jiz i Dos ~ice ve 4.
domée neopraviuje vzdy‘ aby byla pox t14ddna za vlddce, tim spise
pak, Je- ~1i v nekferém strednim ao e neb dobonhe v _koncovén. Vyglm—
ku cind Jeste poslednl tretlna &1 dekandt 12. domu, ktery byva po-
vaaovdn geste za ¢ast 1., “takic pLaneLa v tomto usciu kotvici . dc
cenéna stejné, jsko kdyby byla umisténa pfimo v 1. domé.

Planeta, vlddnouci znemeni v ascendentu, stévéd se soulasné vléddcen
" horoskopu, nepot skutednd qvvn viiven ,est roz hodu31c1 v prubehu

osudu docvcneho zrovencb, deng hoLoskonApaur Je-1i dobXe posta-
VJDQ, tedy v nekberém z rchovych cemt a pri tom téZ dobie ospekito-
véna, jest zarukou opravau dobrého Zivotniho pribéhu, zaujme-li
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vSak posici v nékterém domeé stirodnim, nceb docela.v koncovém a mi-
110 jesté nepriznive ozédfena, pat nelze si od osudu mnoiwe slibova-
Ti. '

Velmi Casto se ale stane, Ze nékterd z ostatnich planet mimo- slu-
teéného vlddce zaujme posici nepomérné vyznacnea 51 neZ vlddce sam.
MGze byt na pr. v tésné lfongu.mccn. s nékterym rohovym domem a pii-
jimati soudasné prevdiné priznivé aspekty neb naopak velmi dishar-
nonické. Pak nutno povazovati tuto planetu za spoluvlddce; nce-1i
dokonce za vlastniho vladce horoskopu bez ohledu na znamcni v as-
cendentu. (. _

Z m/eaeneho jest patrno, zZe planeta, nachézejici se vv svén zna-
meni, mlZe vyvinouti ne,jvetsA viiv, bud dobry neb spa‘c“y dle aspc
tu. Nenc silna jest JlZ, jestliZze se nachdzi ve znameni, Ve kterem
jest povysSena. Chabe 51ly jest v padu a témer bezmocna ~re zniceni.
Ovscm mé~li sc spravné hod.notltl, nesmi byti zapomlnano nlhdy as—
pektl, obzvlést “"Svétel?, tedy Mésice a Slunce. .

V dobré pomerne posici JOS‘b plancta, nachdzi-li se ve znameni Sth—
né triplicity ¢i stcaneho Zivlu. Tato pribuznost planc’c se -znamenimi
"GVOl‘l boaké podklad k rozddleni znameni na t. zv. _d e a n aty

éi uscky o 109.

Abychom si toto podradne rozdéleni znameni snazce obaasn:r.ll, VI‘aul-
ne s¢ k rozdéleni znameni dlec Zivld.Pomatujene sc dob{,_f
Padili do znameni >

- Skopce,
Z.CTONAVYyCc Byka,
vizduchov S, BliZence,
o dovychs " Ralka,

Pohlédnerie- 11 na diagran horeskopu, kde znameni, gsou A wnadena . v'
kruhu, sczndme, o znameni ‘stejného $iviu tvori spolu ‘navzdjen |
trigony, coZ jost le sano dobrim néznolen vzaaomne spoaltostl._
Ale cm.stugc tu ,]Cb'be 'cesnn,jsJ. souvislost: ka%dé znameni :}ev:L ve
SVéri druhem use_cu ¢i dekanété povahové .zabarveni nasl*\dua iciho .
znaneni téhoZ trigenu a proto vlddci téchbto znaumeni stévaji se.
spoluvladei v1ladce p&vodnlho Tim >bdrzine toto rozdelen.l spolu-"
viddcd dle delandtis : o :

Znameni: Jeho vlddce: S_poluvlédce _
II.dekandtu III.dekanatu

i 0 ?2% %




62

M

- 2. /1y » o
E; _i B p:% S o . '§? *% |

jw]
)

218in ndznakem dobré posice, resp. vlivu planétﬁ“jest jeji primy
béh a sice co nejvétsi rychlosti a samozrcgme za vsech okolnosti
dobré aspcktovani. Je-1i E}aneta retrogradni neb jiZz ve zpcmalcenén
béhu a dokonce nepiiznive aspektovana obzvlast zlovolnymi planc-
tami / Marsem, Saturnem / ztrdci na vyznamu cl na 5110, ’oq nczrla-
a SVOJL povahu zcela menl v nodobrou.v C .u”‘“ ) :

Tedy souhrnem.uvedeno, JSOH dukazcm 511y plunetv c1,ﬂ031 hoanosul

tyto podminkys U ', T , .'f~

L - B .o — s ey

SuOJl-Ll plancta ve svém znameni, ve svém dome / t.j. v onom domé,
ktery v porgdl‘bdpov1da potadi znampnl, ‘ha pi.” Slunce. aako viddce
5. znamcnl Lva gest v 5. done /, nacha21—11 s¢ v kardindlnim zna-
neni neb aspon v-rohovém domé, we znameni stejné-tripiicity, mé-1i

priny, rychly beh a Jevll dobrc aspektovanu.

RSP R BTy

Stogl-ll alc plancta ve znamoni protlvnych‘vlastnoszﬂ v ncprlznl-'
vén pro ni domé, v pohybllven znamcni ncb v koncovén dome a je-1i
jcSté ke vSemu nepifiznivé aspckbtovéna, jest takovato jeji posice
naznaken slabosti. Také Zpbmaleﬂﬁmfncb~rétrogradnim9béh,m;ztrecL
na sile. .

v prﬂdesxych radc;ch ccenovall 3smo planety_gednﬂtlﬂve,_du1021tc h
ale také, jest hanOtltl Je skuplnove. Tu naskytanse .opét.nekoliik

rioznosti’ roztrlaen*C'

a./ dle triplicity ¢i elomcntu,
b/ kvadrupllclty ¢i vlastnost
- e/ w _polarity, -
o d./ & obsazend domd, R L
Tel/ . w ]Svetovych stran / vyohodna»nob zapadne /oa
£./ '« udlSoenl vzhlcdcm I ho“lzontu / nQd ancb pod pu4,¢,

Je na snadé, zc Jlny v1iv budou va1t1 plqncty, je-1i je 31 ch vEt-
Sina ve znancrich ohnovych kde vidy dostanou natér vyboanostw Mor-
sovy, nei unistéji-1i sc prevdiné ve znarmenich vodnich, kde prebi-
raji na scbe nétér vlazZnosti- Mesice. Jinsk budou sc ChOVuul - zakob-
vily z veét8iny v kerdindlnich zpqlvploh, OPCU Jjinak ve gnencnich Po-
hﬁbllvych. U’prvych.markatn znakKon JUSU velkd: DOdAlh‘VOou,\U aru~—
hycq opet témer naprosté lhostpgnost VV&&ZHJ»—ll horoskop vétsi
pcrot planct v posivmich znamenlch. Jjest dukazo SaﬂOuLQunH’S jelels
vohy ncA tohdy, gsou—ll vicc' obsazona znameni nogubLVhl nusici o
sobu gzrozencoveé k vétSi pasivnosti. Opétb jinak projevi se viiv plia-
not, usadily~li s¢ vychodné, tedy v X., XI., XIT., I.,IT. a IIT

(




doné ncZ vyvolily-li sobé posicc na zdpadni strend, tedy ve IV.

V., VI., VII., VIII. a IX. domé. V prvém pPipadé poslkytnou osob:
noznost, aby se uplatnila jiZ v nladén véku, kdeito v dt‘uhén Ecle
ndznaken, Ze teprve v druhé Zivotni poloviné nebude osoba.vrwaoim.
JestliZe ovladly planety domy nad horizontcn, tedy XII. ,KI., X. 3

IX.,VIIT. a VII., poskvtnou noznost, abv zrozenec dosdhl. v zZivoté
posice skutecéné vyznacéné, jestlize ﬂlo se rozptvllly po4d horizon-
ten - v I.,II., IIL., IV., V. o VI. dome - puado svét kolen dotyl-

né osoby, aniz by si ji vsmnul. S

Z uvedeneho vysv1ta, #e rlznfm rozhozvmul T)lw t vc znanf*nlch i
donecch, Jejich vzagemlyn aspoktovanin atd:- Jch noZno tolik riz-
nych omblna01, Ze jost naprosto Vy'louc,no, sten~viti zccla pres—- -
nd pravidle pro vSechny. Tim telé ale ndue uplné vysvétleno, proé
nenajde sc ve svété druha osoba, kterd Ly byla povahové shodnd s
bytosti Jlnou, tin spisSc pak, aby -i osud J(,chh pI‘Oblh”Ll soubezne. .
A 26.000 roki trvé pribliZné doba _,_m .
tuté? vzdjonnou posici jeko v dobé nerozoni.

Poncchmie aig tuto 6é$t kterd so JlZ tyka v1ceﬂmlaqu horoskopu
nez astr ologlc zé t\,chnll:y, stranou a vrafne sc aostc Lie chara]rtcrl-—
stice znameni a planet, pokud JuS‘b\. ncpoznali JSuO Ji nplne.-,\,
Ve III. ! kapitole poznall Jsmc rczt1~1den1 znaneni dlc clenentd &% - - -
21vlu, dle jakosti ¢i kvality a dle vztahu k svetoverm rovnlku., o
coZ neni ‘uedy tIreba znovu opakovati. - e T e
Déline ae alenaeste _dle»alnychr.znaim-» N sice:s

e -

a./nazngneni s dlouhym ¢Ei prinyn vzZcostu-

R e m-/ Rak, Lev, Pamna, Vahy, stlr a Strelecc 7/ a . T
b./ na gnaneni -s-. ;cratLjr’ gL d4ikxnyn. vzo -

st upen, jejz vylazuji Kozorozcc, Vodnér Ry’b ~ Skopec,
Byk a Blizonci.

Toto rozdel oni spociva v za..lade na tom, Ze znmonl s prlm;yn vzce~-
stupen, byt na ckliptice bez vyjinky vicchny obséhly rozpéti 30°
pronitnuty vsak na svétovy rovnik, vylcazugl razpe’cl vétsi nez 30°,
Xdezto zneneni s '31]:{11')’11 vzcstupon ncns:L nez 309, Tin také vysvét-
lcn jost rozdil, nad ninZ néktedi udastnici kursu sc pozg.st1v111
pri prepoctu lm].f:llngcnn.ho bodu 2z hvézdného Casu, kterym jest vy~
jadi‘en vzteh doby a mista narozoni ke sveét. acquatoru, v obloulo-
vou mlru a srovndvali ji pak sc stupnén M. C,

Znunvnl tridine téz dle polarity a pohlc.v.l na positivn i

¢i k1l adnd, kterd jsou soucosné i gnanienI  nu 2 s & b

ni: Skopec, Bl"’éenc1 Lev, Véhy, Stfelec, Vodndr <& nc g a -
R

t;vnl i zdadporniad - a Z cn s k & By, ol:,Pm~
nc., Stir, XozoroZzec a Ryby. TotéZ rozdéleni ploti i pro zanameni
clcktricka a nagneticlké. -

Z podtu 12 zreneni jsou toké 3 dvo j it 4 a sice BliZenci,




64

Strelec a Ryby.

Dlc vlivu na vzezdeni / jsou-li v ascendentu / rozozndvénme znaneni

krdsnd: BliZenci, Panna, Vahy, 0°- 15°Stielce,

§tr0dn§ krasné: 15° - 30°Strelce, Vodnér, Ryby,

Scrednd: Byk, Rak, Kozorozec.
Dlc 4dinku no plodnosts | -

velni plodnés . Rak, Stir, Ryby,

stPedné plodnés Byk, Véhy, Sticlec, Kozorozec,

ncplodna: Skopec, Lev, Panna, Vodnad.
Duscvné dobr d /vyznadné naddni a bystry rozun /s

BliZenci, Véhy, KozorozZec, Vodndl.

Filosofické: Kogorofcc, Vodndt.
Pcdagogickda: . Véhy, Panna / dob¥i uéitclé‘/. o
Unédleccka: | '_Bliéchi,,Pahna, Véhy,'Stféleo.
Hudecbais - ] Byk, BliZenci, Véhy, St¥elec.

Vzhleden k udinkim na postavu,.t81csnou. konstituci a odolnost vidi
neaocen rezozndvane znanends o : -

tuCnéds _Oa;'15°‘8k6p¢c,'Byka a Lva,

hubenéd: -~ 15°- 30° Skopcc, Byke a Lva,

. normélni: e P‘“l Nna.y Véhy, S el s .
tuhd: - . . 15°- 30° BliZenclj-Stira, Stielce.
slcbsis - - 0°- 15°Bliicencl,  Stira, Strclce.

& nemocen néchylnd: Byk, Rak, Stir, Kozorozec, Vodndr.

'ch toﬁporamontu:

cholerickas Skopce, Lev, Stielecc, -
nelancholicka: Byk, Panna, Kozorozec,
sanguinickd: - Blizenci, Véhy, Vodnar,
flcgmetickas Rk, Stir, Ryby.

Dlc povahy znenieni na

vicléd a sucha: Skopec, Lev, Strelcc,
studend a suchd: BYk, Pamna, KozoroZec,
viclad a vlhka: Blizcnei, Vahy, Vodnat,
studend a vlhké: Rak, Stir, Ryby.

e

Miro to kardé znomeni md urdity vliv na nékbtery orgén ncb ¢ast 1id-
skkého téla a dle obsazeni planctou dobrou neb zlou jest dotyény or-
gén chorobdn vzdorny neb neroccen snodné podléhejici. Spojitost zna-
nend s jodnotlivymi orgdny jest tatos
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Skopec hlava - Véhy ledviny

Byk .krk a 8ije 'otlr " ' pohlavni ustroje
BliZenci plice a ruce Stelec kyd&le! a stehna
Rak prsa a zaludek = KozorozZec kolena

Lev srdce a zéda Vodnéd holené

Panna - streva Ryby nohy .

Poznavse rozdéleni znameni roztifidime si i planety na rizné druhy.
Podobne jako ona dellme je na.

ohnové: OB d{ &
- ‘. FAN
zemnov é: b 7,
‘'veaduchov és ié, é{

.y

elmi lehhe, ncboﬁ jsou to vlastné vladci znameni
ziv 14 / I,

D~

vodov

Zapamatovéni jest ve
stejnych clementld /
Dalsi rozdéleni znéd planety - d o b r é ¢i p2
miz jsou Jupiter, Venusge, 851 ¢ e
Neptun, 21é ¢i nepriznivé S a

n e

c
]

v

Mars a céstecné i Uran a konecné

452'7. er

mi nazyvdme Merkur a M&Es ic, kterd prlglmagl ha se-
be vlastnosti onéch planet, s nimi%? jsou vdzdny mocnymi aspekty.

K elektric k<y m.. poditéme. S lun-c. e,M.M ar s, J u-

piter g Uran' "k magnetickymn N ¢ s 1c,
Venuwsi, S 'a"*tiu-r-lnsr»a- ~-N e pt un. e e T
Konecne rozdelenl jest jesté na planety denndi: S 1 unce,
Jupiter, Saturn a Uran, na nodéni, Ji-
miz jsou M ésic, Venuse, Mars. Zbyvajici Me r-
kur 2. Neptun plati za denni i noéni. Jsou-1li vjchod-

" ne, povazovany Jsou za gonnl, zapadneé za nocnl. -

Rozdéleni = d o m U na rohové, Qtfcdni a koncové jiz zname, zde
treba se jeste Zmlnlul, ze I., ITI. a IX. d0m nezyvdme i n t e i-
lektuelndimni, nebot ﬂrltomnost planet v nich u01nku3e pre-
dovdinm na nase dusSevni schopnostl.

Ku konci nutno jeSté pripomenouti, Ze v horoskopii jsou svétové stra-
ny proti zvyku obr & c e n‘y‘ Jsou~1i vSechny mapy kresleny tals,
Jaxo qychom se divali od Jjihu k severu, toz pri diagramcch horosko-
pa stojime opaonc, dlvaglce se od severu k jihu. NqslodAem toho méme
po lev é c ruce vychod, po pravé z & p a d, plred
sebou iih aza zédy s ever. o -
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Touto poslednl stati zakolili jsme latku, jiz tieba bezpodminedéné
zndti ke stavbé zdkladniho ¢&i korenoveho horoskopu, zvuneho téz
radikalnim neb nativnim.

AZ si osvojime i znalosti, tykajici se vykladu horoskopu, sezndme,

ze zékladni horoskop dovede nédm v hrubych rysech prozraditi jak po-
vehové vlastnosti a duSevni schopnosti osoby zrozencovy, tak i osu-
dovy pribéh, abychom vSalk mohll gtanov1ul i dobu, kdy'ur01te zmegy,

pum jinym, t. ZV. pomocnym. Tyto horoskopy Jsou v tésné ouv1slost1
s horoskopem zdkladnim, vzat jest v8ak pri nich zietel na pohyb pla-
net od okamZiku narozeni urdéité osoby, pro kterou bvl zaﬁladnl horo--
skop némi poc1tan. :

Téchto pomocnych horoskopu jest nikolik druhi, prozatlm ale seznémi-
me se s dvéma neadule21te351m1 a sice s t. zv. horoskopem . p r O-
gressivnimn a Soldadrnimnm.

Rozdll mezi obéma druhy uvedenych horoskopl jest ndsledujici:

AC oba stavi na pohybu planet, jest u s o0l drn ih o horosko-
skopu uvaéovén-pohyb odpovidajicd skutecnostl,‘kdezto RO -
gressgivni horoskop zaloZen jest na- predpohlaﬂu” Ze zména
v polohach planet za. jeden urc1ty den po navozeni dovede vyvolati
zmény v 2ivoté. Jednotliveove. Do dobu celeho roku, Ltery ‘poiadové
odpov1da poctu dnu po narozeni dotycéné 0s0by.

. T

e 8 o g e e

Neni vsak ucelom techto fédek detalinéal oba tyto druh3 horoskopl
deflnovatl, nybrz byti zatim jenom uvodem k samostatnym statim o
nlch. Abychom~a&e -do- geglch pr1n01pu co. neasnadneal ankll, sezna—

p ¥ec h o d.y ci t ransi t v planet.

g

0. . LRANSITECH.

Planety, pohybualce se bez prestdni svymi pPesné vymezenymi draha-
mi - ve<Vesm1ru, zaugmou béhem zivota Jednotllvcova, jak zcela pr1~
rozeno, ruzné p081ce vzhledem k mistim, kde er Jeho narozeni sta-
ly, ba planety vétsi rychlosti negednou tutéZz posici i piejdou ¢i
touto posici svou transituji. Kazdy tento prechod ne-
zlstane ale bez odezvy na urdivou zivotni zménu, tu lehdd, glndy
zase zavaznéjsi a budeme-li tyto piechody za svého zivota pozorné
sledovati, seznéme brzy, ZzZe u01nek JeJlCh $1d1 se &isté povahou
dotylnych planet ‘a doba trvéani 1éinku %e bude v souvislosti i s
rycnlostl Jejich .pohybu. Brzy také sé ale presvedc1me, Ze pusobe—
ni jejich neprojevuje se jenom tehdf, prechazeJl 1li pres vlastni
svad mista korenového horoskopu, ale i pPes posice planet druhych,
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ba vliv svua projevuji i tehdy, tran31tu31 1i i takovymi mlsty,
cam v urcitych uhlech Izteré nazvali jsme aspekty, VrhaLy své pa-
orsky Dlanety v dobu narozeni.a které bvchom mohli prévem nazvati
citlivymi misty horoskopu.

Pri techto prechodech 4achovava31 planetytpodobngng“o Gomu bylo u
aSDeLtu urc1tou hranlol pvsobnostl ci orblo, ktere vsar nesmlme

rychlost, tu samozregme bude Tiznd 1 aoba, terou budou k probeéhnu-
ti tohoto orba potfebovati a v které budeme moci jejich vliv poci-
tovati.

Délka trvéni jejich vlivu zjiSténa bvla zluSenostmi talrovato:
Jed J

Neptun 8 tydnu Mars ' 6 dnl

Uran ST . Venuse 4 5,

Saturn 5 s ' Merkur = 3 .,

Jupiter b ’9 : Slunce 5 .,
Mésic ' 10 hodin.

Je-1i planeta retrogradnl, tu piirozend jeii vliv se dasové prodlou~
zi, ba Casto se i stava, Ze ndsledkem retrogradlty prejde timZe mi-

- stem v pomérné kratké dobé i tiikrate. NegvetSL uclnek transitu theo-
reticky miZeme odekdvati v onen okamalk; kdy presne precha21 urgitym
mistem zakladnlho horoskopu, v praksi ale sezndmé brzy, Ze vliv se

" obvykle projevi teprve tehdy, jeés tllze se v. urc1tou dobu. nahromadilo
nékolik planetérnich vlivd soué sne, oviem pomérné shodne.l povahy

Abychom snaze mohli tfan31ty sledovatl, aest nealepe na horcskon1c~
kem dlaoramu na vne331m kruhu vyznac1t1 81 mocne3s1 aspeLty, tedy

5 trlgomy cervene, oposice- a kvadraty zelene, v1astn1ch p051c planet
oznacovat jiZz netXeba.

Daléi velmi dobrou pomﬁckou, které miZeme upotiebiti nejen k stano-
veni transitld, ale i progress1, jest prehlednd tabulka aspektl, jiz
provedl jsem jako priklad k horoskopu démy, narozené dne 18, listo-
padu 1602 v Hradci Krélové. OtiSténa na druhé strané, nepotfebuje
dlouhych vysvétlivek, jak podobnou pro kterykoliv horoskop si_zho-
toviti. Seradime Jednoduse planeuy'za sebou v poradi dle stupnu a
neopomenene mezi né zaraditi i ¥.C. a I.C., ascendent i descendent a
konedné Dradi hlavu a Bod 5tdsti. Abychom uréili i semi- & sesqui-
kvadraty, piipocteme k planetdm po 15 stupnlch, ¢imZ dostaneme po-
sice planet 1 citlivych mist dvojmo. Nyni sefadime si vS8echna Cisla
postupne, J** jdou za sebou a spolu s planctaml zaneseme do tabulky.
V prllo ené tebulce jest pouze 25 rlznych posic a ywnﬁghan4,jmmu_~ﬁ

esquikvadratury M.C._ a I. C4_359endantu#l,degcﬁndenru_aﬁBndu_gtMSLJ
Choe»ll byti kdo dukladne331, toZ muZe i pro tYuO ponechdtl misto,
tekze bude niti celkem 30 radek a s hoLcnl, do niz nutno vepsati
symboly gznameni, tedy 31. - '
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JakhlLQ jsme G tabullky vepsali planety i symboly v uvedeném pora-
di, oznadéime Cervend pod symbolem znameni, v kterém se dotydna pla-
neva neov bod nachaalS a v prislusné fddce plvodni posici planety
cdpovidajici znadku konjunkce ¢ . Tedy na pr. Neptuh v uvedeném
horoskopu nachdzel se v 3¢ 15/ Raka, tedy znalku konjunkée vepise-
me do sloupce, oznaceného symbolem znemeni @ . Nyni jiZ neni ne-
snadno vyznaciti i aspekty druhé do ostatnich. znameni . Poéinaje od
konjunkce ﬁdSluthl za- sebou smérem do prava semisextil, sextil,
kvedrat, trigon, quincunx a na konec oposice, od této pak zase opaé—
né quincunx, trigon, kvadrat atd., coz provedeme u vSech planet i
boda u Duvodnl JeJlCh p031ce NYHL zbyvé nam jesté vepsati. semi- a
sesqu1&vadrauy, co% ale neni ulohou rovnéi nijak t&Zkou. Pamatuj-
mo si toto pravidlo: Nachdzi-1li se planeta v urdéitém znameni mezi
"."5’ y, pak QGJbllZSl semikvadrét vpadne de- sousedniho znameni
nas iedujiciho, ovSem do stupné o 15°¢ vysSiho. JestliZe ale jest pl-
vodnh posice planety mezi 15° - 309, Pidime se urdenim negblLa81ho
uvikvadratu v levo, ktery opet vpadne do sousedniho znameni na
levo od konjunkce. Jakn:lc Jsme zalstlll sloupek tohoto nejblizsi-
ho semikvadratu, nisleduji jiZz druhy ocmL&VQdLat i oba sesaquikva--
draty vély 0" 5 znameni dale, takze se nemlZeme naorosto v presnem
jejich urdeni zmyliti. Postupovali-~li jgre do.prava, . toi po semi-
kvadratu musi nésledovati postupné za sebou ve Zverokruhu dva ses-
quikvadraty a ‘dal$i semikvadrat, qutllae jsme urcili prvy sesqul—
kvadrat na Ievo od Konaurkce, toz zustava porad&,techto 4 aspekti
totéZ: opét ve 3. znameni v levo jest sesquikvadrat,. jemuZz v 6. zna—
meni do leva ndsleduje druhy a na pravo od semlkvadrutu!JB znameni
najde své misto semilvadrat druhy Prikladem zustanme opet u Nep-
tunu: sejdeme aZ na Padku k I8° 15!, kde v Raku by “byla kongunkce'
proto, Zc Neptun v: PuVOdPl své posici jest ve: 9 stopnich, musi byt
semikvadrat hned ve Lvu. O % znameni do. pravay “tedy Ve étlru, jest
prvy cngqu*kvaarat druhy ve Vodnarl zbyvajici ‘semikvadrat opét o
3 dnamenl dale, tcdy v Byku. s T . '

DolS“D nadim uko;em.bude anl sledovati tran51tv V- roce l by,
‘ne predvedeni stadi nam ale un*ne, geﬂtllze je urcime uUll 0 Pro
jeden mésic a sice Cerven. RozevIeme-~li ciciioridy = 1934° a najde-
me v nich 12, stranu, mizeme nostupné: v _na 1 tabulce sledovati Jeden
trensit za druhym a hned na jiném listé zuznamondvatv 1 dobu, ﬂdy
kXtery z nich se presné ugavie.

Vezmdne negprve Slunce: Béhem Cervna pohybuge se od: 10°1 17/ Blizen~
CﬁVdZ I Raka. V nasi-tabulce- as pOCou zPime jeko nejblizsi stus.
pen 00’2’ u ného? nachdzi se prévé symbol Slunce. JestlizZe ale

prejdeme do sloupku BliZencl, vidime hned, Ze aspekt tranolEquCl-

ho Slunce se Sluncem z ]1QQA¢hO horoslop;, ¢i jak v astrologll jed.
nazyvan s Pradikainin’ Sluncem tvoren neni, ale hned za nim bude

nésledovatl transit wlun s lvadratem Bodu 8tésti e sice jesté 1.
Cervna. Téhoz ane ale uzavira se - i Lrlgon transitujiciho Slunce s
radik. Jupitercm. Déle by prisel na Tadu Merkur, ale quincunx jest
prilis slaby aspelt, nei aby se joj postupujioi'Slunce‘povéimlo a
proto také v daldim s pii transitech vibec nebudeme se slabych as-




70

pektl vS8imati také, vybirajdice pouze konjunkcc ¢i primé prechody,
oposice, kvadraty a trigony.

Tedy pokracdujme: Dne 5. Cervna bude nédsledovati transit Slunce

kvadratem rad. Marse, 1l. oposnc1 Urana. Ostatni aspckty v BliZen-

cich jsou ji% vSechny bezvyznamné, teprve v Raku prijde na Tadu

25 éervna kvadrat tr. Slunce s M.C. i I.C. / X. a'IV. domem / a

téhoz dne i prpchod rad. posici Neptunu. Jlnych aspéxtu Jjiz .8lunce
tvoriti do koncc éervna nebude.

Piejdéme nyni k Merkuru, ktery svoji pout zadind 0°15' Raka:

2. ervna prechdzi kvadratem M.C. i I.C. a souCasné i oposici Nep-
tunu, 6. tvord 50n3u1;c1 s rad. posici Mésice, 8. uzavird trigon

s Bodem s5tésti, 9. éi spise 312 10. trigon s vlastni radikalni po-
s101, ‘a teprve az 23. tvori tésné za sebou trigon s Venu81, oposi-
_01 se Saturnem a kvadrat s Dradi hlavou. Pak nastévéd jeho retrograd-
" nil pohyb, takze gzacatkem cervence utvori tyto aspekty znovu, ale v
opacném poradl. _

Tyto dvé ukazxy k- vysvetlenl zcela postaci, zkusme vSak jeSteé gedr
nu. planetu 8 pomalym obéhem, treba retrogradnlho Jupitera, ktery

za cély derven se hne toliko- z 13°24' Vah zpet na 13°17' a po obra-
tu 4o prlmeho béhu- nedoade v Servnu ddle-ne? k l§°52 Vah. Nghléd-

;neme ~1i nynl do nasi pomocné tabulky,. ohledame, Zeé v rTozsahu 13°17/
~=i' 1305010 Vah ‘nenachdzi se ani planebta, ani jiny citlivy bod, takie.
poccly'Me51c zustane Juplter pro dotyénou osobu bez vlivu. ~ Tran-
51ty Ne81ce nebudcme 1edovat1 vubec, neboﬁ Jsou zcela bezvyznamny

,Podobne,;@ Iy urcoVall Jsme. tran81ty pro me51c corven, miZeme pow-
‘stupovati i Pro .mésice dal8i & stanoviti 30 prlpadne pro. cely rok
,nagednou..U planet 8 pomdlym obehem, dbzvlast u Satufnu a:Jupitera,
neopomeneme -zaznamenati si, kdy pPestupuji i z gednoho domu do dru-
hého a obazvlast venugne Jim pozornost, tran81tu31—11 pres vroholy
I. neb X. domu. Neni vylouceno, %e transitem svym pPes tato mista
mohly by ném poskytnouul pr11ez1tost zjistiti, zda uprévna jest do-
ba naseho narozenl, resp vypocot naSeho horosk opu._

Kdo by chtel postupovatl JGSUG joka esneal, lepe fedeno, chtdl by si

s tran81ty'3$ste vice pohrdtl, mé moznost poctem stanoviti transi-
ty 'az na hodiny, ale prace s tim byla by zcela bezudelnd a proto
rozludténi tohoto orisku ponechavam tém, kdoZ sami o své viuli chté-
1i by tento poltéarsky vykon providdéti. Zpusob poltu Jest tentyz ja-
ko pri stanoveni posic planet pro ur01tou dobu narozeni.

Na - qysvetlenou v nékterych prlrucaach uvadénych zkratek pripojujis

Je-ll pred symbolem planety zkrutha tr, pak planeta. Smeolem ozna-
Cend jest transitujici ¢i v pohybu / té% transitor zvand / a pla-
neta druhd nese pripojku r / = radix Ci planeta radikelniho - ko-
fenového horoskopu /. PP. transituje-1li Mars pres trigon Slunce v
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horoskopu zékladnim, zaznamendme si ve svych pozndmkéch transit ten
nésledovné: Cf
tr. OTAQ 7,

o XI.
sSOLARNE JMOROSKOP.

Solérni ¢i roéni horoskop ma svij zaklad v pravé uvedcenych transi-
tech a md ndm slouZitvi k Drcdurcenl zmén neb udalostl vzdv pro JG—
den rok predem. -

Za vychozi bod k jeho vypoltu héds se presne tentyz okamzik v ka-
dém roce, kdy Slunce zaujme tutéZ posici jako v dobu narozeni. Sle-
dujeme~11 “le v efemeridich rok po.roce onen otupen, presved01me se,
7e Slunce netran81tuge svou puvodni posici. vzdy v stejny den ¢i 1li-
dOVe Pceno, v den nadich narozenln, tlm splse pak ne v hodlau naro-
zenl.

“Mamc—ll se Pthltl do vypoctu solarnlho horoskcpu, musime negprve 'z
»efemerld pro dotylny rok zjistiti den, kdy . prlbllzne Slunce mlsta,
v kterem se. nachdzclo v dobu- narozenl, dosahne.. Za priklad poslouz1
‘ném’ opet horoglop démy, narozené-18. XL, 1902 V'Hrad01 Krélové & -
?uknlem.na81m bude, vyp001st1 tedy solarnl horoskop pro rok 1934/5

ﬂV’horoskqpu jejim kotvilo Sluncc v dobu narozenl v 23° 52’ étlra._
Vezmeme~1i k ruce efemeridy pro letodnt rok a otevreme strénku ‘s
m651cem.llstopadem, V1d1mc, ze nahodné den souh1a51, ale aspon N
hodindch bude se jeviti rozdil. Narqzeni uddlo-se: v 8.h° 20 m veder,

.1etos v3ak dosdhne Slunce tého% stupnd jiz po '1-h odpoledne 31 ke
‘mer v greenw1chske poledne, Jak‘presved01l<nas pohlcd do efemeryd: 

vNalele"ll Jsmb den, musime noanrve ZJlStltl denn1 pohyb Slunce v
tomto dnu. Dle vykazu na 28. str. &ini 1° O’ %2% Dalsi praci bude
urditi, kdy dosdhne presné téhoz mista. jako v okam?ik narozeni. X
tomu pou71geme opét nadi ddvno osvéddené troaclcnky ~ tentokrate
dlurnalnlch logaritmi pro jejich nepfesnost pomineme - a zjistime
jeji pomoci, v kterou chvili sc tak stane. Pomér jest ndsledujici:
Jestllzc Slunce za den postoupi o 1¢ 0/ 52 za kolik hodin doséhnc
posice v dobu narozeni, jevi-li se mezi n1 a polcdnlm staven Slun-
ce rozdil / 25932/ - 25¢ 28'/ O° qt e '

Abychom predesli moznym mylkém, predve&me si vypocet bez dlouhych
slovs

Posice Slunce v pol. 19 /11 1934 - | 26° 28 35
., v pol. 18./11 1934 » 250 pgi B
Denn1 pohyb Slunce =za 24 hodin _ . 1e O %27
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Posice Slunce v dobu narozeni - 25¢ 32!/
sy Vv poledne dne 18. /11 193 25° 28’
ROZdll mezi steverm polednim a dobou ﬂdIOaCHl Qe 47
1°0° 32¢ ; 24 h = 0° 4 : X3 X = ~=e4.DX Q7 4
,5 _ » ? 1° 0’ 32*

S s S s T e o T Tty St St iy g %

Dosdhne tedy Slunce té%e posice co v dobu narozeni 1 h 35 m po green-
wichském poledni, coz jest soucdasné doba, pro kterou budec tieba sta-
noviti posice i planet ostatnich. ,
‘Nyni musime ale urliti také rozdéleni domi, k CemuZ poticbujeme znd-
tl mlstnl das. Nynl 5i’ale dobre pametujme: - -

Zﬁucenostml bVlo dokazano, ze soldrni- horo skop skyta Dravdcpodobne -
81 vysledky, je-1li politan pro ono misto, kde prave v tu dobu dotvc~
na csoba se. zdrzuje & nil 011 pro puvodnl misto narozeni. A

Rexneme, ze dotycna dama Jgko vdana, ocitla se a% na Slovensku v Ko-
§icich, které se nachdzeji: 8z na . 21°16’ v..d., takze rozdil proti . =
Greenwlchl jest 1 h 25 m 4:s, Pr1CUeny k stanovené dobé pro. Greenr
wich dostaneme za mistni cas tento vysledek.

Ea  §as dle Greenw1che o
'~;;_¢ vzdélenost Ko&ic

1h 35
\ . 1% 25
~mistni cas sol horoskopu 5*h -0

E’EE’

Abychom z mlstnlho Sasu dospell vypoctem ke 1ulm1nacn1mu bodu a z-
ného urdili pak domy, musime piipodisti Jeste ‘hv8zdny Cas predchaze~
JlClhO poledne, tak Jako Jjsme byll zvykli pii zakladnlm horoskopu.
Tedy

.'Hvézdny éas'v poledne -dne 18/11 34 .~ 15 h 47 m 22

S
- oprava ze vzd4li Kosit 14 s
" hvézdny Cas v poledne v misté 15 h47 m 8 s
+ mEgtni cas.eiuwi. pPechodu - 3h Om O s
4+ urychleni hvézdn. c¢asu-pfi 3 h- 30 s
Iulminadéni aequatorovy bod ; 18 h 47 m 38 s

Jeliko? Kodice le?i na 48°¢ 4%’ gSev. §ife, pouZijeme jiZ tabulek pro
49° g 7z nich vypiSeme toto rozdéleni domus

X. 11° 3 I. . 250 15/ Y
XI. 10 e IT. - 1° X
XIT. 10 % ITI. 200 T
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Nyni se pustlne do vypoctu posic planet: GreenWLChsky ¢as k torm
potiebny zndne, nebof vydel nidn vysledken prl stanoveni doby, kdy
Slunce dosahne dne 18. listapadu . 1954 tého? stupne jako v den na-
rozonl, tedy v 1 h 35 n odpol. greenw. Casu. Diurnalni logaritn této
hodnovy jest dle tabulek z efemerid 1,1806.

Vypodten jako ve01 jiZz znénou nebudene se vSak zdrZovabti a proto u-
vedu zde pro 45 solérni horoskop stanovené posice planet piinos

O 25° 32" M Q 25° 26" M b 219 57" s
D 23° 57 Y Cd 1pess’ My Sr 28026 Y
8 6° 9’ M & 8° 20" M cO VLS (17

S 4° 33"

Hotovi tedy ﬁplné s potPebnyni vypolty, nakresline. si nyni dlagran )
nasesho soldrniho horoskopu Ponévadz rmusine ale nové zaujaté posice
plsnet pro spravna vyklad posuzcvatl ve vztahu. k zékladninu horosko-
DU’ pridrzine.se ustdleného jiz zvyku a -zanesene si zakladnl i solar—
ni hor0a£op na formlar Jeaen spolecné. Do ynit¥niho . kruhu veplseme
posice bLanet a rozdéleni dormd horoskopu zdkladniho a’ solarnl um¢é*1-
ne na vne381m obvodu. Ukazku, Jak ‘bude vyhliZeti as hotovy dlugran,
predvadin vémr na tuto naznacenem geho vyseku, coZ doufam k- obgasnenl
zcela pnsta01. &
8 o Nynl nam zuya
VA jestd prd—'
ce poslednis
stanovenl_as—

:Pro planety o

T s014rniho. ho—
roskopu plati
stejne orbis

. jako v horos-
(D25°32 - kopu -zaklad-
Q25%26 n_nj nane=_i
o - vSals-urdovati
aspekty nezi
P*anet_%@,lméa-
ladniho no-
roskopu a so-

T&rniho navzé-
jeén, tu nusi-
ne vziti roz-
sah;pusobno—
sti EOl;kO aen po’ov1cn1 neboU se 6rpdnokladaJ e planeby v puvod-

nich vosicich jiz nevyzaruji. Noonomonme také nikdy ulcltl, zdg%@la—

P

nety ve svych novych posicich neozafuji také I. a X. din zdkladniho
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horoskopu Rozhodne ale buéme pametllv1 toho, Ze dﬁlez1t6381 a Vy—A
- znamnéjsi Jsou aspekty mezi posicemi planet solarniho a zakladnlho
horoskopu nez me21 planctami samotného solérniho.

Chce-1i kdo, miZe vypoditati pro soldrni horoskop i rizné ony'”body"l
ale nehledé k jejich bevvyznamnostL, pridélal by Sl zbytecne prac1
a pozdeJl ve vyvladu sam sohé zpusobll zmatek. = ﬁf

Ani asnekty nebudu vyp001tavat1 a v prehledu uvedff 1 hotQVj_vysle—

delc:

dv/ A S D e k t y planet oolarnlho horoskonue_fg ﬂ

O 9@ nah g o &, éyg»é e L«i-" -
D kTR,e6, 9 mz,, h & L

b A ‘5. p ekt y planet solarnlho horoskopu S planetaml a vrchoLi
domu horoskqpu zakladnlho.

() -solar N ? solar 5@ ? *12 12 solar D@Q *O
Y solar EﬂZAO AI o"solar do" *12 6801&1‘ DI dum T
? solar AD EH ?_Fsolar C(§ D DZ-}» l#'solar *? O/Oz -

Ku kon01 uvadim, ze solarnl horoskop nabyva poslcdni ddbou vrchu
nad vsemi. osﬁatnlml Zpusoby urcovanli doby osudovych zmen, bohuzel

ze nedostdva se.posud dosti zkusenosti, z nichz mOhlafby byti” pres—
né stanovena pravidla _Jako pro Vy¥lad Horoskopu zdkladnihcs S&m
Jsem.sp “ale v mnoha prlpadecn presvedcil, zée S61aThL horoskop napo--
mbze mnohdy odhrnouti clonu i tam, kde vSechny ostatni druhy horo-
skopu zcela- selhaly stejné jako rlzné druhy t. zv. direkci. Proto
vSem qustnlkum doporuqul vypocet solatniho horoskopu, Jak sveho -
vlastniho, tak i rodlnnych prislusnika, jsko velmi dobry a cemny
studijni material, aZ budou miti za sebou aspon 2 hruba zakladnl
unalostl vykladu horoskopu*natlvnlho.n~~«:m T T '

' XII.

PROGRESSIVNT HOROSEKOP., =+

0 progresolvnlm horoskopu Yekli jsme jiz, %e jeho zéklad- opoc1va
rovnéz v pohybu Ci _bos tupu ned progressi pla-
net Vesmirem, ale s tim rozdllem protl transitim neb solarnimu horo-
skopu, ngplanety nepostupuji v ném normdlni svoji rychlostl, nybrz
toliko jeji 1/365, Takze se jejich pohyb za 1 den ve skutecnostl K
rovna pohybu v Erogre581vnlm.horo$kopu za_ 1 cely rok.

P
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Vysvétlovati zdp, Juk dospclo se Xk této tcorll vedlo by nds pr1115
daleko, hlavni véci jest, Ze skutelnost jeji opravncnost potvrdlla
a na nas jest, abychon sc 0 tom piesvedcéili. -

Zakladnlm pravidlem pTo stavbu progressivniho horoskopu jest totos

Konstellace planet béhem prvého dne porparozeni plisobi na pribéh -
Zivota v prvém roce, kazdy den nasledujici nOzhoauje-é.anmwnoce,
ktery poradové jest s nlm shodny, tedy na pr. 10- ty den desédtému ro-
ku, 28~y dvacéatému osmému atd. ’ e

Misto dlouhych vykladl pou213mc vSak opet prikladu a za kol urdine
si, vypolisti progressivni horoskop pro 1ll. rok hodika, narozeného
v Opave letosniho 14. ledna. :

Za. zdklad k vypoctu kazdého progr0051vn1ho horoskopu béic se vzdy
tataZ hodina jako pii narozonl, tedy v nasem p¥ipadd 7 h 30 m s. C.
¢. dopolcdne, hvézdny Cas musi alc byt vzat z. ongho dme, Lkbtery po-
radoveé odpovida roku, pro ktery jest nam horoskop p001tat My Jsme
si urcili 1l. rok a ponevadz astronomlc_a doba zrozeni byvla 13. le-—
den 1934 — 19 h 30'm ss-e.-&; musime’ k- temuto datu pr;p001st1 10-
dni, abychom.dospell k rozhranl mezi desatym- a- jedendctym rolkdms.
Bude-. tedy vychozim datem pro nés progre351vn1 horoskop 23. leden -
1954 - 19 hA§O M Se € Co A =

A nynv postupuaeme stegne JaLo pr1 zakladnlm horoskoPuo

Hvezdmy das Vv poledne ‘dne 25/1 o ' LE 20h 8 m %2 s

- karpekibura z 1 h 12 m vych. delgy TR - 12 s
_:hvezdny das mlstni / opavgky / “;,f”f%ii"j?éﬁfh*fB“m'QO*si

doba ‘naroz. od predch. pol.. v c.,m.ﬁjx_f;’\ ©.19°h 41 m-36"s
4 korrokce z19h o ToT e T *_ 3 m 7 s

éd{icé'u R O T 59 h 55 n 10 ;s;“: :

- odpocct R LT RV h R

Kulminaén aeguator. bod_progres. horoskopu © 15 h 55-m'101é.

— o o ans v . o —— — T Tt Sy

Tomuto- hvézdnému Casu odpovidd dle tabulek pro 50° nadsledujici roz-
déleni domd / pro 15 h 55 n 2§ s / :

X; l ° 4 o »I‘, - lo_ 0  =en
XI. 200 o S oII.. 28°
XII. 8° ‘3 III. 7¢ 8

Véinnéme si nyni rozdilu ve stupnlch M.C% tohoto horoskopu a horo-
skopu zékladniho: pivodné byl vrchol X. domu v 21° T, nyni je v
1° 2 , &i prévé o 10° dédle. Poditali-li bychom horoskopy ty pro
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léta dalsi, zjistili bychon, Zze se M.C. posune za kafdy rok pri-
bliZné-o 19 ddle a tak setkéme se v nékterych priruckdch s pravid-
len, dlc nchoz neni tTeba poditati rozdéleni domd pro progressivni
horoskop obvyklym zpis obom, nybrz pr1poc1st1 proste k M.C. za kaZ-
dy rok 1° a k tomuto novénu M.C. prislusné rozddleni v dory vyhle-—
dati v tabulkdch. N4S pPiklad by sice pravidlo Loto potvrzoval,
jak se ale presvéddime u prlkladu jiného ndsledken nostegneho vze-
stupu godnotllvyoh znaneni obgevuge se ndn gnalény rozdil a sice
tin vétsi, ¢in nokr00110381 bude vék osoby, pro kterou jsne nuceni
progressivni horoskop p001tat1. - Je prirozeno -~ chtéli-1i bychom
urcovat: domy tinto zpusobem, ze rmusine se drzebti tdéhoZz stupne zZe—
népisné &ite Jako pri horoskopu zakladnlm a dle ncho~hledat1 iv
tabulkich. Rovnéz nedeomlneame, ze do poltu rusinme vziti vidy u-
plynuly rok, tedy pri progr. horoskopu pro 11. rok pr1p001st1 to—~
llko 10° » PTO 35. rok 4° atd.

Nynl nan zbyva urc1t1 gestc p031ce plancu pro danou dobu narozenl
a prlslusny rok. Normdln& postupovali bychon opet tak jako prl ho-
- roskopu zdkladnins prevedll bychon- totiz- -nistni Cas narozepi v
greenw1chsky, tedy w hosSika 2z 19 h 30 m s.e,C. neb 19oh 41 1136 s
n.&. ' na 181 30 n dne=23. 1edna. Pondvad¥ v&tiina nds bude sé za<
byvatl strologll zcela vaZné a nikoli: tedy_prechodne, onrze 1o by
nas. brzy pocitati nejen ‘sob&, ale i Jinym kazdyn roken tyto “posice
planet ‘znovu. a proto uvedn zde ndvod, jak '§i- tento vypocet ‘posic
planut co-nejvice zgednodu81t1, totiZz upotrebiti. prlmo polednl 3e~1
chh stav, ‘Jek udavan Jest v efeuerldach.v,

Mame—ll uz;tl teto vyhodyy mu31me negprve urc1t1 t. 2V, t"é”b u 1*
kovy . den, ktery je dobove odchylny ode. dne narozeni a k
nérm? v nasen prlpadc a stegne 1 v glnych dospegeue ndsledujicin
zpusobem.~_, _ . » :

Narozcnl hodikovo uddlo se v 7 h 30 n ré4no v s.e.é. $i°v 6 h 50 n.
v dasc greenwichskér. Do neibliZsiho greenw. poledne, _pro neaz
Jsow posice planet v efemrldaoh uddny, ncdostavé sc nan tudiz 5 h

30 v Pouzijerie-1i nyni naseho klice, dle ne@o7 PLO_PLOfils AQros—

kopy_ﬂlati 1 den 28 Lok, &4 24 h 23 w2 ZU.,_Egihhéimhﬂdlny -

22~ dne . Jestllde tuto dobu’ prlcteme k nadermu datu narozcnl - die
dbcanoleho rozdéleni - tedy ke 14, lednu, prijdenc k datu 7. dub-
na, ktéry bude onin hledanym tabulkovyn dnem, pro néjz nozno pou-
Ziti posic planet pro 14, leden greenW1ohskeho poledne v ofemerl—
dach uvedonych Tedy rozumegme° hranlcl, pro kterou .budene nyni
noci vziti bez vypoctu polednl posice planet pro nas progre881vn1
- horoskop, ncbude le den hosikovych narozenin, nybrz 7. duben kaZ-
,,dého roku, takfe nani poéitany horoskop progressivni bude niti
iyzdy platnost od 7. dubna jednoho roku do 6. dubna roku nédsledu--

5 chlho._ . L

K tormuto tebulkovénu dnu niZene doopetl také druhyn a snazs$in zpG-
soben né&sledovné;
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1./ Wejprve od 24 h / 23 h 60 m / odelteme dobu zrozeni v greenwich-
ském Case:
25 h eCn
- 18 nh %20 n
5 h 30 m

2./ Ke ZbYL(U pripocteme rolcuru -veadng cas actronomlc eho dne
zrozeni - z 15. ledna 1S34 - ktery byl 19 h 29 m 6 s:

S
il

rn
~3A

4= = pO\N
Jinginginging
ASHAGANY
OND O

O POl

On59m

Koneény-vs’rsledek, jak dosvedéi ndm nahlddouti do abulek, neni nic
jiného, nez prlbllany hvézdny ¢as mirulym zpisobem vypodteného ta-~
bulkoveho dne - 7. dubna 1954

Tim, Ze pouz:.geme pri stavbé progrebq,.vnlho horoukopu vyhod tabul~-
kového dne, poruSujeme obvyklou souvislost mezi rozdélenim horosko-
pu v domy a mezi planetam:. nebof domy st anov111 jsme. pro den naro-
zénin lfdezto umisténi planet pro.den zcela jiny, v-tomto pripade :
o 2 mésice a 23 duy pozdegs:.. Sledugome—h ale pohyb M.Ci;- ktery ci—
ni toliko 1° za rok, bude tu rozdil neceld 1/3 stupngd proti sprivné-
mu postaveni M.C. a tudiZ celkem’ bezvyznamny MiZeme tedy s’ klldnym
svédomim pro horoskop kazdy pouziti této vyhod,y a pro nés pouZijeme
tedy polednich. posic. planeu Z 24 ledna piimo z efemerld. Dle nlch
budou v horoskopu hos:Lkove ms ny ueoy ‘cal'to. R

5"‘ 50’ prasey Q 210 571 P V 170 '3’ o’
26° 32" O o o1l Byl e éz 230 41! Y
6050 w . % 22e 5w & WR N5y mpo

Nékres progressivniho horosLopu provedeme ste;lniym zpusobem ,]glgg So-
Jlarniho. Do vnitrniho krubu umis Glime dlagram zaklad.nlho, na vneasl
progress:wnlho a aspekty - uréime rovnéz btak, tedy mezi posicemi
novymi a mezi novymi i puvodnimi, GOJiKkO S tim rozdilem, z€ Orbis
bude snizeno toliko na 1% na obe strany, tollko pro_aspe: cty Slunce
a_Mesice mame dovoleno zvySitl Je na 1 a + stuppe Také prednost
dame aspektim, které jsou v applikaci, nebot ty. vejdou teprve v Cin-
nost, kdezto aspekly v separaci ucn_nek svuj jiz umirnujl a byly vy-
znamnéjéi“'prd’hordsk’op z rokxu minulého.Uvedu zde opet jenom vysledek:

O pr. Dbez aspektd Jpr. AY%¥r. OX.dm r.
DPI‘- 99 s . l"Pr“ Opér-
g rr. hpr. M I.dmr.

Q pr. A% o, A’-&—pr DX ddm r. O pr. bez aspektd
W bez aspekti. :
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Jak vidno, byla Zen velice muld vinou sniZeného orba, ad oIl progres-—
sivnim horoskopu vSimdme se aspektl i nejslabsich, kterych v zaklad-
nim horoskopu jsme se vyhybali, “tedy i semisextilum a quincunxim, se-
ni- i sesquikvadratim.

Dﬁleéitéjéi ale je, sledovati planety v jedich postupu béhem roku,
Vlastnl progressivni horoskop podd néam toliko ndznak zmen, kdezto
sledovéni planet za jejich. progresqavnlho pohybu napomuze ndm urci-
ti i dobu, kdy ten ktery aspekt se naplni 2i uzavie. PPi tom nejvi-
ce dbame aspeltld slunednich, u kterych uinnost se odhaduje na 3 ro-
ky, a mésiénych o trvéni % mésiclh. Ale sledovéni +téchto aspektu vy-
mykd se jiZz ramci progressivniho horoskopu a patri do vypoltu t. zv.
sekundernich direkcdi, onichz zminin se déle,
neboﬁ jest tieba uvésti jesSté nekole pozndmek k vlastnimu progres-
sivnimu horoskopu.

Nas. prlklad tykal se Jharozeni dopoledniho a proUo‘volili jeme jako
bliZsi hranici pii stanoveni tabulkového dne uasleduglcl poledne a
tim také za vychozi den vySlo nam dauum_'obdb381 nez den narozenin.
Stane se ale, ze dostane se ndm do rukou horoskop s odpoledni hodi-
nou narozeni a jak tu si podinati? K snazSimu pochopeni uvedu opét
piiklad: Vezméme, t¥eba vypodet progressivniho uoroSkopu déviatka =
pro jeho 25. rok, které se narodilo v Praze 20« unoraf'tn“‘*TQ) o 3
T o4 h2im odpoledne Jaky bude tentokrdte tabulkoyy"den? pdélo- |
1i se narozeni ve 4 h 25 m odpoledne, jest greenw1ch3ky ¢ds Jeho 0
1'h mensi , - tedy 3 h 25 m. Abychom se presvédéili, Ze urdili Jjsme ba-

I

bulkovy don spréVne, provedeme k vull ﬁontrole oba druhy vypoctﬁj:g

Neaprve vollme bpusob sna281 - st4noven1m hvezdneho casu hledaneho
dne: Odelteme opct od 24 h grenw1chs:y das zrozenis o .

2% he0m._- . .. ﬂ,;
=~ 3h23m | coen
20 I 57 m

A nynl prlpocteme hvezdnJ cas astronom¢ckeho dne zrozenl, kterym FAVES
stava nab obcansky den 20 anors:

20 h 37 m
=321 h 59 m -
42 h A6 m
- 24 h
18~h»56»m.

Ponevaaa narozeni se uddlo po. polednl, je zcela prirozeno, ze poled-
ni stav planet musi odpov1daL1 dnu pred narozenim a nikoli, jak tomu
bylo v predeolem prlpade, DO nacozeni, a proto budeme hledati nyni
hvézdnému dasu odpovidajici den v nékterém mésici, narozeni predché-
zeglclmu. A skutecéné, Jdeme--1i v tabulkdch zpét, dojdeme k 31. pro-
sinci 19%% jako k'tabulkovemu dnu .
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Zkusme nyni'zpﬁsob druhy! Pomoci klife 24 h = 1 rok dospéjeme pre-

poétem 3 h 23 m k 1 mésici a 21 dnlm 01 Ik 51 dnlm, jak vidno z né-
sledujicihos
3h25n= 2h = 1 mésic = 30 dnd
1h = % ,, = 15-dnt-
22 m = 6x4m = 6 dnld -
“celkem 51 den ¢i 1 mésic 21 den.

PuﬂeVddé Jjsme vychazell od poledne narovenl pPedchizejiciho, oded-
teme téchto 51 dn od ukonéenych 19 dnL v unoru takto"cely leden
_a,lo drt v tnoru da dohromadJ 31 4+ 19, tedy 50 dnG. PonévadZ naSe

¢islo jest ale ¢ 1 vétsi, musime se zhojiti je&té na roce minulém
‘odectenlm zbyvajiciho Jednoho dne a prlddeme tak k 31. prosinci,
takZe mame. potvrveno Zze pomoci hvézdného Casu urcéili jsme tabulko-
vy ‘den také spravné. Pozd11 jednoho dne tu nerozhoduae nebot dif-

erence podobnd vznika dosti ¢asto vinou zbyvaalclch zlomku, ale
te -neni tPeba se valné Volmaul, nebot pezdeji se. presved01me, ze
aadny z tvor¥icich se aspketi nedostavi se se svym Uéinkem” pie 8neé
na den, nybrz tcmor pravidelné musi byt novzbuzen konstellaci je-
ote Jjinou.

Tedy p;o uento nas posledni ?rlklaa 5ade h¢anlcn1m dnem progres~
sivniho horoskopu vzdy 31, 0r051nec, Jestllze pouz;gemb k JOhO se-
stavenl polednlch Dosic. planet : . - .
vAspekty progr6351vn1ho horoskopu 4nac1me v zaznamech podobne, aako
gsme ¢inidi u- horoskopu solarniho. K planete progresszvnl prlpoau—u
Jeme zkratlku pr., k planetd z horoskopu zédkladniho &i radikalniho
plsmenu r. Jestlize tvori aspekt mez* sebou. dvé planety progre581v~
ni, toz ponesou tuto zkratku pr rovnea Dlanety obe.c3 L R
Abychom si usnadnlll stanoveni tabulkového dne prepoctem, gehoz po-
u21aeme vzdy spiSe ke kontrole zpuoobi drutiého neZ samostatné, pri-
pojuji zkricenou tabulku poradovych ¢isel' dnd v roces -

1. Jeden - 1, den . , . 1. Zervenec 182. den
1. unor 32. ,, | 1. srpen 213. 4,
1. brezen 60. den . 1. zard 244,

1. duben 91. ,, f ... 1. Pijen 274, 4,
1. kvéten 121, ,, . 1. listopad 305. - ,,
1. derven 152. ,, . S prosinec 335.  ,,

Za prestupnych let nutno ovSem u vSech . mésict vyama ledna prldatl o
den vice. — Jak tabulky této pouZiti, zndzornl nam nas prvy priklad,
kde prepodltem 5 h 30 m dostall jsme 2 mésice a 22% ¢i 2% dny, cel-.
‘kem 2 x 30 4+ 23 neboli 83 dny. Pripoclteme-1i je k 14, lednu jsko k
dabtu vychozimu, dostancme 14 4+ 83 = 97, Dle tabulky JeSu 91. dnem
1. duben, bude proto 97. dnem 7. duben. Nejinak si poéindme, méme-
1i . dny odpocltavatl jako v piikladu druhém. PIepoctem ziskali jsme
z 3 h 23 'm 51 den. Die preda=slé tabulky jest 19. unor 50. dnem a
proto jsme nuceni sdhnouti jesté do roku minulého a odelisti zbyva-
jici 51. den, takZe dospéjeme k 31. prosinci jako minule.
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XIII.
SEXKUNDERUN T DIREKCE.

Slovem duj pekce Cicesky vedenld rozumime v astro-
logii oblouk ¢i lépe Peleno dréhu, kterou potrebuae vykonati nekte-
r4 z planet, aby dosdhla posice planety aeb dllezitého bodu af jiz
horoskopu zédkladniho neb progressivniho. Dréha tato, pifevedena v déas,
udd ndnm dobu ugavieni tvoieného aspcktu s dotycnou planetou neb bo-
dem a progzradi ndm precdem, de mizeme asi Cekati vliv oné planetar-
ni konstellace.

Direkce rozezndvame v zdkladé _dvoje:

L.imerni
7eme. kolem sve vlas

~Ci rvotne, které ‘jsou opreny o otddeni naSi

U prveho druhu Jest samoziejmym, Ze pomérné rychlym rotaénim pohybem
Zemé vyvolan jest 1 velmi rychly posun planet na nebeuke béni, takze
na pr. Slunce vykond:za 24 h drahu uplného kruhu &i plnych 5600, rov-
né%Z tak ale i planeby ostatni. Proto pohyb ten zredukovdn ve vztahu k
vllvu na 21votn1 pribéh na 1/360 ¢i tak, ze kazdd z planet vykond za
1. rok drdhu jednoho stupné. I tak ale direkce tyto JSOH Jeste velml
01t11vy a tézko-lze jich upotfebiti,; neni~li co. neapresneal znédma do-
ba. narozenl, Vzdyt nespravnost 4 m v dob& zrozeni-zavinuje jiz v pred—
urcovan1 udalostl z nativniho horoskopu rozdil jednoho roku. Proto
také dlrekce Tyto jsou vétSinou pomlgeny a staveno Jest v1ce na dl—‘

rekclch §~§~5“3w§ d.e. r n E,C h.

‘Sekundernl direkce jsou v tésné souvmslosti s'prégresSivnlm horosko-~
pem, hebot princip poStupu planet v obou spociva na stegnych zak1a~
dech, totiZ na pomeru ke skutecnému pohybu planet Vesmirem v mife
Zasové:365 ¢ 1, ¢i 1 rok v progressi roven 1 dnu skutecného jejich

bu. Ponevadz u nich za tohoto pomeru oapov1da z. 2 hodiny pro="
b&hnutéd drdha kteroukoliv z nich progres. drizc 1 wisice v horo-
roskopu, Jjest Jasno, Ze va¢i dobé zrozeni negsou le tak citlivy ja-
ko direkce prve Jmenovane a proto dosSly také nepomerne vétsiho roz-
giteni. Druhou pridinou, proé¢ je jich hojné uzivéno v bé€iné horosko-

pii, jest velmi snadny JeJloh vypocet, ktery si proto predvedeme v
pokracovani vypodteného alz progressivniho horoskopu hoSikova.

Nelplle381, ale také velmi vyznamnou planetou pro sekunderni .
. Ten v progressivni den <f. ledna 1954 za poledne byl
v 26° 31/ 44" Y o, Den na to v 8° 32/ 307 X1 , takze vykonal za 24 h
dréhu 12¢ 0’ 46”, kterd bude odpovidati dobé od 7. dubng 1944 do 6.
dubna 1945 v progressi. Pro zajimavost, ale také ne bezudelnd. zkus-
me tuto jeho celorolni dréhu rozpolisti na jednotlivé mésidni use-
ky. Podet bude snadny: 12° O 467y 12 = 1° O/ 44 o které se posune
mésitné, takie do tabulky urovndn, bude néé‘rozvrh ndsledujicis
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od 7/ 4 1o44 : 26° 31" 44 O
od 7/ S . : 27° 31 ug#
od 7/ 6 . ' 28¢ 31/ 527
ed 7/ 7 29° 31’ co”
od 7/ 8 0° 32 0" X
0d 7/ 9 i® 320 &’
od 7/1 ‘ 29320 g+
0d 7/11 | S B 3pi 0w
sd 771 4o 3271 164
od 7/ 1 1945 ; 5% 32" 207
od 7/ 2 . 6% 32" i
o0& 7/ 3 : . S 79 32! 28”.
Sledovali—ll bychom tuto drdhu jeho s tabulkou aspekti, vn.dell by~
chom ihned, kbteré aspektvy uzavie béhem doby oc’i ’7 dubna 19144 do 6, :
dubna 1945. Nalezneme nasledujicis )
v dobé mezi v/6 a 7/8 AN D oy oogo oant A
) vy 7/10 2 7711 3 I. ddm v 17° 527
s sy 7/1227/1 N D 5°0'F a @Y v 19° 45'%
’s ss 772 a /3 | '€<+ 229 18f ==
1) Jn_ 7/5 a‘?/‘LL 'QO 23 253 aLOvZE 52Y

Rozhodnd tolik zvédavy jest kazdy P ndS, aby se pokusil vypocmtl )
kdy ktery Z aspeftu se presne uzavie. Polet neni t8Zky -~ opét oby-
cegna trojélenka ndm pomiec. Vybéreme si-za priklad, kdy bude-. uplne
- sevien sesqulkvadrat MESTOE s yrcholem I. ~domu , k’cery R zé.k]'.adm.m '
horoskopu se nacndzi v 17° 52 3.. Dle predeSiého zjistdni md o ’by—-
ti z hruba mezi 7. rlgnem a 6. 11stopadem, kd\, progres. 'MESIC se bu-—
de pohybovati od 2° 32 8” ke 3° 32/12°F. A dospa

stupnl sesquikvadratu sscendentu
sici i “Gakze dostaneme Tim rozp’e’ L 1/° '
cujig, ze skutccn“ auceadem, v Géto, _h+qn101 lezi. 1\43*111 postavnne s:.
ndsledujici rovnicis ‘ .

Jestlize MESIC za %0 dnd vykoné progrossn.vn drém 1% 07 4" s ‘kolik

dnd bude Doi::a*ﬂ*o**wl, aby dospél z 2052 8" k 2"52’ aneb coz stegne

Z 1’7"‘52’ 8” k 17°52’, tedy k rozdilu 0° 19’ 52792 T
o 30 x 19°52

30 @ 17 0 4"=%X : 197 52% X = —mmmmmmm—eo

PonévadZ se ndm zdc se3ly rlznorodé hodnoty, srovndme si v3e na ob-
loukové sekundy, toliko dny nechdme nezménény. Rovnice pak bude vy-
hlizeti naolodO'*ne"
30 x 11927 35760 7 : v
p A SR —— = 9,9 &i 10 dnd.

36047 %6047 - |
Pficteme-~1i téchie 10 dnld k 7. Pijnu T%LL,ZJLsc;me ze sesquikvad-
ratu MESICE s I. domem bude dosaZero 17. fijna. Po v&:8{ pfesnosti
netuZme, nebot jiZ vime, Ze samotny jeden aspekt ziidka vyvola Zme~—




82
nu bez popudu jesté jiné konstellace.

Zkusme ale nyni aesue vyp001st1, kdy naplni se aspekt ngl cterd pla-

nety s pomalym béhem, na pf. trigon progressivniho Marsu s radikal-
nim Juplterem. Mars bude se pohybovatl od 7. dubna 1944 do 6. dubna
1945 mezi 21°34'a .22°22' Vodnare. V uombo rozsahu nachdzi se jmeno-
vany trigon Juplteruv a sice v 22°18'Vah. Rovnice bude podobna Jjako
pri vypoltu aspektl mésidénych:

Vykoné—li\Mars Za. progressivni rok dréhu 0°48’/ rozdil mezi jeho po-
lednlml posicemi dne 24. a 25. ledna 1934, odpovidajici progressiv-
né dobé od 7. dubna 1944 do 6. dubna 1945 /, za jakou dobu probéhne
oblouk 0°44), potiebny k uplnemu uzavieni trigonu s Jupiterem radi-
kdlnym ? Tentokrat vypocet Jeot zvlast Jednoduohy a prostym délenim
4 vidime, Ze pomér jest tu 1l : 12, ¢i Ze aspekt ten bude uzavien
za 11 mésicl, ale pies to srovnéme si jej do rovnice, pPi demZ rok
rozménime na 12 mésicu: T SN
. ) - (] '
12 mdsich : 0°48'=X ¢ 0°44’5 X = O 44 x §%§—~ 11 nésict.
. 0° 48
Prlpocteme—ll vysledek k 7, dubnu 1944, doopeaeme k datu 7. blezna
1945, kdy tedy bude pPesné uzavien trlaon mezi progre581vn1m Marsen
a radikalnym Juplterem. . -

£

Kem v progr3331vn1m.horoskopu muze aZ zavestl 18 orbls,.uka21 na
nasledn3101m§ Ve .vykazu. aspektd mezi progressivnimi a rad1ka1nym1
planetaml uvedena jest talké oposite progr. Jupitera s rad. Uranem,-
Jel_kOa jest v dovolené mezi./ Pr. Jupiter 22°54'#-, rad. Uran
23°%2'Y", tedy rozdil toliko 0°38‘./ Vezmeme-1li ale do ruky efeme~ -
rldy a sledujeme~li v nich ponyb Jupitertv, zjistime, %e 7. unora,
dosahnuv toliko 2397‘. Vah,- aava se do retrogradnlho pohybu, v kte—,
rém. setrvd az do 11l. Cervna. »

lLden za l rok, ta _jest ziejmo, ze za Zivota hosikova, kdyby byl i
100 rokd Ziv, uzavieni tohoto aspektu se nedolkd, tiebaZe vzhledem
k dovolenému orbu vzali jsme ho za platny pro rok 1944/5 Ovsem ve
skutecnosti bude tento qspthMJeV1t1 svu1 viiv v. Zivokd haoSikove
od. navezent. az.dQ.8mpti, at JiZ svym ucinkem na Jjeho povahové
vlastnosti.nebo ..,na,,.m;z,nﬁmzmm NESNAzZEe .. Lheha. 8. 56 ..nmam:e,m.
KA. 1plng..

Uvedené priklady vypoctu sekundernich direkeci, doufém, uplne _po-~
stad¢i k pochopeni. Vice nesndzi vétSiné zaddtelnilkd bude splse
zpusobovati sestavcnl progressivniho horoskopu, dokud uplné do u~
vedené 1latky, na prvy pohled plné spletltostl, nevniknou. Proto
znovu dodatkem uvedu zékladni prav1dla, platnd jak k vypoctu pro-
gressivniho horoskopu, tak i 8 nim souvisejicich sekundernich di-
reked.

1./ Rozdéleni progressivniho horoskopu v domy poc1td se vzdy A
hvézdného Easu vnoho- dnd, I-tery poradové odpovidéd progressivnimu
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roku.
- 2./ mebulkovy den musi byti vudy, udalo-li se narozeni predApoled~

nem, polozZen zu den ncrozeni, jestliZe k narozzni doSlo po poledni,
TcZz bude se noiézati v _dobé pied narozenim.

3./ Bylo-1li pouZito methody Lubul\ovcbo dne, tedy do horoskopu za-
neseny poledni posice planct, +0% pii vS8ech vypocltech sekundernich
direkci musi byti vychdzeno cd ného a nikoll ode dne narozeni.

4./ Nebudiz nikdy zanomenut vo, uc~poledn1 otav planet je ¢id
RIS @r@enwlchukfmi . ; buW'oypho anpAmuq4 ae

o

1

Sékunderni;direkce déiime v zékladd na tyto 4 drthy:

2./ 80 l 4drni, Jlmlé rozumine vsechny dlrehoe, tvorené progres—
sivnim neb radlkalnym Siuncem,

122

2./ 1lunarn i, JGZ za své progressivni dréhy tvori mes¢o,

&

5 / mu t ualni, kvo“eqe mcz1 planetami ostaunlml a koneone .

_44/ dlrekoe é'l rohoyv ¥ mi d omy, tedy s ascendentem a
M.C., at ji zaLladnlho neb progre351vn1ho horoqkopu, vsech.planet

K uledovanl sekundernlch dJrOkCl dOPOPUCqu tuuez prehlednou tubul-'
ku aspektu, JeJlZ vzor jest uveden na 68.BLEL a které s vyhodou
jest pou21vano ik stanovcnl Tran51tu. dcgl Domoc1 aest Vylouceno,
aby k¢ erykollv aspekt ném unikl. T :
Aby bylo zabreﬁeno mylkcm.v stunovenl hranlcnlho dne- pro vypocet
sekundernich direkei, dimZ snadné obzvldst u starsich 1idi miZe na-
statl predbehnntl neb ODOchnA stanovenych direkci o cely rok, do-
porucugl vSem, kdoZ magﬁ efemeridy’ pro sviij rok narozeni neb 1 pro
¢leny rodlny, nasleduglcl postup
- Ne agrve budlé uréen te bulkovy'den a_§10e<zpuSQbem, phi. nemzZ _shtano-
icho. Jal ¢e ven gpi“JJluJLJL. ‘poznamcnejme je
ihned do efemerid k pflSLQ ému dnu, jehoz polednich posic pouzili
bychom anak pro prvy progressivni horoskop a ke kazdému dnu nasle—
dujicimu piipisSme Dostupne roky, aak pujdou za sebou. Jest to uloha
snadnd, ktera usetr1 ndm v kozd6351cn letech mnoho nmylek, kicrym:
jinck pIinejvetsSi cpatrnosti bychom se nevyhnuli. ‘

L

Na ukézku provedme si zdznem, berého bychom pouZili v pripadé ne-—
Seho ho$ika, 14. ledna v Opavé narozeného. Pro ného zjistili Jsme
‘za. tabulkovy den pozdéjsi datum neZ byl den narozeni a sice proto,
Ze narodil se pred polednem. Byl to 7. duben, kterému budou odpo-
vidati poledni pooice planet ze dne 14, ledna a proto k tomuto dnu
~ 14, lednu 1934 - pripojime tuto pozndmku ne levém volném o&ragl
v efemeridéch: 7. duben 1934, k 15. lednu 7. daben.l995, k 16./ 1
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7. duben 1996 atd Obzvl1aSt u cscb starsSich doporucual toto oznade-
ni, nebot pii deldim véku Jest mylly zvlast lehce moZna v urdeni
spravného progressivniho roku.

K dnesni lekci piipojena je pPiloha s vypoltem solarniho horoskopu
ddmy narozené v Hradci a progressivniho horoskopu hocha z Opavy.
Poslouzi véam velmi dobie jako vzory k vypoltim stejnych horoskopd

pro osoby Jlne, nebot jsou v nich uvedena vsechna zdkladni data k

spravinému vypoctu potiebnd.

D O S L O V.

Pojednénim o sekundernich direkcich ukondéen jest tento I. dil astro-
logického kursu. Pokusil jsem se snésti do ného vSe, co jest nezbyt-
no znatl, aby dalsi studium - astro¢og1e - vyklad zdkladniho horosko-
pu i horoskopl pomocnych - bylo umozZnéno i naQ“OSﬁym laiklm v tom~"
to oboru. 4

Kurs ovéem podmlnoval aby lekce byly pozorne cteny a ulohy svédo~
miteé vypracovévany. Kdo tak disledné Cinil, osvojil si zcela jistd

B fvsechny potrebné znalootl k samostatuemu vypoctu Jakehokollv horos~

~ocit1~11 by se nékdo z vas kdy v nealsuote, nab1z1m mi svoji pomoc
i radu dile - v 3edn0du 81ch.nrloaaech prosté ze ndhradu porta, v
51021te381ch neb obsahie331ch za mirnou néhradu obetovaneho casu.:'

Do delétho studia astrologie pieje neutuchajiciho zéjma- R

V. Rowu el k a.




